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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

PETIT APPAREILLAGE ELECTRIQUE —
CONTROLEURS D'ISOLEMENT A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL
(RCM) POUR USAGES DOMESTIQUES ET ANALOGUES

AVANT-PROPOS

1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEI) est une organisation mondiale de normalisation composée
de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIlY.
favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisatio
I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl — entre autres activités — publie i intgrnationales,

Guides (ci-aprés dénommés "Publication(s) de la CEI"). Leur élaboration est
aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le sujet traité

2) Les décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les ques i
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, ¢ R \ mltes natlonaux de la CEI
intéressés sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les Publications de la CEl se présentent sous la for datiogs internationales et sont agréées

s'assure de I'exactitude du contenu technique d g icati h ut pas étre tenue responsable de
I'éventuelle mauvaise utilisation ou interprétatj i i conque utilisateur final.

4) Dans le but d'encourager l'uniformité internatio® S tég nationaux de la CEIl s'engagent, dans toute la
mesure possible, & appliquer de fagon Pubhcations de la CEl dans leurs publications
nationales et régionales. Toutes divergences Pupfications de la CEIl et toutes publlcatlons

5) La CEIl n’a prévu aucune axguage vatant indication d’approbation et n'engage pas sa
responsabilité pour les é 3

6) Tous les utilisateur,

7) Aucune respon
mandataires, y com
nationaux de la CEI,

8) Lattennon est attlr

9) L’attention_estajftirée

responsable/de™e pas gvoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Normetinternationale CElI 62020 a été établie par le sous-comité 23E: Disjoncteurs et
appareillage similaire pour usage domestique, du comité d'études 23 de la CEIl: Petit
appateillage.

La présente version consolidée de la CElI 62020 comprend la premiére édition (1998)

[documents 23E/337/FDIS et 23E/353/RVD] et son amendement 1 (2003) [documents
23E/531/FDIS et 23E/532/RVD].

Le contenu technique de cette version consolidée est donc identique a celui de I'édition de
base et a son amendement; cette version a été préparée par commodité pour l'utilisateur.

Elle porte le numéro d'édition 1.1.

Une ligne verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
'amendement 1.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTRICAL ACCESSORIES -
RESIDUAL CURRENT MONITORS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR USES (RCMs)

FOREWORD

1) The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization foy

all national electrotechnical committees (IEC National Committees). [ TE to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the elgctica g fields. To
this end and in addition to other activities, IEC publishes International Standards, ¥ } pecjfications,
Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guide as “IEC

Publication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; i ommiftee interested
in the subject dealt with may participate in this preparatory wor iong néntal and non-

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical matters gxp
consensus of opinion on the relevant subjects since g cal co
interested IEC National Committees.

3) IEC Publications have the form of reco for interpationatdse™and are accepted by IEC National

4) In order to promote international uniformit i ammiittees undertake to apply IEC Publications
transparently to the maxi Ir national and regional publications. Any divergence
between any IEC Publication and ional or regional publication shall be clearly indicated in
the latter.

5) IEC provides no marking prosedyre to_indicate\its approval and cannot be rendered responsible for any

equipment declar 0 beli 5 with,anNEC Bublication.
6) All users should 8 st edition of this publication.

7) No liability shall attag
members of its teghn FC National Committees for any personal injury, property damage or
other damage of\any\na v S whether direct or indirect, or for costs (including legal fees) and

8) Attentig z Qrmative references cited in this publication. Use of the referenced publications is

9) Attention is draw \ possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the subject of
not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 62020 has been prepared by subcommittee 23E: Circuit-breakers
and similar equipment for household use, of IEC technical committee 23: Electrical
accessories.

This consolidated version of IEC 62020 consists of the first edition (1998) [documents

23E/337/FDIS and 23E/353/RVD] and its amendment 1 (2003) [documents 23E/531/FDIS and
23E/532/RVD].

The technical content is therefore identical to the base edition and its amendment and has
been prepared for user convenience.

It bears the edition number 1.1.

A vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.
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Dans la présente norme, les caractéres d'imprimerie suivants sont employés:

— Prescriptions proprement dites: caractéres romains.
— Modalités d'essais: caractéres italiques.

— NOTES: petits caractéres romains.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication de base et de son amendement ne sera

pas. madifié avant 2005 A cette date la Ir\llhlir‘;}finn sera

e reconduite;
e supprimée;
« remplacée par une édition révisée, ou

@C@
S
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In this standard, the following print types are used:

— Requirements proper: in roman type.
— Test specifications: in italic type.

— NOTES: in smaller roman type.

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2005. At this date, the publication will be

e reconfirmed,;

e withdrawn;

e replaced by a revised edition, or
e« amended.

@C@
S
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INTRODUCTION

Le réle d'un contr6leur d'isolement a courant différentiel résiduel (désigné RCM par la suite)
est de surveiller, dans une installation électrigue ou un circuit, la présence d'un courant
différentiel résiduel, et d'indiquer au moyen d'une alarme, la présence d'un tel courant
différentiel résiduel lorsqu'il excéde un niveau prédéterminé.

Un RCM peut étre utilisé en association avec des dispositifs de protection (voir la

CEl 60364-4).

Des regles d’'installation et d’application sont données dans la CEl 60364.

@C@
S



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

62020 © IEC:1998+A1:2003 -15-

INTRODUCTION

The purpose of a residual current monitor (hereinafter referred to as RCM) is to monitor an
electrical installation or circuit for the presence of an unbalanced earth fault current and to
indicate, by means of an alarm, the presence of such a residual current when it exceeds a
predetermined level.

An RCM may be used in conjunction with protective devices (see IEC 60364-4).

Installation and application rules are given in IEC 60364.

@C@
S
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PETIT APPAREILLAGE ELECTRIQUE-
CONTROLEURS D'ISOLEMENT A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL
(RCM) POUR USAGES DOMESTIQUES ET ANALOGUES

4 B - LL Ls s
L Dulhartic u apphcatiuri

La présente norme internationale s'applique aux contrdleurs d'isolement a courant résiduel
pour usages domestiques et analogues ayant une tension assignée n’excédant pas’440 V
alternatifs et un courant assigné n’excédant pas 125 A.

dépasse un niveau prédéterminé.

Les RCM couverts par cette norme ne sont pas destinés
protection.

8 de ce courant a une valeur de
fonctionnement différentiel et d'activation and le courant différentiel résiduel
dépasse cette valeur.

Les RCM comportant des pi ie§.Interneg ne sont pas couverts par cette norme.

Les présentes @ bi 3]ig e At des conditions d'environnement normales (voir
7.1). Des prescriptighs entaires’x euvent etre necessalres pour des RCM utilisés dans

CPIl en ce qu'il est passif dans sa fonction de surveillance et répond seulement a
dans l'installation surveillée. Un CPI est actif dans ses fonctions de mesure et de
2 Réferences normatives

Les)documents de référence suivants sont indispensables pour I'application du présent
dotument. Pour les références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les références non

datees, la derniere édition du document de reféerence s'applique (y compris les eventuels
amendements).

CEI 60038:1983, Tensions normales de la CEI

CEl 60050-101:1998, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) - Partie 101:
Mathématiques

CEI 60050(151):1978, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI): Chapitre 151:
Dispositifs électriques et magnétiques
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ELECTRICAL ACCESSORIES -
RESIDUAL CURRENT MONITORS
FOR HOUSEHOLD AND SIMILAR USES (RCMs)

4 f
I—Scope

This International Standard applies to residual current monitors having rated voltages not
exceeding 440 V a.c. and rated currents not exceeding 125 A for household and./similar
purposes.

These devices are intended to monitor the residual current of the

The requirements, of
Additional requ*@
environmental condgifio

This standard do 2 on Monitoring Devices (IMDs) which are covered by the
scope of IEC 6

for RCMs used in locations having severe

NOTE An RCM shid froman IMD in that it is passive in its monitoring function and only responds to an
unbalance installation being monitored. An IMD is active in its monitoring and measuring
functions in“that ithean\m e balanced and unbalanced insulation resistance or impedance in the installation

(see IEC 61557=8)(
2 Normative references

Thesfollowing referenced documents are indispensable for the application of this document. For
dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition of
the referenced document (including any amendments) applies.

IEC 60038:1983, IEC standard voltages
IEC 60050-101:1998, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Part 101: Mathematics

IEC 60050(151):1978, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 151: Electrical
and magnetic devices
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CEI 60050(441):1984, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI): Chapitre 441:
Appareillage et fusibles

CEIl 60051 (toutes les parties), Appareils mesureurs électriques indicateurs analogiques a
action directe et leurs accessoires

CEIl 60068-2-28:1990, Essais d’environnement — Partie 2: Essais — Guide pour les essais de
chaleur humide

CEI 60068-2-30:1980, Essais d’environnement — Partie 2: Essai Db et guide — Essai cyclique
de chaleur humide (cycle de 12 + 12 h)

CEl 60364-4-443:1995, Installations électriques des batiments — Paytie
assurer la sécurité — Chapitre 44: Protection contre les surtensions i
contre les surtensions d'origine atmosphérique ou dues a des manoé

CEI 60364-5-53:1994, Installations électriques des batiments
oeuvre des matériels électriques — Chapitre 53: Appareillage

CEIl 60695-2-1/0:
Section 1/Feuille 0;

risques du feu — Partie 2: Méthodes d'essais —
il incandescent — Généralités

CEl 61543:1995, Dispositifs différentiels résiduels (DDR) pour usages domestiques et
analegues — Compatibilité électromagnétique

CEIl 61557-8:1997, Sécurité électrigue _dans les réseaux de distribution basse tension de

1000 V c.a. et 1500 V c.c. — Dispositifs de contrdle, de mesure ou de surveillance des mesures
de protection — Partie 8 : Contréleurs d’isolement pour réseaux IT

CISPR 14-1:2002, Compatibilité électromagnétique — Exigences pour les appareils électro-
domestiques, outillages électriques et appareils analogues — Partie 1: Emission

ISO/CEI Guide 2:1991, Termes généraux et leurs définitions concernant la normalisation et les
activités connexes
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IEC 60050(441):1984, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) — Chapter 441:
Switchgear, controlgear and fuses

IEC 60051 (all parts), Direct acting indicating analogue electrical measuring instruments and
their accessories

IEC 60068-2-28:1990, Environmental testing — Part 2: Tests — Guidance for damp heat tests

IEC 60068-2-30:1980, Environmental testing — Part 2: Tests — Test Db and guidance: Damp
heat, cyclic (12 + 12-hour cycle)

IEC 60364-4-443:1995, Electrical installations of buildings — Part 4: Prg for~safety —

IEC 60664-1:1992, Insulation coordin
Principles, requirements and tests

ootk
aga's pollution

operated circuit-breakers without integral overcurrent
nilar uses (RCCBs) — Part 1: General rules

IEC 61343:T¢ QS| current-operated protective devices (RCDs) for household and
similar use yuetic compatibility

IEC 61557-8:1997, Bfectrical safety in low-voltage distribution systems up to 1 000 V a.c. and
1 500 V4d-=¢c. — Equipment for testing, measuring or monitoring of protective measures — Part 8:
Insulation monitoring devices for IT systems

CGISPR 14-1:2002, Electromagnetic compatibility — Requirements for household appliances,

alaectric tanle and cimilar annaratiic Part 1- Emiccinn
e ctHHE1t06SaRe—SH At appPatatdS ot eEHHSSTHeH

ISO/IEC Guide 2:1991, General terms and their definitions concerning standardization and
related activities
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3 Définitions

Pour les besoins de la présente norme, les définitions suivantes s'appliquent.

Quand les termes «tension» ou «courant» sont utilisés, ils impliquent les valeurs efficaces,
sauf spécification contraire.

3.1 Définitions relatives aux courants circulant entre les parties actives et la terre

3.1.1
courant de défaut a la terre
courant qui s'écoule a la terre lors d'un défaut d'isolement

3.1.2

courant de fuite
courant qui s'écoule des parties actives de l'installation a la tey
d'isolement

de_tout défaut

3.1.3
courant continu pulsé
courant de forme ondulatoire pulsé (VEI 101-14-3

3.1.4
angle a de retard de conduction
intervalle de temps, exprimé

3.2

3.2.1
grandeur d'alimenté

3.2.2

Ces conditions peuvent impliquer, par exemple, I'alimentation de certains organes auxiliaires.

3.2-3
courant différentiel résiduel (I1a)

somme vectorielle des valeurs instantanées des courants circulant dans le circuit principal de
I'interrupteur différentiel (exprimé en valeur efficace)

3.2.4

courant différentiel résiduel de fonctionnement

valeur de courant différentiel résiduel qui fait fonctionner le RCM dans des conditions
spécifiées
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3 Definitions
For the purpose of this standard, the following definitions apply.

Where the terms "voltage" or "current" are used, they imply r.m.s. values, unless otherwise
specified.

3.1 Definitions relating to currents flowing from live parts to earth

3.1.1
earth fault current
current flowing to earth due to an insulation fault

3.1.2

earth leakage current
current flowing from the live parts of the installation to earth i
fault

insulation

3.1.3
pulsating direct current
current of pulsating wave form (IEV 101-14-31)

3.1.4

current delay angle a
time, expressed in angulg
delayed by phase control

3.2 Definitions relg

3.2.1
energizing quantit
electrical excitati
applied to a RCM

e, or in combination with other such quantities, shall be
plish its function under specified conditions

3.2.2
energizing
energizing qua the RCM is activated when it is applied under specified conditions

These conditions involve, for example, the energizing of certain auxiliary elements.

3.2.3

residual current (l,)

yector sum of the instantaneous values of the current flowing in the main circuit of the RCM
(expressed as r.m.s. value)

3.24
residual operating current
value of residual current which causes the RCM to operate under specified conditions
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3.25

courant différentiel résiduel de non-fonctionnement (o)

valeur du courant différentiel résiduel pour laquelle et au-dessous de laquelle le RCM ne
fonctionne pas dans des conditions spécifiées

3.3 Définitions relatives au fonctionnement et aux fonctions des contrdleurs
d'isolement a courant différentiel résiduel

3.3.1

contrbleur d'isolement a courant différentiel résiduel (RCM)
dispositif ou association de dispositifs qui contréle le courant différentiel résiduel dans{ une
installation et qui active une alarme lorsque le courant différentiel résiduel dépasse la vdleur de
fonctionnement du dispositif

3.3.2
RCM fonctionnellement indépendants de la tension d'alimentatio
RCM pour lesquels les fonctions de détection, d'évaluation et dactiv dent pas de
la tension d'alimentation

3.3.3

RCM pour lesquels les fonctions de détection,
tension d'alimentation

NOTE Il est entendu que, pour la détection, "évalu
les RCM.

3.3.4

temps limite de non-répops m

temps maximal pendant appl r\ay’RCM une valeur du courant différentiel
supérieure a la valepr i de fonctionnement sans provoquer son

fonctionnement

3.35
RCM temporisé

3.3.6

circuit p 2

ensemble des panies corductrices d'un RCM insérées dans les chemins de courant (voir 4.3)
3.3.7

circuit.de-commande et auxiliaire (d'un RCM)
ensemble des piéces conductrices d'un RCM destinées a étre insérées dans un circuit autre
que Je circuit principal du RCM

NOTE Le circuit du dispositif de contrdle est inclus dans cette définition.

3.3.8

RCM de type A

RCM pour lequel I'activation est assurée pour des courants différentiels alternatifs sinusoidaux
et aussi pour des courants différentiels continus pulsés, qu'ils soient brusquement appliqués
ou qu'ils augmentent lentement

3.3.9

dispositif de contréle

dispositif incorporé dans un RCM simulant les conditions d'un courant différentiel résiduel pour
le fonctionnement du RCM dans des conditions spécifiées
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3.25

residual non-operating current (Ipn,)

value of residual current at which and below which the RCM does not operate under specified
conditions

3.3 Definitions relating to the operation and to the functions of residual
current monitors

3.3.1

residual current monitor (RCM)
device or association of devices which monitors the residual current in an electrical installation,
and which activates an alarm when the residual current exceeds the operating value ‘of the
device

3.3.2

RCMs functionally independent of line voltage
RCMs for which the functions of detection, evaluation and actud
voltage

d on the line

3.3.3
RCMs functionally dependent on line voltage
RCMs for which the functions of detection, evaluatig

NOTE It is understood that the line voltage is applied t9

3.3.4
limiting non-actuating time

3.35
time-delay RCM

RCM specially ign
corresponding to

3.3.6

main circuit

all the condu

3.3.7

control and cuit (of a RCM)

all the conductiyve 5 of a RCM intended to be included in a circuit other than the main circuit
of the RCM

NOTE (The circuits intended for the test device are included in this definition.

3.8.8
RCM type A

RCM—for whitiT actuation 15 _ensured for residual simusoidal atternating currents and resiauat
pulsating direct currents, whether suddenly applied or slowly rising

3.3.9

test device

device incorporated in the RCM simulating the residual current conditions for the operation of
the RCM under specified conditions
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3.3.10

état d'alarme

état indiquant que le courant différentiel résiduel dans le circuit contrélé dépasse le niveau
prédéterminé du RCM

3.3.11
état de non-alarme
état indiguant que le courant différentiel résiduel dans le circuit contrdlé est inférieur au niveau

prédéterminé du RCM

3.3.12

temps de réponse
temps mis par un RCM pour passer de |'état de non-alarme & I'état d
I'apparition brusque d'un courant différentiel résiduel excédant le niveag

3.3.13
connexion de terre fonctionnelle (FE)
raccordement électrique entre le RCM et la terre, effectué pot

e la fourniture d’'un point de référence pour les RC
4.11) et/ou

+ la continuité du fonctionnement dans le cas depertedu

3.3.14
temps maximal de réponse (Tmax)
temps maximal de réponse pour les cou
ayant une temporisation réglable

3.3.15

3.4 Définitions

3.4.1
valeur assig
valeur d'uf

3.4.2
surintensités_deon-fonctionnement dans le circuit principal

les définitians des valeurs limites des surintensités de non-fonctionnement sont données en
3.4.2.1et38.4.2.2

NOTE_"En cas de surintensité dans le circuit principal, en I'absence de courant différentiel résiduel, le dispositif de
détection peut fonctionner en raison de la dissymétrie existante dans le dispositif de détection lui-méme.

3421

valeur limite de la surintensité dans le cas d'une charge a travers un RCM a deux voies
de courant

valeur maximale de la surintensité d'une charge qui, en I'absence de tout défaut a la masse ou
a la terre et en l'absence d'une fuite de courant a la terre, peut circuler dans le RCM a deux
voies de courant sans provoquer son fonctionnement

3.4.2.2

valeur limite de la surintensité dans le cas d'une charge monophasée a travers un RCM
valeur maximale d'une surintensité monophasée qui, en I'absence de tout défaut a la masse ou
a la terre et en l'absence d'une fuite de courant a la terre, peut circuler dans le RCM sans le
faire passer a I'état d'alarme
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3.3.10

alarm state

alarm state indicates that the residual current in the installation monitored has exceeded the
preset level of the RCM

3.3.11
non-alarm state
non-alarm state indicates that the residual current in the installation monitored is less than the

preset level of the RCM

3.3.12

actuating time
time taken for an RCM to change from the non-alarm state to the alarm stg
sudden appearance of a residual current which exceeds the preset lev

esponse to the

3.3.13

functional earth connection (FE)
electrical connection between RCM and earth which is provided to
« areference point for RCMs having a discriminating

* continued operation in the event of loss of supply

3.3.14

maximum actuating time (Tyax)
the maximum actuating time for residua
adjustable time delay

or equal to I, for RCMs with

3.3.15
minimum non- actuatmg
the minimum non-actug
adjustable time delay

3.4 Definitionsr

34.1
rated value
guantity valus

3.4.2

NOTE In the case of overcurrent in the main circuit, in the absence of residual current, operation of the detecting
device may'occur as a consequence of asymmetry existing in the detecting device itself.

3.42.1

limiting value of overcurrent in case of a load through a RCM with two current paths

maximum value of overcurrent of a load \I\lhlr“h inthe ahsence of any fault to frame or to narfh

and in the absence of an earth leakage current can flow through a RCM with two current paths
without causing it to operate

3.4.2.2

limiting value of overcurrent in case of a single-phase load through a RCM

maximum value of a single-phase overcurrent which in the absence of any fault to frame or to
earth, and in the absence of an earth leakage current, can flow through a RCM without causing
it to switch to the alarm state
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3.4.3

courant différentiel résiduel de tenue au court-circuit

valeur maximale du courant différentiel résiduel pour lagquelle le fonctionnement du RCM est
assuré dans des conditions spécifiées, et au-dela de laquelle le RCM peut subir des altérations
irréversibles

3.4.4
courant présumé

courant qui circulerait dans le circuit, si chaque voie principale de courant du RCM et du
dispositif de protection contre les surintensités (le cas échéant) était remplacé par n
conducteur d'impédance négligeable

NOTE Le courant présumé peut étre dénommé de la méme fagon qu'un courant réel,/par €
coupure présumé, courant de créte présumé, courant différentiel présumé.

mple~colrant de

3.4.5

courant conditionnel de court-circuit

valeur de la composante alternative du courant présumé qu'undRCM_ ¥ n dispositif
de protection contre les courts-circuits (en abrégé «DPCCx».daks la St gyt€) approprié
placé en série peut supporter dans des conditions prescrit de cogmportement
3.4.6

courant différentiel résiduel conditionnel de cg J

valeur de la composante alternative g 5 iduel présumé qu'un RCM

protégé par un DPCC approprié place
d'emploi et de comportement

3.4.7
12t (intégrale de Joule)
intégrale du carré du coura

3.5.2
valeur de_référence d'une grandeur d'influence

valeur‘diine grandeur d'influence a laquelle sont rapportées les caractéristiques indiquées par
le censtructeur

353

conditions de référence des grandeurs d'influence
ensemble des valeurs de référence de toutes les grandeurs d'influence

3.5.4

domaine d'une grandeur d'influence

domaine des valeurs d'une grandeur d'influence pour lequel, dans des conditions spécifiées, le
RCM fonctionne, les autres grandeurs d'influence ayant leurs valeurs de référence
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3.4.3

residual short-circuit withstand current

maximum value of the residual current for which the operation of the RCM is ensured under
specified conditions and above which the device may undergo irreversible alterations

3.4.4
prospective current
current _that would flow in_the circuit, if each main_current path of the RCM and of the

overcurrent protective device (if any) were replaced by a conductor of negligible impedance

NOTE The prospective current may be qualified in the same manner as an actual current, for exampte:
prospective breaking current, prospective peak current, prospective residual current.

3.4.5

conditional short-circuit current
value of the a.c. component of a prospective current, which a R
short-circuit protective device (hereafter referred to as SCPD) i
specified conditions of use and behaviour

3.4.6

conditional residual short-circuit current
value of the a.c. component of a residual prospecfive ecurrent
suitable SCPD in series, can withstand under specified co di&n of use’and behaviour.

3.4.7
12t (Joule integral)

3.5.1
influencing quant
any quantity i

3.5.2
reference vs
value of an infl

3.5.3
reference conditions of influencing quantities
cofltectively, the reference values of all influencing quantities

354

range of an influencing quantity

range of values of an influencing quantity which permits the RCM to operate under specified
conditions, the other influencing quantities having their reference values
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3.55

domaine extréme d'une grandeur d'influence

domaine des valeurs que peut prendre une grandeur d'influence a l'intérieur duquel le RCM ne
subit que des altérations spontanément réversibles, sans étre nécessairement tenu de
satisfaire a toutes les prescriptions de la présente norme

3.5.6
température de I'air ambiant

température, déterminée dans des conditions prescrites, de l'air qui entoure le RCM (pour les
RCM sous enveloppe, c'est la température de I'air a I'extérieur de I'enveloppe)

3.6 Définitions relatives aux bornes

3.6.1
borne

successives aux circuits extérieurs

NOTE Pour des exemples de conceptions de bornes voir annexe infor

3.6.2
borne a vis

3.6.3
borne a trou
borne a vis dans laquellg

borne a vis dansdad
serrage peut
intermédiaire
conducte

3.6.5

borne a visndans ladquelle I'ame d'un conducteur est serrée sous un écrou. La pression de
serrage{peut étre appliquée directement par un écrou de forme appropriée ou au moyen d'un
organé intermédiaire, tel qu'une rondelle, une plaguette de serrage ou un dispositif empéchant
le conducteur ou ses brins de s'échapper.

356.6

bornes a plaquette
borne a vis dans laquelle I'ame d'un conducteur est serrée sous une plaquette au moyen de
deux vis ou écrous ou plus

3.6.7

borne pour cosses et barrettes

borne a serrage sous téte de vis ou borne a goujon fileté, prévue pour le serrage d'une cosse
ou d'une barrette au moyen d'une vis ou d'un écrou
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3.55

extreme range of an influencing quantity

range of values of an influencing quantity within which the RCM suffers only spontaneously
reversible changes, although not necessarily complying with all the requirements of this
standard

3.5.6
ambient air temperature

temperature, determined under prescribed conditions of the air surrounding the RCM (for an
enclosed RCM it is the air outside the enclosure)

3.6 Definitions relating to terminals

3.6.1
terminal

3.6.2
screw-type terminal
terminal for the connection and subsequent djscoprect

3.6.3
pillar terminal
screw-type terminal in which the conductor it g>a hole or cavity, where it is clamped

under the shank of the scpew(s). sure may be applied directly by the shank
of the screw or through ar_inte i ent to which pressure is applied by the
shank of the screw.

3.6.4 Q
screw terminal

screw-type terming
clamping pressurg
part, such as 3

3.6.5
stud term
screw-type te
be applied difec
a clamping ‘plate ora

h the conductor is clamped under a nut. The clamping pressure may
a suitably shaped nut or through an intermediate part, such as a washer,
anti-spread device.

3.6.6
saddlie terminal
screw-type terminal in which the conductor is clamped under a saddle by means of two or more

Sorowvnc Ar Nnutc

TJCTCVYV OO TTOtY

3.6.7

lug terminal

screw terminal or a stud terminal, designed for clamping a cable lug or a bar by means of a
screw or nut
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3.6.8

borne sans vis

borne de connexion permettant la connexion et la déconnexion ultérieure d'un conducteur ou
I'interconnexion démontable de deux conducteurs ou plus, le raccordement étant réalisé
directement ou indirectement au moyen de ressorts, pieces formant coin, excentriques, cénes,
etc. sans préparation spéciale du conducteur autre que lI'enlévement de l'isolant

3.6.9

vis auto-taraudeuse
vis réalisée en une matiére présentant une grande résistance a la déformation quand elle €st
insérée, par rotation, dans une cavité située dans un matériau présentant une moins grande
résistance a la déformation que celle de la vis. La vis est réalisée avec un etage conique, la
conicité étant appliquée au diamétre du noyau du filetage a l'extrémité de la ws. lce filetage
résultant de la mise en place de la vis n'est formé de facon slire qu'aprés\ que Io ait effectué
un nombre suffisant de révolutions dépassant le nombre de filets de i

3.6.10
vis auto-taraudeuse par déformation
vis auto-taraudeuse ayant un filet ininterrompu. La fonctio e est pas d'enlever
du matériau de la cavité

3.6.11

vis auto-taraudeuse a découpe

vis auto-taraudeuse ayant un filet nor
du matériau de la cavité

3.7 Conditions de fonctionnement

3.7.1
manceuvre

3.7.3
ligne de fuite
plus courte_'dista
conductrices

NOTENRour la détermination d'une ligne de fuite pour des parties accessibles, la surface accessible d'une
enyelappe isolante doit étre considérée comme conductrice comme si elle était recouverte d'une feuille métallique a
tout-endroit ou elle peut étre touchée par la main ou par le doigt d'épreuve normalisé conforme a la figure 1.

3.8 Essais

3.8.1

essais de type

essais effectués sur un ou plusieurs dispositifs réalisés selon une conception donnée pour
vérifier que cette conception répond a certaines prescriptions

3.8.2

essais individuels de série

essais auxquels est soumis chaque dispositif en cours et/ou en fin de fabrication pour vérifier
qu'il satisfait & des critéres définis
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3.6.8

screwless terminal

connecting terminal for the connection and subsequent disconnection of one conductor or the
dismountable interconnection of two or more conductors capable of being dismantled, the
connection being made, directly or indirectly, by means of springs, wedges, eccentrics or
cones, etc., without special preparation of the conductor other than removal of insulation

3.6.9

tapping screw

screw manufactured from a material having high resistance to deformation, when appliedby

rotary insertion to a hole in a material having less resistance to deformation than the screw.

The screw is made with a tapered thread, the taper being applied to the core diametgef ‘of the

thread at the end section of the screw. The thread produced by applica the~serew is
X 2 _humber of

threads on the tapered section.

3.6.10

thread forming screw
tapping screw having an uninterrupted thread; it is not a
material from the hole

hread to remove

3.6.11

thread cutting screw

tapping screw having an interrupted
from the hole

thread to remove material

3.7 Conditions of operation

3.7.1
operation
alteration of the state g

3.7.2
clearance (see anne

enclosure shall'be co
by the stangard test fingeina

3.7.3

shortest distance alang the surface of an insulating material between two conductive parts

NOTE _Fof the purpose of determining a creepage distance to accessible parts, the accessible surface of
insulating/enclosure shall be considered conductive as if it was covered by a metal foil wherever it can be touched
by hatd'or by a standard test finger according to figure 1.

3.8 Test
3.8.1
type test

test of one or more devices made to a certain design to show that the design meets certain
requirements

3.8.2

routine tests

test to which each individual device is subjected during and/or after manufacture to ascertain
whether it complies with certain criteria
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4 Classification
Les RCM sont classés:

4.1 Selon le mode de fonctionnement

4.1.1 RCM fonctionnellement dépendant de la tension d'alimentation

4.1.2 RCM fonctionnellement dépendant d'une source d'énergie autre que la tensjon
d'alimentation

4.2 Selon le type d'installation
— RCM pour installation fixe et raccordement par conducteurs fixes;

— RCM pour installation mobile et raccordement par conducteur pareil lui-

méme a l'alimentation).

4.3 Selon le nombre de voies de courant
— RCM avec deux voies de courant;
— RCM avec trois voies de courant;
— RCM avec quatre voies de courant.

4.5 Selon la te
— RCM sans te &

4.6 Suiva

4.7 Suivant la methode de montage
— RCM<{our montage en saillie;
— _REM a encastrer;

</ "RCM pour montage en tableau, aussi appelé RCM pour tableau de distribution.

NOTE Ces types peuvent étre destinés a étre montés sur rail.

4.8 Suivant le mode de connexion
— RCM dont les connexions ne sont pas associées au dispositif de fixation mécanique;

— RCM dont les connexions sont associées au dispositif de fixation mécanique, par exemple
type enfichable, type a fixation par boulons.

NOTE Certains RCM peuvent étre de type enfichable ou a fixation par boulons sur le c6té d'alimentation
uniquement, les bornes de sortie étant les bornes habituellement utilisées pour la connexion des circuits.
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4 Classification
RCMs are classified:

4.1 According to the method of operation

4.1.1 RCM functionally dependent on line voltage

4.1.2 RCM functionally dependent on an energy source other than line voltage

4.2 According to the type of installation
— RCM for fixed installation and fixed wiring;
— RCM for mobile installation and corded connection (of the device thes

4.3 According to the number of current paths
— two current paths RCM;
— three current paths RCM;

— four current paths RCM.

— surfaceztype R
— flush<type RCM,;
— panel board type RCM, also referred to as distribution board type.

NOTE These types may be intended to be mounted on rails.

48 According-tothemethodofconmection
— RCMs the connections of which are not associated with the mechanical mounting;

— RCMs the connections of which are associated with the mechanical mounting, for example:
plug-in type, bolt-on type.

NOTE Some RCMs may be of the plug-in type or bolt-on type on the line side only, the load terminals being
usually suitable for wiring connection.
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4.9 Selon le type de connexion du conducteur de charge
4.9.1 RCM auxquels les lignes surveillées ne sont pas directement raccordées

Voir la figure 22a.

4.9.2 RCM auxquels les lignes surveillées sont directement raccordées

VOIT Ta Tigure ZzD.

4.10 Selon le moyen d'indication du défaut

— visuel, non réarmable pendant la condition de défaut (exigence minima

de défaut;

— visuel avec un autre signal de sortie.

du co6té charge

— avec sélectivité en direction (applicak
— sans sélectivité en direction.

5 Caractéristiqgues de

diquées de la fagon suivante:

— tension assighée (voir 5.2.1.);
— fréquence assignee (voir 5.2.5);
— temporisation, si applicable;

— ~caractéristiques de fonctionnement en cas de courants différentiels résiduels avec une
composante continue (voir 5.2.6);

——coordinmation _de _t{SOtement, y_COompris _tes JiStances d iSOement et _1ignes Je fuite
(voir 5.2.7);

— degré de protection (voir la CEI 60529);

— courant conditionnel de court-circuit assigné |, (seulement pour les RCM classifiés selon
4.9.2);

— courant différentiel résiduel conditionnel de court-circuit assigné I,. (seulement pour les
RCM classifiés selon 4.9.2);

— comportement du RCM en cas de défaut de la tension d'alimentation (voir 4.1.1);

— comportement du RCM en cas de défaut de la source d'énergie autre que la tension
d'alimentation (voir 4.1.2).



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

62020 © IEC:1998+A1:2003 -35-

4.9

According to the type of connection of the load conductors

4.9.1 RCM to which the monitored line is not directly connected

See Figure 22a.

4.9.2 RCM to which the monitored line is directly connected

See Flgure Z2D.

4.10 According to fault indicating means

4.11 According to ability to directionally discriminate/

5 Characteristics of RCMs

5.1

visual, non-resettable during fault condition (minimum requirement);

visual and audible; the audible means may be disabled by the user during fault\¢ondition;
visual, with relay output; the relay may be disabled by the user d

visual, with other output signal.

load side residual currents
directionally discriminating (applicable in IT systep

directionally non-discriminating.

Summary of characteristics

folfowing terms:

operating characteristics in case of residual currents with d.c. components (see 5.2.6);
insufation coordination including clearances and creepage distances (see 5.2.7);
degree of protection (see IEC 60529);

rated conditional short-circuit current I, (only for RCMs according to 4.9.2);

Ac ' -2
behaviour of the RCM in case of failure of the line voltage (see 4.1.1);

behaviour of the RCM in case of failure of the energy source other than the line voltage
(see 4.1.2).
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5.2 Valeurs assignées et autres caractéristiques
5.2.1 Tension assignée
5.2.1.1 Tension d'emploi assignée (U,)

La tension d'emploi assignée d'un RCM, appelée par la suite tension assignée (U,), est la
valeur de la tension attribuée par le constructeur, a laquelle se rapportent ses performances.

NOTE Plusieurs tensions assignées peuvent étre attribuées a un méme RCM.

5.2.1.2 Tension d'isolement assignée (U;)

La tension d'isolement assignée d'un RCM est la valeur de la te le
constructeur a laquelle se rapportent les tensions d'essai diélectriques
Sauf spécification contraire, la tension d'isolement assignée tension

assignée maximale du RCM. En aucun cas la tension d'emploi HO'E épasser la
tension d'isolement assignée.

5.2.2 Courant assigne (I,,)

Valeur du courant, attribué au RCM par le constr
ininterrompu.

5.2.3 Courant différentiel résiduel de

Valeur du courant différentiel résiduel ment (voir 3.2.4), attribué par le
constructeur au RCM, pourAe i-Ci i @ dans des conditions spécifiées.

Valeur du coura dueV de non-fonctionnement (voir 3.2.5), attribué par le
constructeur au R -ci ne fonctionne pas dans des conditions spécifiées.
5.2.5

Fréquence laquelle le RCM est congu et a laquelle correspondent les autres

NOTE Plusieurs fréquences assignées peuvent étre attribuées & un méme RCM.

5.2.6 Caractéristiques de fonctionnement en cas de courants différentiels résiduels
avec une composante continue

continus pulsés, soit appliqués brusquement, soit variant progressivement.

NOTE Cette caractéristique de fonctionnement correspond au type A de la CEIl 61008-1.
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5.2 Rated quantities and other characteristics
5.2.1 Rated voltage
5.2.1.1 Rated operational voltage (U,)

The rated operational voltage (hereafter referred to as rated voltage U,) of a RCM is the value
of voltage, assigned by the manufacturer, to which its performance is referred.

NOTE The same RCM may be assigned a number of rated voltages.

5.2.1.2 Rated insulation voltage (U;)

The rated insulation voltage of a RCM is the value of voltage, assigned b aqufacturer, to

which dielectric test voltages and creepage distances are referred.

5.2.2 Rated current (l,))

The value of current, assigned to the RCM by the
uninterrupted duty.

5.2.4 Rated residua

The value of @1
manufacturer, at whi

5.2.6 Operating characteristics in case of residual currents with d.c. components

Actuation is ensured by RCM for residual sinusoidal alternating currents and residual pulsating
direct currents, whether suddenly applied or slowly rising.

NOTE This operating characteristic corresponds to type A of IFC 61008-1
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5.2.7 Coordination de l'isolement y compris distances d'isolement et lignes de fuite
A I'étude.

NOTE Pour le moment, les distances d'isolement et les lignes de fuite sont données en 8.1.3.

5.3 Valeurs normales et préférentielles

J.0.1 valeurs prererentielles detatension assignee (Un)

Les valeurs de tension de 230 V et 400 V ont été normalisées dans la CEl 60038. Ces valeUts
remplacent progressivement les valeurs de 220 V et 240 V, et 380 V et 415 V respectivement.

O\V| ou 240 V,
et 380 V ou 415 V respectivement.

Pour les systéemes monophasés a trois conducteurs, les tensions ~ £ 120/240 V.

5.3.2 Valeurs préférentielles du courant assigné (1)

Les valeurs préférentielles du courant assigné sont RCM classifiés selon

4.9.2):

NOTE Pour les RCM classifiés selon 4.9.1, le €
de courant, externe ou interne au RCM lui-méme~

5.3.3 Valeurs préfére
assigné (Ipn)

Les valeurs préférentig
0,006 — 0,01 — 0,08~/

Dans le cas de
fonctionnemer

La valeur normale~du gourant différentiel résiduel de non-fonctionnement est 0,5 I,,,.

NOTE Paour'les courants différentiels résiduels continus pulsés, les courants différentiels résiduels de non-
fonctionnement dépendent de I'angle a de retard de conduction (voir 3.1.4).

5/3.5 Valeur normale minimale de la surintensité de non-fonctionnement en cas de

7 N A S 1

L ZTRE H T4 [ L + ne H H <l +
CIiTargtc TyUuimnmuiTT puUrTypdIiiaotT a tTdvil o Ul TACIVE a PJTUoICTul o VUIT O Ut Luuraric

(voir 3.4.2.1)

La valeur normale minimale du courant de non-fonctionnement en cas de charge équilibrée
polyphasée a travers un RCM a plusieurs voies de courant est 6 |,,.
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5.2.7 Insulation coordination including clearances and creepage distances

Under consideration.

NOTE For the time being clearances and creepage distances are given in 8.1.3.

5.3 Standard and preferred values

J.0.1 Freferred values ot rated vortage (U,)

The voltages 230 V and 400 V are standardized according to IEC 60038. These values shall
progressively replace the values 220 V and 240 V, 380 V and 415 V, respectively.

Wherever in this standard there is a reference to 230 V and 400 V, the sad,as 220 V

or 240 V, 380 V or 415 V, respectively.
For single-phase three-wire systems the standardized voltages g

5.3.2 Preferred values of rated current (1)

NOTE For RCMs according to 4.9.1 the rated curre ed Oy \the pgys cal size of the current transformer,

drrent (l5,)

0,006 — 0,01 — 0,0: -
In case of RCMs haying I ingsyof residual operating current the rating refers to the
highest setting.

NOTE For restdyalpulsa
(see 3.1.4).

ing™direct currents residual non-operating currents depend on the current delay angle a

5.3.5 Standard minimum value of non-operating overcurrent in case of a multiphase
balanced load through a multipath RCM (see 3.4.2.1)

The standard minimum value of the non-operating current in case of a multiphase balanced
load fhrmlgh a mlllfipnfh RCMis 6 I”
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5.3.6 Valeur normale minimale de la surintensité de non-fonctionnement en cas de
charge monophasée a travers un RCM (voir 3.4.2.2)

La valeur normale minimale du courant de non-fonctionnement en cas de charge monophasée
atravers un RCM est 6 |,,.

Le présent paragraphe ne s'applique pas aux RCM classifiés selon 4.9.1. La valeur minimale
de la surintensité de non-fonctionnement a travers un RCM classifié selon 4.9.1 doit étre prise

en consideration pour déclarer le courant assigné (voir note de 5.3.2). Dans ce but les RCM
classifiés selon 4.9.1 et dont le courant différentiel de fonctionnement est réglable doivent étre
réglés a la plus faible valeur appropriée a chaque transformateur de courant.

5.3.7 Valeurs préférentielles de la fréquence assignée

Les valeurs préférentielles de la fréquence assignée sont 50 Hz et/o

5.3.8 Valeurs normalisées et valeurs préférentiel

5.3.8.1 Valeurs jusqu'a 10 000 A inclus

Jusqu'a 10 000 A inclus, les valeur
assigné I, sont

3 000 -4 500-6000-10

5.3.9 Temps de reponse maximal (T ,.4)

Le temps de réponse pour les courants différentiels résiduels supérieurs ou égaux a Ian ne doit
pas dépasser 10 s.

AY

L. .10 T pu | 4 - [
J.o. LU reTTP S Ut TTOTTET TP UOUTTST 1T T ATr (T min/

Pour les RCM ayant un temps de non-réponse minimal selon 3.3.15, ce temps doit étre déclaré
par le constructeur.
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5.3.6 Standard minimum value of the non-operating overcurrent through a RCM
(see 3.4.2.2)

The standard minimum value of the non-operating overcurrent through a RCM is 6 I,,.

This clause does not apply to RCMs classified according to 4.9.1. The minimum value of the
non-operating overcurrent through a RCM classified according to 4.9.1 shall be taken into
account to declare the rated current (see note to 5.3.2). For this purpose RCMs according to

4.9.1 with adjustable residual operating current shall be set at the lowest value appropriate to
each current transformer.

5.3.7 Preferred values of rated frequency

Preferred values of rated frequency are 50 Hz and/or 60 Hz.

carried out at this frequency.

5.3.8 Standard and preferred values of the rated cond
(only applicable to RCMs classified accordjng

5.3.8.1 Values up to and including 10 000 A

standard. They are:

3 000 — 4 500 — 6 000 — 10 000 A.

5.3.8.2 Values abov

For values abov

5.3.10~Minimum non-actuating time (Tnyin)

Faor RCMs with minimum non-actuating time according to 3.3.15, this time shall be declared by
the manufacturer.
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5.4 Coordination avec les dispositifs de protection contre les courts-circuits (DPCC)
(applicable seulement aux RCM classifiés selon 4.9.2)

5.4.1 Généralités
Les RCM doivent étre protégés contre les courts-circuits au moyen de disjoncteurs ou de

fusibles conformes aux normes appropriées et conformément aux regles d'installation de la
CEIl 60364.

La coordination entre les RCM et les différents DPCC doit étre vérifiée sous les conditions
générales de 9.11.2.1, au moyen des essais décrits en 9.11.2.2 qui sont destinés a vérifier qu'il
y a une protection adéquate des RCM contre les courants de court-circuit jusqu'a la vateur du
courant conditionnel de court-circuit assigné I, et jusqu'a la valeur d ant différentiel
résiduel conditionnel de court-circuit l5.

5.4.2 Courant conditionnel de court-circuit assigné (I,,.)

Valeur efficace du courant présumé, fixée par le constructe egé par un

bles pouvant
compromettre son fonctionnement.

Les conditions a observer sont celles spécifiées en 9.

par un DPCC peut supporter dans deg
ses fonctions.

d) la fréquence-assignée, si le RCM est construit pour des fréquences autres que 50 Hz et/ou
60 Hz(veir 5.3.

e) le eadrant assigné;
f) ~le~eourant différentiel résiduel de fonctionnement assigné;
g) les réglages du courant différentiel résiduel de fonctionnement, dans le cas de RCM ayant

orrante AiffArantinle vAcidiinle AN fAanatinn AN ANt

lonra ona
Pluql\.ulq cotahtsaHrerertersfrestaders—ae TOTTICtroTITTICTITeTT

h) le degré de protection (seulement s'il différe de 1P20);

j) la position d'emploi (symbole conforme a la CEl 60051) si nécessaire;
k) organe de manoeuvre du dispositif d'essai, repéré par la lettre T;

) schéma de raccordement;

m) caractéristiques de fonctionnement en présence de courants différentiels résiduels avec
composantes continues:

~
NN

avec le symbole:
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5.4 Coordination with short-circuit protective devices (SCPDs) (only valid for RCMs
classified according to 4.9.2)

5.4.1 General

RCMs shall be protected against short-circuits by means of circuit-breakers or fuses complying
with their relevant standards according to the installation rules of IEC 60364.

Coordination between RCMs and the SCPD shall be verified under the general conditions Of
9.11.2.1, by means of the tests described in 9.11.2.2 which are designed to verify that there-is
an adequate protection of the RCMs against short-circuit currents up to the conditional shart-
circuit current I, and up to the conditional residual short-circuit current .

5.4.2  Rated conditional short-circuit current (I,.)
The r.m.s. value of prospective current, assigned by the manufacturg

by a SCPD, can withstand under specified conditions without uptierg
its functions.

The conditions are those specified in 9.11.2.2 a).

5.4.3  Rated conditional residual short-circuit clurrenf (lye

manufacturer, which a RCM,
ithout undergoing alterations

The value of residual prospective
protected by a SCPD, can withstand ur
impairing its functions.

The conditions are those sp

6 Marking and othe

Each RCM and
with the following d4ta

a) the manufact

e) rated current;
f) ratedresidual operating current;

g) settings of residual operating current in case of RCMs with multiple residual operating
current settings;

1) the degree of protection (only if different from 1P20);

i) the position of use (symbol according to IEC 60051), if necessatry;

k) operating means of the test device, by the letter T;

I) wiring diagram;

m) operating characteristic in presence of residual currents with d.c. components with the

~
NN

symbol:
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n) pour les moyens d'inhibition du signal sonore, le symbole: D

0) les instructions d'installation, y compris l'identification du ou des transformateurs de
courant qui peuvent étre utilisés avec le RCM;

p) pour les RCM sélectifs en direction, le symbole:

g) le temps maximal de réponse (voir 5.3.9);

r) le temps minimal de non-réponse (voir 5.3.10);
s) la borne FE doit étre marquée «FE».

Si, pour des appareils de petites dimensions, I'espace disponible ne per pas le marquage
de toutes les données ci-dessus, au moins les informations e), f), k) e, (s'il y & Ileu 0) et p)

dessus, les informations selon e), f),
étre visibles apres installation. Les informs
sur le cbté ou sur l'arriére du dispositif g

marquées sur le dispositif et
I) et p) peuvent étre marquees

du RCM.

pgur le raccordement au transformateur de courant doivent étre clairement
identifiées;

Les.bornes exclusivement destinées au raccordement du circuit neutre doivent étre repérées
par la lettre N.

Les bornes destinées au raccordement du
conducteur de protection, s'il y a lieu, doivent \—= (IEC 60417-2-5019 a)).

indiquées par le symbole:

NOTE Le symbole — (IEC 60417-2-5017a)), précédemment recommandé, doit étre progressivement remplacé
par le symbole préférentiel IEC 60417-2-5019a) donné ci-dessus.

Le marquage doit étre indélébile, facilement lisible et ne pas étre placé sur des vis, rondelles
ou autres parties démontables.

La conformité est vérifiée par examen et par I'essai de 9.3.



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

62020 © IEC:1998+A1:2003 - 45 -

n) disabling means for the audible signal, by the symbol: D

0) installation instructions, including identification of current transformer(s) which may be used
with the RCM;

p) directionally discriminating RCM by the symbol:

gq) the maximum actuating time (see 5.3.9);

r) the minimum non-actuating time (see 5.3.10);
s) the FE-terminal shall be marked “FE".

0 be marked, at
Red.-and visible

If, for small devices, the space available does not allow all the above data
least the information under e), f), k) and, as applicable, 0) and p) shall be

least the information under e), f), k)
installed. The information under a), b), ¢
back of the device and be visible

The manufacturer sha

and in a sheet a@

Terminals“exclusively intended for the connection of the neutral conductor shall be indicated by
the letter\N.

Ferminals intended for the protective conductor, if any, shall be indicated by the symbol

=
—/(IEC 60417-2-5019 a)).

NOTE The symbol — (IEC 60417-2-5017a)), previously recommended, shall be progressively superseded by
the preferred symbol IEC 60417-2-5019 a), given above.

The marking shall be indelible, easily legible and not be placed on screws, washers or other
removable parts.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.3.
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7 Conditions normales de fonctionnement en service et d'installation

7.1 Conditions normales

Les RCM conformes a cette norme doivent étre capables de fonctionner dans les conditions
normales données au tableau 1.

lableau 1 — Conditions normales de Tonctionnement en service

Grandeur d'influence Plage normalisée Valeur de référence Tolérance d'essai(®)
d'application
Température ambiante 1) 7) [ -5°C a +40 °C 2) 20 °C ( \5 °C
Altitude Ne dépassant pas 2 000 m A (\
Humidité relative 50 % 3)
valeur maximale a 40 °C
Champ magnétique externe | Ne dépassant pas 5 fois le | Champ magnétigye \ \}’
champ magnétique terrestre
terrestre dans toutes les
directions
Position Comme déclaré par le me géclare ar\!“e\ 2° dans toutes les
constructeur, avec une con trugte r directions

tolérance de 2° dans

toutes les dire/\ia /\\

Fréquence Valeur de réfer}h{e J_r\x ur as nee 2 %
Distorsion de I'onde Ne dépassant p 5%
sinusoidale

1) La valeur maximale de la moOyenne journalidre e

2) Des valeurs hors de ce domaine

3) Des degrés d'hu &
20 °C). <>

4) Dans le cas ou R
peuvent étre nécesSai

5) L'appareil doit
géner son f

6) Les tolérances do

) Des{imit&
convie

7.2 Conditions d'installation

Les RCM doivent étre installés selon les indications du constructeur.

8 Prescriptions de construction et de fonctionnement

8.1 Conception mécanique
8.1.1 Généralités

Un RCM peut fournir une indication a distance de la condition de défaut.

Il ne doit pas étre possible de modifier les caractéristiques de fonctionnement du RCM par des
interventions extérieures autres que celles qui sont spécifiguement prévues pour modifier la
valeur du courant différentiel résiduel de fonctionnement assignée ou du retard.
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7 Standard conditions for operation in service and for installation

7.1 Standard conditions

RCMs complying with this standard shall be capable of operating under the standard conditions
shown in table 1.

lable 1 — Standard conditions Tor operation In service

Influencing quantity Standard range of Reference value Test tolerances )
application
Ambient temperature 1) 7) -5 °C to +40 °C 2) 20 °C +5CC
Altitude Not exceeding 2 000 m /\< (\
Relative humidity maximum 50 % 3)
value at 40 °C
External magnetic field Not exceeding 5 times the Earth’'s ma eticwre& \) 4
earth’s magnetic field in any
direction \
Position As stated by the manufacturer, b he\ 2°in any direction
with a tolerance of 2° in any
direction

N\

Frequency Reference val +5%/\\ > Rayéd ‘{amje > 2 %

Sinusoidal wave distortion Not exceeding\"{% \ Zer\ ) 5%

1

2)

3)

4)
necessary.

5)  The device shé fixeg

6) The tolerances given a

7)  Extreme limits of —R0
into account in the desi

7.2

8 Reguirements for construction and operation

81 Mechanical design

8.1.1 General

A RCM may provide for remote indication of the fault condition.

It shall not be possible to alter the operating characteristics of the RCM by means of external
interventions other than those specifically intended for changing the setting of the residual
operating current or the time delay.
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Lorsque les RCM sont équipés d'un transformateur de courant interne (TC), mais qu'ils ont la
possibilité de se raccorder a un TC externe optionnel, tous les essais correspondant doivent
étre faits en utilisant le TC interne. La fonction propre du TC externe doit toutefois étre
confirmée en l'essayant une fois, selon 9.9.4.

8.1.2 Caractéristiques

Le RCM doit étre équipé d'un indicateur visible de I'état «sous tension» dont la couleur ne doit

pas éetre rouge, jaune ou bleu.

Le RCM doit étre équipé de moyens pour indiquer une condition de défaut lorsque le courant
différentiel résiduel excede la valeur de fonctionnement prédéterminée, moyen jprimaire

Lorsqu'il existe gé S 3
du retard, un tel réglage\qe doit étrezpossible’qu'au moyen d'un outil.

La conformité ave s preseriptions du présent paragraphe est vérifiée par examen pendant
les essais de 9

8.1.3 merit dans l'air et lignes de fuite (voir aussi annexe B)
Les distance dans l'air et les lignes de fuite applicables a 'RCM et a ses parties
externes, par-e 8 transformateurs de courant etc., a I'exception des circuits imprimés,

doivent étre. conformés aux prescriptions du tableau 2 lorsque le RCM est monté comme en
usage normal.

Les \prescriptions ci-dessus s'appliquent aussi aux conducteurs actifs (phases et neutre)
connectés directement aux circuits imprimés.

Les lignes de fuite applicables aux circuits imprimés des RCM, doivent étre conformes aux
prescriptions du tableau 4 de la CEIl 60664-1 «Lignes de fuite pour éviter les défaillances dues
au cheminement», Degré de pollution 2, Groupe de matériau Ill.
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Where RCMs are fitted with an internal current transformer (CT), but have the capability of
selecting an optional external CT, all relevant tests shall be carried out using the internal CT.
The proper function of the external CT shall, however, be confirmed by testing it once
according to 9.9.4.

8.1.2 Features

The RCM shall be provided with a visual “Power on” indicator which shall neither be red, yellow

nor blue.

The RCM shall be provided with means for indicating a fault condition when the residual
current exceeds the preset operating value, the primary indicating mean elng visual) The

Where an audible alarm is provided in addition, the audibl
persons with normal hearing and may have adjustabl
off the audible alarm whilst the fault is present.

emoval of the fault. In the

~ with the exception of printed circuit boards, shall comply with the
when the RCM is mounted as for normal use.

The above requirements shall also apply to active conductors (phases and neutral) connected
directly-to the printed circuit board.

Creepage dlstances appllcable to prrnted circuit boards of the RCM shaII comply Wlth the

Pollution degree 2, Material group Il.
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tableau 4 de la CEIl 60664-1 comprend les prescriptions pour les circuits imprimés non

revétus. La CEl 60664-3 permet des distances d’isolement et des lignes de fuite réduites pour
les circuits imprimés utilisant un revétement, un enrobage ou un moulage protecteurs. En
conséquence, de tels circuits imprimés peuvent étre vérifiés pour la conformité en se référant a
la CEI 60664-3 au lieu du tableau 4 de la CEI 60664-1.

Tableau 2 — Distances d'isolement dans l'air et lignes de fuite

Description Distance
mm

Distances d'isolement dans I'air 1)
— entre les parties actives de polarité différente 2 3 3
— entre les parties actives et

« les organes de réarmement métalliques 3

* le bouton d'essai métallique 3

« les vis ou autres organes de fixation de capots qui doivent étre retirés lo 3

- la surface sur laquelle la base est fixée 4 6 (3)

« les vis ou autres organes de fixation du RCM 4 6 (3)

« les capots ou boites métalliques % 6 (3)

« les autres parties métalliques accessibles % G 3

« les batis métalliques supportant des RCM de ty{pe & encadirer 3
Lignes de fuite V) \_/
— entre les parties actives de polarité différen

» pour les RCM ayant une tensign assignée ne dnt p Vv 3

* pour les autres RCM 4
— entre les parties actives|e

* les organes de & 3

* le bouton d'essé& 3

* les vis ou autres ixation desd\capots qui doivent étre retirés lorsqu'on fixe le RCM 3

« les vis ou autres\organes de 6 (3)

e les parties@%ﬂi{ es.acce 3

1)

2)

3)

4)

D)

Les dj isoletént et Ib‘ﬂes de fuite du circuit secondaire et entre les enroulements primaires du

dre des précautions pour assurer des distances adéquates entre parties actives
des différente s des RCM de type enfichable placés les uns a coté des autres. Des valeurs sont a

I'étude.
Dansrgertains pays, des distances plus grandes entre bornes sont utilisées selon des pratiques nationales.

Si(les'lignes de fuite et distances d'isolement entre les parties actives de I'appareil et la cloison métallique
owla surface sur laquelle est monté le RCM ne dépendent que de la conception du RCM, de sorte qu'elles

ne puissent étre réduites quand l'appareil est monté dans la position la plus défavorable (méme dans une
enveloppe métallique), les valeurs entre parenthéses sont suffisantes.

\II \;UIII'JI;O uric fcu;”c |||éta“;\4uc < bUIItQ\;t avieyuy dUQ Dulfﬂ\;CQ < |||atie|c EQU:GIItC \.1u| DUIIt C\b\;CQD;b:CQ
aprées installation comme en usage normal. La feuille est poussée dans les coins, les rainures, etc. au
moyen d'un doigt d'épreuve rigide et rectiligne, en accord avec 9.6
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Table 4 of IEC 60664-1 includes requirements for uncoated printed circuit boards. IEC 60664-3
provides for reduced clearance and creepage distances for printed circuit boards using a
protective coating, potting or moulding. Such printed circuit boards may therefore be verified
for compliance in accordance with IEC 60664-3 instead of Table 4 of IEC 60664-1.

Table 2 — Clearances and creepage distances

Description Distance
mm

Clearances 1)
— between live parts of different polarity 2) 3) 3
— between live parts and

e metal resetting means 3

* metal test button 3

e screws or other means for fixing covers which have to be removed whepxmQqu hé RCM 3

«+ the surface on which the base is mounted ¥ 6 (3)

« screws or other means for fixing the RCM 4 6 (3)

« metal covers or boxes % 6 (3)

« other accessible metal parts % 3

* metal frames supporting flush-type RCM;/\ /\(\ /\ 3

. ~
Creepage distances U\/

— between live parts of different polarity 2 3)

« for RCMs having a rated voltage not exceeding=250 3

» for other RCMs 4
— between live parts and

* metal resetting mea 3

* metal test b 3

+ screws or othe 3

* screws or oth e ixihg )
. accessiblwet | paxts 3

1) Clearances\and ¢ ag diw of the secondary circuit and between the primary windings of the RCM
red.

2) Care or ppoviding adequate spacing between live parts of different polarity of RCMs of

3) In some couptri reater distances between terminals are used in accordance with national practices.

4) If clearances and creepage distances between live parts of the device and the metallic screen or the
surface on which the RCM is mounted are dependent on the design of the RCM only, so that they cannot
bewreduced when the RCM is mounted in the most unfavourable position (even in a metallic enclosure), the
values in brackets are sufficient.

5), Including a metal foil in contact with the surfaces of insulating material which are accessible after
installation as for normal use The foil is pushed into corners _grooves etc by means of a straight jointed

test finger according to 9.6.
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8.1.4 Vis, parties transportant le courant et connexions

8.1.4.1 Les assemblages mécaniques et connexions électriques doivent étre capables de
résister aux efforts mécaniques qui se produisent en service normal.

Les vis mises en oeuvre pour le montage du RCM lors de son installation ne doivent pas étre
du type vis auto-taraudeuses a découpe.

NOTE 1 les vis (ou écrous) gui sont mis en oeuvre lors du montage du RCM comprennent les vis pour la fixation

des capots ou des plagues de recouvrement, mais non pas les moyens de connexion pour les conduits filetés et
pour la fixation de la base d'un RCM.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai de 9.4.

NOTE 2 Les connexions a vis sont considérées comme vérifiées par les essais de 9.8,

isOlants autres que la céramique,
istigues au moins équivalentes, sauf si

— en un et Lun métal avec un revétement adapté, résistant aussi bien que le
i ion et ayant des propriétés mécaniques équivalentes.

NOTE De nouvelles preScriptions et des essais appropriés pour déterminer la résistance a la corrosion sont a
I'étude. Ce3_Spécifications devraient permettre I'emploi d'autres matériaux convenablement revétus.

Les«prescriptions du présent paragraphe ne s'appliquent pas aux contacts, circuits
magnétiques, éléments chauffants, éléments bimétalliques, shunts, parties des dispositifs
électroniques ni aux vis, écrous, rondelles, plaques de serrage, parties similaires des bornes et

parties au Circuit dessal.

8.1.5 Bornes pour conducteurs externes

8.1.5.1 Les bornes pour conducteurs externes doivent étre telles que les conducteurs puissent
étre connectés de fagon telle que la pression de contact nécessaire soit maintenue de fagon
permanente.

Dans la présente norme, seules les bornes a vis pour conducteurs externes en cuivre ont été
considérées.

NOTE Des prescriptions pour les bornes plates a connexion rapide, bornes sans vis et bornes pour conducteurs
en aluminium sont a I'étude.
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8.1.4 Screws, current-carrying parts and connections

8.1.4.1 Connections, whether electrical or mechanical, shall withstand the mechanical
stresses occurring in normal use.

Screws operated when mounting the RCM during installation shall not be of the thread-cutting
type.

plates, but not connecting means for screwed conduits and forflxmg the base of a RCM

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.4.

NOTE 2 Screwed connections are considered as checked by the tests of 9.8, 9.11, 9.12, 9

hole or nut shall be ensured.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

8.1.4.4 Current-carryi
be of G

— copper;

NOTE New irey appropriate tests for determining the resistance to corrosion are under
consideration. Th e'requixements should permit other materials to be used if suitably coated.

The requirements of this subclause do not apply to contacts, magnetic circuits, heater
elemepts; bimetals, shunts, parts of electronic devices or to screws, nuts, washers, clamping
platesy;similar parts of terminals and parts of the test circuit.

8.1.5 Terminals for external conductors

8.1.5.1 Terminals for external conductors shall be such that the conductors may be
connected so as to ensure that the necessary contact pressure is maintained permanently.

In this standard, screw-type terminals for external copper conductors only are considered.

NOTE Requirements for flat quick-connect terminations, screwless terminals and terminals for the connection of
aluminium conductors are under consideration.
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Des dispositifs de connexion pour barres sont admis pourvu qu'ils ne soient pas utilisés pour la
connexion de cébles.

De tels dispositifs peuvent étre du type enfichable ou du type a boulons.

Les bornes doivent étre facilement accessibles dans les conditions d'emploi prévues.

O

1 oot e b P4 + 1 H ]
La vl atiuiT ©ol THTLIUTT pal TAAITITIT ©L PJal 1o ©oodls Ut J.0.

8.1.5.2 Les RCM classifiés selon 4.9.2 doivent étre munis de bornes qui permettefit;la
connexion de conducteurs en cuivre ayant les sections nominales indiquées dans le tableau 3.

NOTE Pour les conducteurs des circuits de signalisation, des sections plus petites et de$ borne
admises.

plus'petites sont

Tableau 3 — Sections des conducteurs de cuivre a o)

Courant assigné /ﬁagh\ksc\tlonsgmms a serrer *
A
Supérieur a Jusqu'a et y compris c uy Conducteurs souples
/\ ( assifs o bles
N
— 13 4 a 2, 1 a 25
13 16 a 4 1 a 4
16 25 1,5a 6 15 a 6
25 ) 25 a 10 25 a 6
32 50 4 a 16 4 a 10
50 8 10 a 25 10 a 16
80 Q 0 16 a 35 16 a 25
100 / 25 24 a 50 25 a 35

* |l est exigé que, po
bien des conducteurs
les conduct 1
massifs.

assignes jusqu'a 50 A inclus, les bornes soient congues pour serrer aussi
ducteurs cablés rigides. Toutefois, il est admis que les bornes pour
m® de section soient congues pour serrer seulement des conducteurs

NOTE M&rr%@ﬁian& entre les sections ISO et AWG, voir I'annexe ID de la CEI 61008-1.

8.1.5.3 Les dispositifs de serrage des conducteurs dans les bornes ne doivent servir a la
fixation‘d*aucun autre constituant, bien qu'ils puissent maintenir en place les bornes ou les
empégcher de tourner.

Ka'verification est effectuée par examen et par I'essai de 9.5.

8.1.5.4 Les bornes pour courants assignés jusqu'a 32 A inclus doivent permettre la connexion
des conducteurs sans préparation spéciale.

La vérification est effectuée par examen.

NOTE Le terme «préparation spéciale» concerne |'étamage des fils du conducteur, l'utilisation de cosses, la
formation d'oeillets, etc. mais non la remise en forme du conducteur avant son introduction dans la borne ou le
torsadage d'un conducteur souple pour en consolider I'extrémité.
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Connection arrangements intended for busbar connection are admissible, provided they are not
used for the connection of cables.

Such arrangements may be either of the plug-in or of the bolt-on type.

The terminals shall be readily accessible under the intended conditions of use.

CUIII}J“QIILC ;D bilcukcu‘ IU_y illapcutiun (.‘MI\.,II :J_y t:IC tCDtD Uf 95

8.1.5.2 RCMs according to classification 4.9.2 shall be provided with terminals which shall
allow the connection of copper conductors having nominal cross-sectional areas as shown in
table 3.

Compliance is checked by inspection, by measurement and by fittin
the smallest and one of the largest cross-sectional area as specifie

Table 3 — Connectable cross-sections of copper con

Rated current Rﬁgeﬁn% 0ss-section to be clamped*
A
N\ A

Greater than Up to and including r\(f(ig \go d nﬁr{}jrand ) Flexible conductors
coRdu S
1 ,5

\50\_/5 1 to 2,5

- 13
13 16 1IN to 4 1 to 4
16 25 Q to 6 1,5 to 6
25 ) 2,5 to 10 25 to 6
32 0 4 to 16 4 to 10
50 10 to 25 10 to 16
80 Q 108 16 to 35 16 to 25
100 /\( 24 to 50 25 to 35

* It is required that, Yor\currént’ ratings Ap to and including 50 A, terminals be designed to clamp solid
conductors wel as\rigistranded conductors. Nevertheless, it is permitted that terminals for conductors
having cro§s-sect fram m*up to 6 mm?* be designed to clamp solid conductors only.

NOTE Eo/r\ceq pd&:{e}e t*\tween ISO and AWG cross-sections see annex ID of IEC 61008-1.

8.1.5.3 The(m r clamping the conductors in the terminals shall not serve to fix any
other component, attifough they may hold the terminals in place or prevent them from turning.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.5.

8.1.5.4 Terminals for rated currents up to and including 32 A shall allow the conductors to be

conmected-without Speciat preparatior.

Compliance is checked by inspection.

NOTE The term "special preparation" covers soldering of wires of the conductor, use of cable lugs, formation of
eyelets, etc., but not the reshaping of the conductor before its introduction into the terminal or the twisting of a
flexible conductor to consolidate the end.
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8.1.5.5 Les bornes doivent avoir une résistance mécanique appropriée.

Les vis et les écrous pour le serrage des conducteurs doivent avoir un pas métrique 1SO ou un
filetage d'un pas comparable et d'une résistance mécanique équivalente.

La vérification est effectuée par examen et par les essais de 9.4 et 9.5.1.

8.1.5.6 les bornes doivent étre concues de maniere qu'elles serrent le conducteur sans occa-
sionner de dommages majeurs au conducteur.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai de 9.5.2.

8.1.5.7 Les bornes doivent étre concues de telle maniére qu'elles serte conducteur de

facon sdre et entre des surfaces métalliques.

La vérification est effectuée par examen et par les essais de 9.4 et 9\

teur a ame pleine rigide ni un brin d'un conducteur cablé
des vis ou des écrous.

Cette prescription ne s'applique pas aux bornes pou
La vérification est effectuée par I'essaj

8.1.5.9 Les bornes doivent étre fixées
de serrage sont serrés ou desserrés,
RCM.

L'utilisation d'une
pour empécher u

— la résine

ou de la matiere de remplissage ne soit pas altérée par les
par la borne dans les conditions les plus défavorables spécifiées

La vérification est effectuée par examen, par des mesures et par l'essai de 9.4.

8.1.5:10 Les vis ou écrous de serrage des bornes destinés a la connexion des conducteurs de
protection doivent étre protégés de facon adéquate contre un desserrage accidentel et il ne
doit pas étre possible de les desserrer sans l'aide d'un outil.

La vérification est effectuée par un essai manuel.

En général, les bornes de conception courante procurent une élasticité suffisante pour
répondre a la prescription. Pour d'autres modeéles, des dispositions spéciales, telles que
I'utilisation d'une piéce élastique convenable qui ne peut pas étre retirée par inadvertance,
peuvent étre nécessaires.
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8.1.5.5 Terminals shall have adequate mechanical strength.

Screws and nuts for clamping the conductors shall have a metric 1ISO thread or a thread
comparable in pitch and mechanical strength.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.4 and 9.5.1.

87156 Termmats shatt e so designed-that they clampthetonductor without umndue darmage
to the conductor.

Compliance is checked by inspection and by the test of 9.5.2.

8.1.5.7 Terminals shall be so designed that they clamp the conductg and between

metal surfaces.
Compliance is checked by inspection and by the tests of 9.4 and

8.1.5.8 Terminals shall be so designed or positioned that™
wire of a stranded conductor can slip out while the clamp

This requirement does not apply to lug terminals.
3.

Compliance is checked by the test of 9

8.1.5.9 Terminals shall be so fixed
tightened or loosened, their {ixings do

Compliance is'shecked by inspection, by measurement, and by the test of 9.4.

8.1.5.102.Clamping screws or nuts of terminals intended for the connection of protective
conductors shall be adequately secured against accidental loosening and it shall not be
possible to unclamp them without a tool.

(‘nmplinnr‘p is checked hy manual test

In general, common designs of terminals provide sufficient resilience to comply with this
requirement; for some designs special provisions, such as the use of an adequately resilient
part which is not likely to be removed inadvertently, may be necessary.
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8.1.5.11 Les vis et écrous destinés a la connexion des conducteurs externes doivent
s'engager dans un filetage métallique et les vis ne doivent pas étre auto-taraudeuses.

8.2 Protection contre les chocs électriques

Les RCM doivent étre concus de telle facon que, lorsqu'ils sont fixés et équipés de
conducteurs comme en usage normal, les parties actives ne soient pas accessibles.

NOTE le terme «usage normal» impligue que le RCM est installé selon les instructions du constructeur

Une partie est considérée comme «accessible» si on peut la toucher avec le doigt d'épreuve
normalisé (voir 9.6).

Dans les conditions normales d’alimentation, le courant s'écoulant da le sonducteur de

protection ne doit pas excéder 1 mA.

Dans le cas des RCM autres que ceux du type enfichable, les part es que
les vis ou autres organes de fixation des capots et étiquettes lorsque les
RCM sont fixés et équipés de conducteurs comme en usage_n € ou bien en

Les revétements doivent étre fixés de fagon a i perdus au cours de
I'installation du RCM. lls doivent avoir 5 ' ance mécanique suffisantes
et doivent assurer une protection effic - ges angles vifs.

de manchons ou dISpOSItIfS analogues iere Ces dispositifs doivent étre fixés de
facon sdre et avoir une résjs

Les organes de r » t et es | pQutors d'essai métalliques doivent étre isolés des parties
actives et leurs i autrement seraient des «masses» doivent étre
revétues de mati - A pt|on de celles permettant d'accoupler les organes de
réarmement isglés\de\pl s"de courant.

présent paragraph
La conf@rmité est vérifiée par des mesures, par examen et par lI'essai de 9.6.

8.3/ Propriétés diélectriques

Les RCM doivent avoir des proprietes dielectriques appropriees.

Les circuits de commande connectés au circuit principal ne doivent pas étre endommagés par
des tensions continues élevées résultant des mesures d'isolement qui sont normalement
effectuées aprés l'installation des RCM.

La vérification est effectuée par les essais de 9.7. et 9.18.
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8.1.5.11 Screws and nuts of terminals intended for the connection of external conductors
shall be in engagement with a metal thread and the screws shall not be of the tapping screw

type.

8.2 Protection against electric shock

RCMs shall be so designed that, when they are mounted and wired as for normal use, live
parts are not accessible.

NOTE The term "normal use" implies that RCMs be installed according to the manufacturer's instructions.

A part is considered to be "accessible" if it can be touched by the standard test finger (see 9:6).

The continuous current through the protective conductor shall not exce wrder normal

supply conditions.

.‘\

ews/or other
means for fixing covers and labels, which are accessible whe pounted and
wired as in normal conditions of use, shall either be of™Nnst 7 or be lined
throughout with insulating material, unless the live parts are Withj 9 enclosure of

bushings or similar devices of insulating m

. evices shall be reliably fixed and shall

For plug-in RCMs externa or other means for fixing covers, which are
accessible for normal U ; i
Metallic resetting : 3 etalli t buttons shall be insulated from live parts and their

conductive parts y yld be "exposed conductive parts" shall be covered by
insulating materia ith
several currep

It shall bé i replace plug-in RCMs without touching live parts.

Lacquer and e
subclause.

amel are not considered to provide adequate insulation for the purpose of this

Compliance is checked by measurement, by inspection and by the test of 9.6.

83 Dielectric properties

RCMs shall have adequate dielectric properties.

Control circuits connected to the main circuit shall not be damaged by high d.c. voltages due to
insulation measurements which are normally carried out after RCMs are installed.

Compliance is checked by the tests of 9.7 and 9.18.
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8.4 Echauffement

Le présent paragraphe s'appliqgue aux RCM classés selon 4.9.2. L'échauffement des RCM
classés selon 4.9.1 est vérifié uniquement par I'essai de 9.10.2.2.

8.4.1 Limites d'échauffement

Les échauffements des diverses parties d'un RCM spécifiées au tableau 4, mesurés dans les

conditions Speciiiees en 9.8.2, ne doIvent pas depasser Ies Imites INdIqUEES au tableau 4.
Le RCM ne doit pas subir de dommages de nature a nuire a son fonctionnement et a sa slreté.

Tableau 4 — Valeurs des échauffements

| A
- TR
NS

Bornes pour des connexions externes 2) N
Parties extérieures susceptibles d'étre touchées lors 4

d'une manoeuvre manuelle du RCM

Parties métalliques extérieures des organes de 2
réarmement et du bouton d'essai
Autres parties extérieures, y compris la face du RCM en 60
contact direct avec la surface de montage {\
L 1l n'est pas spécifié de valeur pour les paxties que'\celfes)ndiquées dans le tableau, mais les parties
adjacentes en matiére isolante ne doivent p } agesh et lefonctionnement du RCM ne doit pas

étre affecté.

2)

Pour les RCM du type enfichable, les borngs de(la*hase guehte le RCM est installé.

8.4.2 Température(de

Les limites d'éc
température de l'air g

le tableau 4 sont seulement applicables si la
limites indiquées au tableau 1.

8.6.1 Pour les gue le constructeur déclare capables de distinguer les courants
différentiels‘résiduels dus a des défauts cdté alimentation de ceux qui sont dus a des défauts
coté charge, la conformité est vérifiée par I'essai de 9.9.5.

8.6-2 L'impédance interne du circuit entre la borne de phase et la borne FE ne doit pas avoir
nne valeur inférieure 4 10 MO a 50/60 Hz. Aux fréquences plus élevées, I'impédance peut étre

réduite proportionnellement, sans toutefois étre inférieure a 1 MQ.
La conformité est vérifiée par les essais de 9.9.5 e).

8.7 Endurance fonctionnelle
Le circuit d'essai et les fonctions activées par le dispositif d'essai doivent supporter un nombre

prescrit d'opérations et le signal lumineux ainsi que le signal sonore (s'il y a lieu) doivent étre
capables de fonctionner dans I'état d'alarme pendant un temps prescrit.

La conformité est vérifiée par les essais de 9.10.
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8.4 Temperature rise

This subclause is applicable to RCMs classified under 4.9.2. The temperature rise of RCMs
classified under 4.9.1 is verified only by the test of 9.10.2.2.

8.4.1 Temperature-rise limits

The temperature rises of the parts of a RCM specified in table 4, measured under the

conditions specified n 9.8.2, shall not exceed the miting values stated In table 4.
The RCM shall not suffer damage impairing its functions and its safe use.

Table 4 — Temperature-rise values

/\(r\
Parts ) Teﬁ@\\gﬁ\ >

Terminals for external connections 2) N \>
a

External parts liable to be touched during manual
operation of the RCM

External metallic parts of resetting means and of test 2
button
Other external parts, including that face of the RCM in 60
direct contact with the mounting surface {\
mage shall be
ired

1) No value is specified for parts other than\thosé\listed, but nd.d caused to adjacent parts of
insulating materials, and the operation of the\RCM>shal| notckenimp
2) For plug-in type RCMs the terminals of the/base on whigh taey installed.

R

The temperature@ i { are applicable only if the ambient air temperature
s ; :

8.4.2 Ambient air tempers

remains betwee

8.5

The operating Ms shall comply with the requirements of 9.9.

8.6

8.6.1 For RC are declared by the manufacturer to be able to discriminate between

residual fault-curre due to faults on the supply side and faults on the load side, compliance
is checked by the tests of 9.9.5.

8.6:2. The internal impedance between line terminal and the FE terminal shall have a value
fiot less than 10 MQ at 50/60 Hz. At higher frequencies the impedance may be reduced

nnnnnn tioanallv, hovwavar +a At lnce than 1 MNMO)

PTopPOTOoTaITy; (TOWCVCT tO TTOT ICSS tiar L 1visZy

Compliance is checked by the tests under 9.9.5 e).

8.7 Operational endurance
The test circuit and the functions activated by the test device shall endure a prescribed number

of operations, and the visible signal and the audible signal (if any) shall be able to operate in
the alarm state for a prescribed period of time.

Compliance is checked by the tests of 9.10.



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

- 62— 62020 © CEI:1998+A1:2003

8.8 Capacité de tenue aux courants de court-circuit

Les RCM doivent étre capables de supporter un nombre spécifié de courts-circuits pendant
lesquels ils ne doivent ni mettre en danger les personnes ou l'environnement ni provoquer
d’amorcage entre les parties actives ou entre les parties actives et la terre.

La conformité est vérifiée par les essais de 9.11.

8.9 Résistance aux impacts mécaniques

Les RCM doivent avoir une résistance mécanique appropriée pour supporter les contrainte’s_qui
leur sont imposées pendant l'installation et I'utilisation.

La vérification est effectuée par I'essai de 9.12.

8.10 Résistance a la chaleur

Les RCM doivent étre suffisamment résistants a la chaleur.

La vérification est effectuée par I'essai de 9.13.

8.11 Résistance ala chaleur anormale et au feu Q
Les parties en matériau isolant qui péurrai xposees-auxontraintes thermiques dues
aux effets de I'électricité et dont la détéxioratiompouxcait’campramettre la sécurité du RCM ne

8.12 Dispositif de co

Les RCM doive ey de contréle dans le but de permettre un essai
périodique de la it 3 ctionner. Le circuit du dispositif de contréle doit étre
congu pour un fonctiQ ' C a 1,1 fois la tension assignée.

NOTE 1 Le dispositf d& ce 3 iné a vérifier la fonction d'activation, pas la valeur a laquelle ce
fonctionnement g if an ee Qncerne le courant de fonctionnement différentiel résiduel assigné.

acceptables;. pourvi~que ceux-ci confirment le fonctionnement correct du dispositif.

Dans\\le cas de RCM ayant plusieurs réglages du courant différentiel résiduel de
fonctionnement assigné (voir 4.4), on doit utiliser le réglage le plus élevé pour lequel le RCM a
étectoncu. Le dispositif de contrble doit satisfaire a I'essai de 9.15.

Si le circuit de contréle fonctionne par l'intermédiaire du conducteur de protection, le courant
qui le traverse ne doit pas dépasser 1 mA.

Le conducteur de protection de linstallation ne doit pas étre mis sous tension lorsque le
dispositif de contrdle est manoeuvré.

Le RCM peut étre équipé d'un systéme de verrouillage qui maintien l'indication du défaut aprés
que le défaut a été supprimé. Lorsqu'un tel systéme existe, le RCM doit étre équipé d'un
moyen de réarmement.
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8.8 Performance at short-circuit currents
RCMs shall be capable of withstanding a specified number of short-circuits during which they

shall neither endanger persons or surroundings nor initiate flashovers between live parts or
between such parts and earth.

Compliance is checked by the tests of 9.11.

8.9 Resistance to mechanical impact

RCMs shall have adequate mechanical behaviour so as to withstand the stresses imposed
during installation and use.

Compliance is checked by the test of 9.12.

8.10 Resistance to heat

RCMs shall be sufficiently resistant to heat.

Compliance is checked by the test of 9.13.

8.11 Resistance to abnormal heat and to fire
Parts of insulating material which mig resses due to electric effects,

and the deterioration of which might impair the % : M, shall not be unduly affected
by abnormal heat and fire.

Compliance is checked by the

8.12 Test device

RCMs shall be S ica
the RCM to operate- S be designed for continuous operation at 1,1 times the

rated voltage.

NOTE 1 The test ds Heck the actuating function, not the value at which this function is

effective with respes ¢ dual operating current.
The ampére-tiurn dduged When operating the test device of an RCM supplied at rated
voltage © lue of the voltage range, if applicable, shall not exceed 3,5 times

In the'case of RCMs having several settings of residual operating current (see 4.4) the highest
setting for which the RCMs have been designed shall be used. The test device shall comply
with’the test of 9.15.

If the test circuit is operated through the protective conductor, the current flowing through the
conductor shall not exceed 1 mA.

The protective conductor of the installation shall not become live when the test device is
operated.

The RCM may be fitted with a latching facility which retains the fault indication after the fault is
cleared. Where such facility exists, the RCM must be equipped with means for resetting.
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La conformité est vérifiée par examen, par des mesures et par I'essai de 9.15.

NOTE 2 Des prescriptions supplémentaires, prenant en compte le systeme de distribution dans lequel le RCM est
installé, sont a I'étude.

8.13 Fonctionnement correct des RCM dans la plage de la tension d'alimentation

Les RCM doivent fonctionner de fagon fiable a toute tension comprise entre 85 % et 110 % de

l pu | 4+ + H
A UU UTS ITTISTUTTS AdSSITyTITT S,

La conformité est vérifiée par les essais de 9.9.

La vérification est effectuée par I'essai de 9.16.

8.15 Tenue des RCM aux activations indésirables due rant causées

par des ondes de surtension

Les RCM doivent supporter de fagon appropriée les a terre dues a la mise

en charge des capacités de l'installation

8.18 Comypatibilité électromagnétique (basée sur la CEl 61543)

Les eonditions normales d’environnement électromagnétique sont celles qui surviennent dans
des installations raccordées au réseau public basse tension ou des installations similaires.

Q. a0 4 Dlad 2 & 4 oot 21 fe
O.10.1 FTTICTTUTITTITCS TITULITUTITAQyTictiiyuts a Uasst 1TTYuUTTitT

Les essais de type présentés dans cette norme contiennent les prescriptions CEM pour les
phénoménes électromagnétiques basse fréquence applicables aux RCM.

NOTE Des essais supplémentaires couvrant les harmoniques, les inter-harmoniques et les courants porteurs sont
a I'étude (SC 23E de la CEl).

8.18.2 Immunité en haute fréquence

Les données a appliquer concernant I'immunité en haute fréquence sont présentées au tableau 15.
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Compliance is checked by inspection, measurement and by the test of 9.15.

NOTE 2 Additional requirements, taking into account the influence of the distribution system in which the RCM is
installed, are under consideration.

8.13 Correct operation of RCMs within the supply voltage range

RCMs shall function reliably at any voltage between 85 % and 110 % of the rated voltage(s).

Compliance is checked by the tests of 9.9.

8.14 Behaviour of RCMs in case of overcurrents in the main circuit

RCMs shall not operate under specified conditions of overcurrents.
Compliance is checked by the test of 9.16.

8.15 Resistance of RCMs to unwanted tripping due to curke
impulse voltages

RCMs shall adequately withstand the current surgg
capacitances of the installation.

Compliance is checked by the test of 9

8.16 Behaviour of RCMs in case of eatth s prising d.c. components

RCMs shall adequately perform
components.

h fault currents comprising d.c.

8.18 Elett ompatibility (based on IEC 61543)

Standard eleetromagretic environmental conditions are those conditions which occur in
installatiohs:connected to low voltage public networks or similar installations.

8.18:3> Low frequency electromagnetic phenomena

The type tests set out in this standard contain the EMC requirements for low frequency

electromagnetic phenomena as applicable to RCMs.

NOTE Additional tests covering harmonics, interharmonics and signalling voltages are being considered (IEC
SC 23E).

8.18.2 High frequency immunity

The data for the high frequency immunity to be applied are set out in Table 15.
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8.18.3 Décharges électrostatiques

Les données a appliquer concernant les essais de décharges électrostatiques sont présentées
au tableau 15.

8.18.4 Emission électromagnétique

Des essais d'émission sont requis pour les RCM produisant des signaux continus ou

Intermittents. Les essals doivent etre efrectues suivant la CISPR 14-1.

NOTE Les RCM autres que ceux contenant un oscillateur en fonctionnement permanent ne produisent
généralement pas de perturbations continues ou transitoires, sauf pendant leur processus de commutation./La
fréquence, le niveau et les conséquences de telles émissions sont considérés co faisant partie de
I’environnement électromagnétique normal des installations a basse tension.

Tableau 15 — Essais CEM

Essai Paragraphe incluant Titre de I’essai Référence de la nor ud &\y{
N° les critéres de de base pour la sp ification
performance description de%s i

T21 9.22 Essais Haute CEI 61000-4<6 Hz a\30 MHz
Fréquence
Z 0 Q
3 ur lan 2 30 mA
/\(X {\ V pour Ian < 30 mA
NS
T2.2 9.22a Transitoikes CE| 61000-4-4 Niveau 4: 4 kV (créte) sur le
rapides (salves) port d’alimentation et 2 kV
en mode co n (créte) sur le port de

commande (auxiliaire)

< QS Tr/Th 5/50 ns

Fréquence de répétition 2,5
kHz

4

T235b 9.22b des eb& CEIl 61000-4-5 Tr/Th 1,2/50 us
4 kV(créte)/ 12 Q

Mode commun

2 kV(créte)/ 2 Q

/\ Mode différentiel

T25 9.22\ \,P/hénoménes CEI 61000-4-3 3 V/m, 80 MHz & 1 000 MHz
rayonnés a haute
fréquence
T31¢ 9.22 Décharges CEI 61000-4-2 Niveau 3: 8 kV air, 6 kV contact

électrostatiques

a |'essaiy est effectué comme un essai monophasé sur un pdle de chaque échantillon, pris au hasard. Trois
nouveaux échantillons sont soumis & l'essai. Si un échantillon n'est pas conforme au critére et déclenche
pendant I'essai, trois nouveaux échantillons, qui doivent étre pleinement conformes au critére de 9.22, sont
essayeés.

b’ ,Les essais sur le RCM en mode commun et en mode différentiel sont effectués seulement aux valeurs établies
dans ce tableau

€ Le point sur lequel les décharges doivent étre appliquées est sélectionné par une exploration des surfaces
accessibles du RCM installé comme en usage normal. La sélection est effectuée au rythme de 20 décharges
par seconde. Le point sélectionné est essayé avec 10 décharges de polarité positive et 10 décharges de
polarité négative avec un intervalle de temps de 1 s minimum entre deux décharges successives.
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8.18.3 Electrostatic discharges

The data for the electrostatic discharge tests to be applied are set out in Table 15.

8.18.4 Electromagnetic emission

Emission tests are required for RCMs producing continuous or intermittent output signals.
The tests shall be carried out according to CISPR 14-1.

NOTE RCMs other than those containing a continuously operating oscillator do not usually generate continuous_or.
transient disturbances except during their switching process. The frequency, the level and the consequences~ of
such emissions are considered as part of the normal electromagnetic environment of low-voltage installations.

Table 15 — EMC Tests

Subclause Reference of
Test including the Test title basic standard t lave catlon
No. performance for test
criteria description

T21 Conducted IEC 61000—4—6& to 80\MHz
high frequency test _
9.22
3V > 30 mA
/\ Nor 1A, < 30 mA
- g W,

T2.2 Fast transient IEC 6000044%4 el 4: 4 kV (peak),on power
(bursts) commo upply port, and 2 kV (peak),on
mode control (auxiliary)port

9.22a
Tr/Th 5/50 ns
Repetition frequency 2,5 kHz
T23b rgN IEC 00-4-5 Tr/Th 1.2/50 ps

4 kV( peak)/ 12 Q

9.@ Common mode
2 kV (peak)/ 2 Q

/\ Differential mode
T25 2 W IEC 61000-4-3 3 V/m, 80 MHz to 1 000 MHz
/\K \k\ uergcy phenomena
T3.1¢ &;2&\ Ele\tw/tatlc discharge | IEC 61000-4-2 Level 3, 8 kV air, 6 kV contact
<

The testY \rﬁ\ anle-phase test on one pole of each sample, taken at random. Three new samples

further samples-ate tested, which shall fully comply with the criterion of 9.22.

Common-mode and differential mode tests are carried out only at the values stated in this table.

The point to which discharges shall be applied is selected by an exploration of the accessible surfaces of the
RCM when installed as for normal use. The selection is made with 20 discharges per second. The selected
point is tested with 10 positive and 10 negative polarity discharges with a time interval of minimum 1 s between
discharges.
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8.19 Raccordement d'un transformateur de courant externe (TC)

Si un TC externe est utilisé, le RCM doit automatiquement passer a I'état d'alarme si le TC est
déconnecté.

La conformité est vérifiée par les essais de 9.9.4.

9 EsSSais

9.1 Généralités

9.1.1 La vérification des caractéristiques des RCM est effectuée par les essais dectype.

La liste des essais de type spécifiés par la présente norme est indiqué

Tableau 5 — Liste des essais de type selon |WC ti

Essai <\N% e\\ C}\stification selon
&%\/9.1 4.9.2

— Indélébilité du marquage }S\/ X X
— Sdreté des vis, parties transportant le courant et connexi 4 X X
— Sdreté des bornes pour conducteurs externed () 5 n.a. X
— Protection contre les chocs électriques 9.6 X
— Propriétés diélectriques 9.7 X
— Echauffements 9.8 n.a. X
— Caractéristique de fonctionnefpent 9.9 X X
— Endurance de fonctionnems 9.10 X X
— Comportement du RGM dans d iti ircui 9.11 n.a. X
— Résistance aux sé 3es mé i S 9.12 X X
— Résistance a la chaleu 9.13 X X
— Résistance a la chaleuhahg 9.14 X X
- F(_)ncgionneme S Siti 9.15 X X
assignée
— Valeur lipfitendu courgnt de nop-fonctionnement en cas de surintensité 9.16 X X
— Résistance™a i 9.17 X
surtension
— Résistance de Y'isolatiap/a une onde de surtension 9.18
— Comportement des RCM en cas_d'un courant de défaut a la terre 9.19
comprefant une composante continue
— Fiahilité 9.20
“Vieillissement des composants électroniques 9.21
Compatibilité électromagnétique (a I'étude) 9.22
NOTE n.a. signifie non applicable
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8.19

Connection of an external current transformer (CT)

If an external CT is used, the RCM shall automatically switch to the alarm state if the CT is
disconnected.

Compliance is checked by the tests of 9.9.4.

g |

9.1

9.1.1 The characteristics of RCMs are checked by means of type tests.

esSis

General

Type tests required by this standard are listed in table 5.

Table 5 — List of type tests depending on RCN cl

sificati

Test claus Classification
N according to
(7 49.1 4.9.
—  Indelibility of marking % O SEE X
— Reliability of screws, current-carrying pa d\coRpectioRs 9.4 X
— Reliability of terminals for external conducto 9.5 n.a. X
— Protection against electric shock 9.6 X X
— Dielectric properties 9.7 X X
— Temperature rise 9.8 n.a. X
— Operating characterist 9.9 X X
— Operational en nc 9.10 X X
— Behaviour of R@J 9.11 n.a. X
— Resistance to me 9.12 X X
— Resistance to h 9.13 X X
— Resistanc 9.14 X X
—  Operatan of the tes 9.15 X X
—  Limiting_valte 9.16 X X
— Resistance 9.17 X X
— Resistance of theng(lation against an impulse voltage 9.18 X X
— Behayiour of RCMs in case of an earth fault current comprising a d.c. 9.19 X X
camponent
-~ Reliability 9.20 X X
£, Ageing of electronic components 9.21 X
— Electromagnetic compatibility (under consideration) 9.22

NOTE n.a. = not applicable
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9.1.2 En vue d'une certification, les essais de type sont effectués selon une séquence
d'essais.

NOTE Le terme «certification» recouvre soit une déclaration de conformité par le constructeur, soit la certification
par une tierce partie, par exemple par un organisme certificateur indépendant.

La séquence d'essais et le nombre d'échantillons a soumettre a ces essais sont indiqués en
annexe A.

Sauf bpébiﬁbdliull COTtraiTe,; Lilaquc gssarde ypE (uu béqucnu: dessais de Lypc) esteffectue
sur des RCM neufs et a l'état propre, les grandeurs d'influence ayant leurs valeurs de
référence normales (voir tableau 1).

9.1.3 Les essais individuels de série sont a effectuer par le constructeu

9.2 Conditions d'essais

température ambiante comprise entre 20 °C et 25 °C, sauf spécification ke, et il est
protégé contre des variations de températures exagérées.

NOTE 1 Une enveloppe individuelle est une enveloppe conGug 6

des\conducteurs

Sauf spécification contraire, le RCM €st équip
spécifiées au tableau 6 et fixé sur un pann
20 mm d'épaisseur, le mode de fixation ét
recommandées par le constructeur.

tN\conforme aux prescriptions de montage

Tableau 6 — Conducteyrs respondant aux courants assignés

Courant assigné 32 50 63 80 100
|
" @ <, < s | <l | <l | <l ] <l <l <
A
(\\{\ 50 63 80 100 125
Section 1 iR 10 16 25 35 50
mm?2
NOTE 2 P ance entfe les conducteurs en cuivre 1ISO et AWG, voir annexe ID de la CEI 61008-1.
En l'absen ions sur les tolérances, les essais de type sont effectués a des

valeurs au moins_aussi sévéeres que celles qui sont spécifiées dans la présente norme. Sauf
spécification _contraire, les essais sont effectués a la fréquence assignée #5 %.

Pendant,les essais, I'entretien ou le démontage des échantillons ne sont pas autorisés.

Paour'les essais de 9.8, 9.9, 9.10 et 9.21, le RCM est connecté comme suit:

N ~

1 : + fo s Al ol + H H LA D\ /L
- TS CUTITTTATUTIS SUTIU TAILTS AU TITUyTITT UT LUTTUULITUT S a UTlicT altic, ©IT CUIvVIT, 1oUITS au T v e,

— les connexions sont a l'air libre et leur écartement ne doit pas étre inférieur a la distance
entre les bornes;

— lalongueur, avec une tolérance de +05cm, de chaque connexion provisoire de borne & borne
est de

» 1 m pour les sections inférieures ou égales a 10 mm?;
e 2 m pour les sections supérieures a 10 mm?2,

Les couples de serrage qui doivent étre appliqués aux vis des bornes sont égaux aux deux
tiers de ceux qui sont spécifiés dans le tableau 7.
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9.1.2 For certification purposes, type tests are carried out in test sequences.

NOTE The term “certification" denotes either a manufacturer's declaration of conformity; or third-party
certification, for example by an independent certification body.

The test sequences and the number of samples to be submitted are stated in annex A.

Unless otherwise specified, each type test (or sequence of type tests) is made on RCMs in a
clean and new condition, the influencing quantities having their normal reference values (see

table 1).

9.1.3 Routine tests are to be carried out by the manufacturer on each device.

9.2 Test conditions

The RCM is mounted individually according to the manufacturer's in
an ambient temperature between 20 °C and 25 °C, unless otherwjse
against undue external heating or cooling.

onding to the rated currents

%rlt
Table 6 — TestWors r
N \\/\

Rated current | 32 50 63 80 100
A <l s [ <l | <hhs | <ls | <<
50 63 80 100 125
Cross-section 10 16 25 35 50
NOTE 2 F ISO and AWG copper conductors, see annex ID of IEC 61008-1.
Where tolera pecified, type tests are carried out at values not less severe than
those specifi i dard. Unless otherwise specified, tests are carried out at the rated

During_the-tests no maintenance or dismantling of the samples is allowed.

Far the tests of 9.8, 9.9, 9.10 and 9.21, the RCM is connected as follows:

o

not less than the distanc

(0]
[¢)]

Y
— the connections are in free air and space
terminals;

xisting between the

— the length, with a tolerance of +g cm, of each temporary connection from terminal to

terminal is
e 1 m for cross-sections up to and including 10 mmg;
e 2 m for cross-sections larger than 10 mm2.

The tightening torques to be applied to the terminal screws are two-thirds of those specified in
table 7.
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9.3 Vérification de l'indélébilité du marquage

L'essai est effectué en frottant le marquage a la main pendant 15 s avec un chiffon de coton
imbibé d'eau et pendant 15 s encore avec un chiffon de coton imbibé d'hexane aliphatique
(teneur maximale en carbures aromatiques de 0,1% en volume, indice de kauributanol de 29,
température initiale d'ébullition d'environ 65 °C, température d'ébullition finale d'environ 69 °C
et masse spécifique de 0,68 g/cm3).

Le marquage par pression, moulage ou gravure, n'est pas soumis a cet essai.

Aprés cet essai le marquage doit étre facilement lisible. Le marquage doit également_rester
facilement lisible aprés la totalité des essais de la présente norme.

Il ne doit pas étre possible d'enlever facilement les étiquettes et cell€
recroqueviller.

&nt pas se

9.4 Vérification de la slreté des vis, des parties transport®
connexions

u 7 — Diamétres des filetages et couples & appliquer

Diameétre nominal du filetage Couple
mm Nm
Supérieur a Jusqu'a ety compris | 1 1

- 2,8 0,2 0,4 0,4
2,8 3,0 0,25 0,5 0,5
3,0 3,2 0,3 0,6 0,6
3,2 3,6 0,4 0,8 0,8
3,6 4,1 0,7 1,2 1,2
4,1 4,7 0,8 1,8 1,8
4,7 5,3 0,8 2,0 2,0
5,3 6,0 1,2 2,5 3,0
6,0 8,0 2,5 3,5 6,0
8,0 10,0 - 4,0 10,0
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9.3 Test of indelibility of marking

The test is made by rubbing the marking by hand for 15 s with a piece of cotton soaked with
water and again for 15 s with a piece of cotton soaked with aliphatic solvent hexane (with a
content of aromatics of maximum 0,1 % volume, a kauributanol value of 29, initial boiling point
approximately 65 °C, dry point approximately 69 °C and specific gravity of 0,68 g/cms3).

Marking made by impressing, moulding or engraving is not subjected to this test.

After this test the marking shall be easily legible. The marking shall also remain easily legjbte
after all the tests of this standard.

It shall not be easily possible to remove labels and they shall show no cu

Compliance with the requirements of 8.1.4 is checked by inspéctio ; ws and nuts

The screws or nuts are tightened and loosened

— 10 times for screws in engagement with a thre

— b5 times in all other cases.

Screws or nuts in engagement with a th A ] aterial are completely removed and
reinserted each time.

The test is made by mea 'tale%scre dfiver or spanner applying a torque as
shown in table 7.

The screws and n:;;s skall
The test is made WwWith rigid
in table 3, solid or
time the screw or

by, having the largest cross-sectional areas specified
the most unfavourable. The conductor is moved each

ew thread diameters and applied torques

N
\N@ d Wf thread Torque
m Nm
Greatér than Up to and including | I 11
— 2,8 0,2 0,4 0,4
2,8 3,0 0,25 0,5 0,5
3,0 3,2 0,3 0,6 0,6
32 36 04 08 08
3,6 4,1 0,7 1,2 1,2
4,1 4,7 0,8 1,8 1,8
4,7 53 0,8 2,0 2,0
5,3 6,0 1,2 2,5 3,0
6,0 8,0 2,5 3,5 6,0
8,0 10,0 - 4,0 10,0
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La colonne | s'applique aux vis sans téte si la vis, lorsqu'elle est serrée ne dépasse pas du
trou, et aux autres vis qui ne peuvent étre serrées au moyen d'un tournevis ayant une lame
plus large que le diametre de la vis.

La colonne Il s'applique aux autres vis qui sont serrées au moyen d'un tournevis.

La colonne Il s'applique aux vis et aux écrous qui sont serrés par d'autres moyens qu'un
tournevis.

Lorsqu'une vis est a téte hexagonale fendue et peut étre serrée a l'aide d'un tournevis et que
les valeurs des colonnes Il et Il sont différentes, I'essai est effectué deux fois, d'abord en
appliquant a la téte hexagonale le couple spécifié a la colonne Ill, puis en appliquant/sur‘un
autre échantillon le couple spécifié a la colonne Il au moyen d'un tournevis” Si|es valeurs des

istance minimale prescrite ou, si aucune distance
n'est prescrite, j G : if la face opposée de la borne, et dans la position
la plus susceptible happement du conducteur massif ou d'un brin (ou de
brins).

Cette traction est “appliquée sans a-coups, pendant 1 min, dans la direction de l'axe du
logement:du conducteur.

Tableau 8 — Forces de traction

Saction At candiictanr aoncantAn Nnar o hnrng lucou'a ot lucaon's ot lucon's ot lucaou'as ot lucaon's ot
tioA-du-conducteura ptée—partabo+ H-S-GHH-a-ei-H-SgHa-e - HSgH—a FSe-a—et-Hsagu-a—et
mm?2 y compris | y compris | y compris | y compris | y compris
4 6 10 16 50
Traction 50 60 80 90 100
N

Pendant I'essai, le conducteur ne doit pas bouger de facon appréciable dans la borne.
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Column | applies to screws without heads if the screw, when tightened, does not protrude from
the hole, and to other screws which cannot be tightened by means of a screwdriver with a
blade wider than the diameter of the screw.

Column Il applies to other screws which are tightened by means of a screwdriver.

Column Il applies to screws and nuts which are tightened by means other than a screwdriver.

Where a screw has a hexagonal head with a slot for tightening with a screwdriver and the
values in columns Il and IIl are different, the test is made twice, first applying to the hexagonal
head, the torque specified in column Ill, and then, on another sample, applying thetorque
specified in column Il by means of a screwdriver. If the values in colu
same, only the test with the screwdriver is made.

During the test, the screwed connections shall not work loose and
such as breakage of screws or deterioration to the head slots
that will impair the further use of the RCM.

Moreover, enclosures and covers shall not be damaged.

which a rigid copper conductor having
the terminal (for nominal cross-sections ¥
for other nominal cross-sections, a solid

- sonductoys’of the smallest and largest cross-sectional
areas specified in table i ichever is the most unfavourable.

The conductor i@
distance is prescri

permit the solid cor

The pull is_applied
the conduetor.

hout jerks, for 1 min, in the direction of the axis of the space intended for

Table 8 — Pulling forces

: £ '
CIUSS=-5CLLIUIT UT CUTIMTUUTLUT

— '
Up U ditu

.. :
Up tu ditu

— '
UpP U ditu

.. :
Up tu ditu

— '
Up U ditu

accepted by the terminal including including including including including
mm?2 4 6 10 16 50
Pull 50 60 80 90 100
N

During the test, the conductor shall not move noticeably in the terminal.
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9.5.2 Les bornes sont munies de conducteurs en cuivre de la plus petite et de la plus grande
section spécifiées au tableau 3, massifs ou cablés, selon le cas qui est le plus défavorable, et
les vis des bornes sont serrées, avec un couple égal aux deux-tiers de celui indiqué dans la
colonne appropriée du tableau 7.

Les vis des bornes sont alors desserrées et on examine la partie du conducteur qui peut avoir
été affectée par la borne.

Les conducteurs ne doivent pas montrer de dommages majeurs ni de brins sectionnés.

NOTE Les conducteurs sont considérés comme endommagés de facon majeure s'ils laissent apparaitre™ des
empreintes profondes ou des entailles.

onstater” aucun
rondelles

Pendant l'essai, les bornes ne doivent pas se desserrer et on ne
dommage tel que bris de vis, ou détérioration des fentes de la téte, du
ou des étriers qui nuiraient a lI'usage ultérieur de la borne.

9.5.3 Les bornes sont munies d'un conducteur cablé rigide omposition

indiquée au tableau 9.

Plage de sections nominales a serrer (

mm?2 Nom e %s Q \> Diameétre des brins
(\ ] mm

De 1,0 jusqu'a et y compris 2,5* 7 \_/ 0,67
De 1,0 jusqu'a et y compris 4,0* J 0,85
De 1,5 jusqu'a et y compris 6,0* % 4 1,04
De 2,5 jusqu'a et y compris 10, 7 1,35

De 4,0 jusqu'a et y compris 0 7 1,70
De 10,0 jusqu'a et y compris 25, 7 2,14
De 16,0 jusqu'a et yis 5,0 19 1,53
De 25,0 jusqu'a ety com(EQ& A I'étude A I'étude

* L'essai n'est pas effectue WVue pour serrer seulement des conducteurs massifs (voir astérisque
au tableau 3).

Avant l'in bopne, les brins du conducteur sont convenablement remis en forme.

Le conducteur‘es duit dans la borne jusqu'a ce qu'il atteigne le fond de la borne ou qu'il
apparaisse:-sur la face opposée de la borne et dans la position la plus susceptible de permettre
I'échappément d'un brin ou de plusieurs brins. La vis ou I'écrou de serrage est alors serré avec
un couple égal aux deux-tiers de celui indiqué dans la colonne appropriée du tableau 7.

Aprés I'essai, aucun brin du conducteur ne doit s'étre échappé en dehors de la borne.

9.6 Vérification de la protection contre les chocs électriques

Cette prescription est applicable aux parties des RCM qui sont accessibles a l'usager quand ils
sont montés comme en usage normal.

L'essai est effectué avec le doigt d'épreuve normalisé de la figure 1 sur le RCM monté comme
en usage normal (voir note de 8.2) et équipé de conducteurs de la plus petite et de la plus
grande section qui peuvent étre connectés au RCM.
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9.5.2 The terminals are fitted with copper conductors of the smallest and largest cross-
sectional areas specified in table 3, solid or stranded, whichever is the most unfavourable, and
the terminal screws are tightened with a torque equal to two-thirds of that shown in the
appropriate column of table 7.

The terminal screws are then loosened and the part of the conductor which may have been
affected by the terminal is inspected.

The conductors shall show no undue damage nor severed wires.

NOTE Conductors are considered to be unduly damaged if they show deep or sharp indentations.

During the test, terminals shall not work loose and there shall be no damage;such as hreakage

use of the terminal.

9.5.3 The terminals are fitted with a rigid stranded copper cend
shown in table 9.

Table 9 — Conductor dimensians

Range of nominal cross-sections Syfandedeon tor
to be clamped \ Al
mm?2 ber 6 strgnds U Diameter of strands
mm

1,0 to 2,5*inclusive 0,67
1,0 to 4,0* inclusive 7 0,85
1,5 to 6,0*inclusive % 1,04
2,5 to 10,0 inclusive 7 1,35
4,0 to 16,0 inclusiye 1,70

10,0 to 25,0 Siv 2,14
16,0 to 35,01 S
ve

7
19 1,53
25,0 to 50,0 iw i der consideration Under consideration

* |f the terminal is intéQde\\tEc\lan})\so\le\wéuctors only (see asterisk of table 3), the test is not made.

Before igsertiQn\i inal, the strands of the conductor are suitably reshaped.

The conductorys_insgrted into the terminal until the conductor reaches the bottom of the
terminal or just projeefs from the far side of the terminal and in the position most likely to permit
a strand-(or strands) to escape. The clamping screw or nut is then tightened with a torque
equal ¢oytwo-thirds of that shown in the appropriate column of table 7.

After the test no strand of the conductor shall have escaped outside the retaining device.

9.6 Verification of protection against electric shock

This requirement is applicable to those parts of RCMs which are exposed to the operator when
mounted as for normal use.

The test is made with the standard test finger shown in figure 1, on the RCM mounted as for
normal use (see note of 8.2) and fitted with conductors of the smallest and largest cross-
sections which may be connected to the RCM.
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Le doigt d'épreuve normalisé doit étre congu de facon telle que chacune de ses sections
puisse étre tournée d'un angle de 90° par rapport a I'axe du doigt dans une méme direction
seulement.

Le doigt d'épreuve normalisé est appliqué dans toutes les positions possibles d'un doigt réel,
un indicateur de contact électrique étant utilisé pour montrer un contact avec des parties
actives.

Il est recommandé d'utiliser une lampe pour l'indication d'un contact, la tension étant d'au
moins 40 V. Le doigt d'épreuve normalisé ne doit pas toucher de parties actives.

Les RCM avec enveloppes ou couvercles en matériau thermoplastique sg oumis.@ylessai

Les RCM ouverts ayant des parties n
soumis a cet essai avec un panneau fro

tes par une enveloppe sont
comme en usage normal.

& Topctio (FE) doivent étre essayés dans le
ons dgssai suivantes.

Les RCMs eéquipés de connexion de \terr
circuit représenté ci-dess

RCM

FE

IEC 2220/03

R =R =110

Le RCM est alimenté a 1,1 U,. La tension entre les extrémités de la résistance R est mesurée
en conditions normales. Sa valeur ne doit pas dépasser 1 mV.

9.7 Essai des propriétés diélectriques

9.7.1 Résistance a I'humidité

9.7.1.1 Préparation du RCM pour les essais

Les parties du RCM qui peuvent étre enlevées sans l'aide d'un outil sont retirées et soumises
au traitement d'humidité avec la partie principale. Les couvercles faisant ressort sont ouverts

pendant ce traitement.

Les entrées de cables, s'il en existe, sont laissées ouvertes. S'il existe des entrées
défoncables, I'une d'elle est défoncée.
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The standard test finger shall be so designed that each of the jointed sections can be turned
through an angle of 90° with respect to the axis of the finger, in the same direction only.

The standard test finger is applied in every possible bending position of a real finger, an
electrical contact indicator being used to show contact with live parts.

It is recommended that a lamp be used for the indication of contact and that the voltage be not
less than 40 \/_The standard test fingnr shall not touch live parts

RCMs with enclosures or covers of thermoplastic material are subjected to the following
additional test, which is carried out at an ambient temperature of 35 °C + 2 °C, the RCM,being
at this temperature.

test finger of the same dimensions as the standard test finger.
places where yielding of insulating material could impair the g
applied to knock-outs.

During this test, enclosures or covers shall not deform
touched with the unjointed test finger.

RCMs equipped with a functional earth €% i shall"be tested by means of the test

RCM

FE

IEC 2220/03

R=Rg=1Q

The REM is supplied at 1,1 U,. The voltage across R is measured under normal conditions.
This_voltage shall not exceed 1 mV.

97 Test of dielectric properties

9.7.1 Resistance to humidity
9.7.1.1 Preparation of the RCM for test

Parts of the RCM which can be removed without the aid of a tool, are removed and subjected
to the humidity treatment with the main part; spring lids are kept open during this treatment.

Inlet openings, if any, are left open; if knock-outs are provided, one of them is opened.
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9.7.1.2 Conditions d'essai

Le traitement d'humidité est effectué dans une enceinte humide dont l'air a une humidité
relative maintenue entre 91% et 95%.

La température de l'air, a tous les endroits ou I'échantillon est placé, est maintenue a #1 °C
prés a une valeur quelconque convenable T comprise entre 20 °C et 30 °C.

Avantdétre ptacédanstencemtehumidetéchantittomestamené < umetempératurecomprise
entre la température T et T + 4 °C.

9.7.1.3 Procédure d'essai

L'échantillon est maintenu dans l'enceinte pendant 48 h.

NOTE 1 On peut obtenir une humidité relative comprise entre 91 % et 95 % en plz
solution saturée d'eau et de sulfate de sodium (Na,SO,) ou de nitrate de potassiu
de contact avec l'air suffisamment grande.

NOTE 2 Pour obtenir les conditions spécifiées a l'intérieur de I'enceinte, j
permanente de l'air et d'employer une enceinte thermiquement isolée.

9.7.1.4 Etat du RCM apres l'essai

9.7.3 Rigidité diélectrique du RCM

Une_tension d’essai de 2 000 V a fréquence industrielle est appliquée pendant 1 min comme
suit:

— entre les bornes de tous Ies conducieurs dalmentation et les bornes fournies pour la
connexion externe de toute partie conductrice accessible y compris les vis métalliques
ou les dispositifs de fixation et tout bouton test ou bouton de réarmement métalliques s'il
y a lieu.

La source de tension d'essai doit pouvoir fournir un courant de court-circuit d'au moins
200 mA £10 %. Aucun déclencheur & maximum de courant de la source ne doit fonctionner
lorsque le courant dans le circuit de sortie est inférieur a 100 mA.

On commence par appliquer une tension ne dépassant pas la moitié de la valeur prescrite, puis
on I'éléeve en moins de 5 s a la pleine valeur.
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9.7.1.2 Test conditions

The humidity treatment is carried out in a humidity cabinet containing air with a relative
humidity maintained between 91 % and 95 %.

The temperature of the air in which the sample is placed is maintained within +1 °C of any
convenient value T between 20 °C and 30 °C.

Before being placed in the humidity cabinet, the sample is brought to a temperature between T
and T + 4 °C.

9.7.1.3 Test procedure

The sample is kept in the cabinet for 48 h.

saturated solution of sodium sulphate (NapSO4) or potassium nitrate (KNO
surface in contact with the air.

After this treatment, the sample shall
shall withstand the tests of 9.7.2 and

NOTE 1 A‘terminalproyid
this test.

NOTE 2 See Table

ad fop’the connection of a PE conductor is considered as a metal part for the purpose of

s.forAest conditions.

9.7.3 Dielectric strength of the RCM

— ~ATtest voltage of 2 000 V at power frequency is applied for 1 min as follows:between the
terminals of all supply conductors and the terminals provided for external connections to
any exposed metal parts including metal screws or fixing devices and any metal test button

or metal reset button, if any.

The source of the test voltage shall be capable of supplying a short circuit current of
200 mA #10 %. No overcurrent tripping device of the source shall operate when the current in
the output circuit is less than 100 mA.

Initially not more than half the prescribed voltage is applied, then the voltage is raised to the
full value within 5 s.
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Il ne doit pas se produire d'amorcage ni de perforation pendant I'essai. Il n‘est pas tenu compte
des décharges luminescentes qui ne sont pas accompagnées d'une chute de tension.

NOTE 1 Pour les besoins de cet essai, une borne fournie pour la connexion du conducteur PE est considérée
comme une partie métallique.

NOTE 2 Voir le tableau 16 pour les conditions d'essai.

9.7.4 Capacité du RCM a supporter des tensions continues élevées lors des

mesures d’isolement

Cet essai est applicable seulement pour les RCM ayant des tensions d'alimentation
supérieures a 50 V en courant alternatif ou supérieures a 120 V en courant continu.

L'essai est effectué sur le RCM fixé sur un support métallique, tous externes, le
transformateur de courant (TC) externe et l'unité d'alarme a disjé \ leu, étant
connectés comme en service.

On utilise une source a une tension continue ayant les carac

. L +25%
e tension en circuit ouvert 500 V °

* taux d'ondulation maximal 5 %

N , . valeur maximal€ — v eu(r&%ale
ou taux d’ondulation =

valeur mayen

La tension d’essai est a
les autres bornes d’ali

NOTE Voir le tabls@po

Aprés cet essai, |
et c).
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No flashover or breakdown shall occur during the test. Glow discharges without drop in voltage
are ignored.

NOTE 1 A terminal provided for the connection of a PE conductor is considered as a metal part for the purpose of
this test.

NOTE 2 See Table 16 for test conditions.

9.7.4 Capability of the RCM to withstand high DC voltages due to insulation

measurements

This test is applicable only for RCMs with rated voltages greater than 50 V AC or greater than
120 V DC.

The test is carried out on the RCM fixed on a metal support with all exte
the external CT and remote alarm unit if any being connected as in sery

itssincluding

A DC voltage source is used with the following characteristics:

0,
e open circuit voltage 500 V +25%

e maximum ripple 5 %

max value — min value
mean value

where ripple = x 100

e short circuit current: (12 ;2 JmA

The test voltage is appliee
terminals in turn.

NOTE See Table 16 for tes

After this test, tr@M S
a), b) and c).
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Tableau 16 — Résumé des essais contenus en 9.7.2,9.7.3 et 9.7.4

Para- Titre de Comment ou ou il est Tension Conditions Résultat requis
graphe I’essai appliqué

9.7.2 Résistance Entre tous les 500 V Pour les besoins de cet Résistance
d'isolement du | conducteurs courant essai, une borne fournie d’isolement
RCM d’alimentation connectés continu pour la connexion du

ensemble a toute partie pendant conducteur PE est >5 MQ
métallique accessible 30 s considérée comme une

y compris les vis partie métallique. La

métalliques ou les borne FE, s'il y a lieu, est
dispositifs de fixation et traitée comme un

tout bouton test ou bouton conducteur

de réarmement d’alimentation.

métalliques s’il y a lieu.

9.7.3 Rigidité Entre tous les 2 000 VvV Pour les besoins e cet Il ne\doit pas se
diélectrique du | conducteurs courant i
RCM d’alimentation ainsi que alternatif, ‘amorcaye ni

les bornes fournies pour 0,2 A, ation
les connexions externes pendant pendant I'essai.
et toute partie métallique 1 min est pas tenu
accessible. compte des
décharges
luminescentes
qui ne sont pas
accompagnées
d'une chute de
tension.

9.7.4 Capacité du Seulement pour les ur les besoins de cet Apres cet essai,
RCM a avec des tensions essal, lefE, s’ily alieu, | le RCM doit étre
supporter des d’alimentation > 50 est traité comme un capable de
tensions courant alternatif ou > 12 nducteur satisfaire aux
continues V en courant continy. < alimentation. essais spécifiés
élevées lors au 9.9.2 a), b) et
des mesures c) seulement.
d’'isolement

pendant
1 min
chaque borne
entation et les
s bornes
d’alimentation.
9.8 Essais d'échauffement
9.8:1 Température de I'air ambiant

La température de l'air ambiant doit étre mesurée pendant le dernier quart de la période

d'essai au moyen d'au moins deux thermomeétres ou thermocouples disposés symétriquement
autour du RCM a environ la moitié de sa hauteur et a une distance d'environ 1 m du RCM.

Les thermometres ou thermocouples doivent étre protégés contre les courants d'air et les
rayonnements de chaleur.

NOTE On doit prendre garde aux brusques variations de température de fagon a éviter les erreurs.
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Table 16 — Summary of the tests contained in 9.7.2, 9.7.3 and 9.7.4

Sub- Title of test How or where applied Voltage Conditions Required result
clause
9.7.2 Insulation From all supply conductors | 500 V DC [ A terminal provided for Insulation
resistance of connected together to any |[for 30 s the connection of a PE resistance >5
the RCM exposed metal parts conductor is considered MQ
including metal test button as a metal part for the
or metal reset button if purpose of this test_The
any, and a metal foil in FE terminal if any is
contact with the surfaces treated as a supply
of insulating material conductor.
which are accessible after
installation.

9.7.3 Dielectric Between all supply 2 000V No\flash-over or
strength of the | conductors and terminals AC, 0,2 A breakdown shall
RCM provided for external for 1 min ring the

connections and any \
exposed metal parts. . es with-
i outdrop in
ge are
ignored.

9.7.4 Capability of the | Only for RCMs with rated Source After this test the
RCM to voltage >50 V AC or with RCM shall be
withstand high >120 V DC. capable of
DC voltages . . performing
due to The test is 'carrled out on satisfactorily the
insulation the RCM with all external tests specified in
measurements | Circuits including t 9.9.2 a), b)

external CT and remote
alarm unit if any con
as in service. The té¢st
voltage is applied betwe
eac ply t inaNand
the<othersupply terqinals

m tur

and c).
ed )
n

9.8.1 Ambient ai

The ambient ai ~ S e measured during the last quarter of the test period by
means of at\leas " eters or thermocouples symmetrically distributed around the
RCM at affoyt Kalf\its height and at a distance of about 1 m from the RCM.

The thermometers orthermocouples shall be protected against draughts and radiant heat.

NOTE Carge_should be taken to avoid errors due to sudden temperature changes.
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9.8.2 Procédure d'essai

Les RCM et toutes les parties correspondantes sont montés et raccordés selon les instructions
du constructeur et on leur applique la tension assignée. On fait passer dans le RCM un courant
différentiel résiduel supérieur a Ip, pour le mettre en état d'alarme. Les alarmes, s'il y a lieu, ne
doivent pas étre désactivées pendant cet essai. On fait passer un courant égal a I,
simultanément par toutes les voies de courant du RCM pendant une durée suffisante pour
atteindre I'état d'équilibre thermique. En pratique, cette condition est atteinte quand la variation

de tTemperature Ne 0epasse pas 1 K par eure.

Pour les RCM a quatre voies de courant, on effectue l'essai d'abord en faisant passer)le
courant par les trois voies de courant de phase seulement.

On répete ensuite I'essai en faisant passer le courant par la voie de
connectée au neutre et la voie de courant adjacente.

Pendant ces essais, les échauffements ne doivent pas dépa
tableau 4.

La température des différentes parties énumérées g it étre’mesurée au moyen de
couples thermoélectriques a fils fins g ivalents, placés le plus pres

On doit assurer une bonne conductivi i eqtre le couple thermoélectrique et la
surface de la partie en essai.

Le circuit d
selon le cas.

Les appareils de mesure du courant différentiel résiduel doivent étre au moins de la classe 0,5
et doivent indiquer (ou permettre de déterminer) les valeurs efficaces réelles.

L€s appareils servant a la mesure du temps doivent donner une erreur relative maximale sur la

He 0 Adantnac 10 04 A laval

e ! Adlant P -V P-S R T P-V-\
mesStureTeACttantTpas—To 7o bCTavarCourmesourte:

9.9.2 Essais a vide avec des courants différentiels alternatifs sinusoidaux a la
température de référence de 20 °C 2 °C

Le RCM doit satisfaire a I'essai suivant effectué sur une phase seulement prise au hasard.

Le RCM est connecté selon le circuit d'essai de la figure 2a, en cas d'apparition soudaine du
courant différentiel résiduel.

La tension d'alimentation est réglée a 110 % de la tension assignée. Dans le cas de plusieurs
tensions assignées, l'essai est effectué a chacune des tensions assignées.



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

62020 © IEC:1998+A1:2003 - 87 -

9.8.2 Test procedure

RCMs and all relevant parts are mounted and connected according to the manufacturer's
instructions and with the rated voltage applied. A residual current greater than I,, shall be
passed through the RCM to put it into the alarm state. Alarms, if any, shall not be switched off
during this test. A current equal to I, is passed simultaneously through all current paths of the
RCM for a period of time sufficient for the temperature rise to reach the steady-state value. In
practice, this condition is reached when the variation of the temperature rise does not exceed

P 1
1 N\ per 1our.

For RCMs with four current paths the test is first made by passing the specified current through
the three current paths of the phases only.

The test is then repeated by passing the current through the path integ connection

of the neutral and the adjacent current path.
During these tests the temperature rise shall not exceed the vald

9.8.3 Measurement of the temperature rise of parts
The temperature of the different parts referred to in ta

wire thermocouples or by equivalent means at the
spot.

Good heat conductivity between the the
be ensured.

in accordance with 9.8

9.9 Verificat@

9.9.1 Test cirg

The RCM is ir

The tes
applicable.

of negligible inductance and correspond to figure 2a or 2b, as

The instruments forthe measurement of the residual current shall be at least of class 0,5 and
shall show-(or permit to determine) the true r.m.s. value.

The jinstruments for the measurement of time shall have a relative error not greater than 10 %
of the measured values.

9.9.2 Off-load tests with residual sinusoidal alternating currents at the reference
temperature of 20°C £ 2 °C

The RCM shall perform the following tests made on one phase only, taken at random.

The RCM is connected according to the test circuit of figure 2a, in the case of a sudden
appearance of residual current.

The supply voltage is set at 110 % of the rated voltage. In the case of more than one rated
voltage the test is made at each rated voltage.
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Les RCM avec temporisation réglable sont réglés a leur temporisation maximale.

Les RCM avec courant différentiel résiduel réglable sont réglés a leur plus faible valeur.

Les RCM congus pour fonctionner avec un TC interne ou externe doivent étre essayés avec le
TC interne.

a) S, estouvert.
La résistance R, calibrée pour fournir un courant de 0,5 x|, a travers le transformateur de
courant connecté a lI'ampéremétre.
S, est fermé pendant 15 s.
Le RCM ne doit pas passer a I'état d'alarme.
b) S, est ouvert.
La résistance R; calibrée pour fournir un courant de Jiy, 8 : ormateur de
courant connecté a lI'ampéremétre.
S, est fermé pendant une période de 0,5 fois le tg
constructeur.
Cet essai n'est pas applicable aux RCM sans
Pour les RCM avec temporisation
maximal de non-réponse du RCM de€s
c) S, estouvert.
La résistance R, caliby
courant connecté a l'afhpere
S, est fermé pendaf
Le RCM doit passe
Le temps mi état d'alarme est mesuré. Ce temps doit étre dans
les limites du temp » € par le constructeur et ne doit pas dépasser 10 s.
d) S, estouvert.
La résista ée pour fournir un courant de 5 I, a travers le transformateur de
courant ¢
S, est fermgp
Le RCM tjtpa
Le temps 'mis par }¢ RCM pour passer a I'état d'alarme est mesuré. Ce temps doit étre dans
les limjites du temps de réponse déclaré par le constructeur et ne doit pas dépasser 10 s.
e) Les essais a), b),c) et d) sont répétés a 0,85 U,
f) ('Les essais a), b),c), d) et e) sont répétés avec S; dans la position TT.
g)” Pour les RCM ayant un retard réglable, les essais a), b), c¢), d) et e) sont répétés avec le
reglage maximal du retard.
h) Pour les RCM ayant un courant différentiel résiduel de fonctionnement réglable, les essais

a), b), c), d) et e) sont répétés avec le réglage maximal du courant différentiel résiduel de
fonctionnement.
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RCMs with adjustable delay times are set to their minimum delay setting.

RCMs with adjustable residual operating current are set to their minimum value.

RCMs suitable for internal or external CTs shall be set for operation with internal CT.

For the tests a), b), c) and d), S; is initially set to the TN position.

a) S, is opened.
Resistor R, is calibrated so as to provide a current of 0,5 x I,, through the current
transformer connected to the ammeter.
S, is closed for 15 s.
The RCM shall not switch to the alarm state.
b) S, is opened.
Resistor R, is calibrated so as to provide a current of I, ransformer
connected to the ammeter.
S, is closed for a period of 0,5 times the maximu \{i0E declared by the
manufacturer
For RCMs without time delay this test is not applicable
For RCMs with time delay, S, is s osed times the maximum non-
actuating time of the RCM as decld anufactur
c) S, is opened.
Resistor R, is calibrated for a curr e current transformer connected to
the ammeter.
S, is closed for 15 s.
The RCM shall swi
The time taken“for
within the acty
d) S, is opened.
Resistor Ry i
the ammeté
S, is
The R
The time taken fo the RCM to switch to the alarm state is measured. This time shall fall
within the‘actuating time declared by the manufacturer shall not exceed 10 s.
e) Test@),b), c) and d) are repeated at 0,85 U,,.
f) Tests a), b), c), d) and e) are repeated with S, in the TT position.
g)\For RCMs with adjustable delay time the tests a), b), ¢), d) and e) are repeated at their
maximum setting of time delay.
h) For RCMs with adjustable residual operating current the tests a), b), ¢), d) and e) are

repeated at their maximum setting of residual operating current.
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9.9.3 Vérification du fonctionnement correct, en charge, a la température de référence

Les essais de 9.9.2 sont répétés, le RCM étant chargé a son courant assigné et a sa tension
d'alimentation assignée comme en service normal pendant un temps suffisant pour que les
conditions d'équilibre thermique soient atteintes.

En pratique ces conditions sont atteintes quand I'échauffement ne varie pas de plus de 1 K par
heure.

9.9.4 Vérification du raccordement et du fonctionnement d'un transformateur de
courant externe (TC)

Cet essai est seulement applicable aux RCM pouvant étre connectés a un

constructeur.

Le RCM est connecté conformément au circuit d'essai de la Mre alimenté a la
tension d'alimentation assignée.

S, est en position TT et S, est ouvert.

Les RCM ayant un retard réglable sont réglés aveg

Il ne doit pas y avoir de courant ds
contréle ne doit pas étre activé.

Le TC externe est déconnecté et le

S, est ferme d
Le RCM doit{;

Le RCM est raccordé selon le circuit d'essai de la figure 2b. Pour les RCM ayant des réglages
multiplesydu courant différentiel résiduel de fonctionnement, les essais sont effectués aux
réglages maximal et minimal.

a)(_Défaut sur le cbté aval du RCM:

S, est ouvert, S, est en position 1, S, est fermé. S, est ouvert.

S, est fermé pendant 15 s.

A

Le RCM doit passer a l'état d'alarme pendant le temps de réponse spécifié par le
constructeur.

b) Défaut sur le c6té amont du RCM:
S, est ouvert, S, est en position 2, S; est fermé, S, est ouvert.
La résistance R; est ajustée a pratiquement 0 Q.
S, est fermé pendant 15 s.

Le RCM ne doit pas passer a I'état d'alarme.
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9.9.3 Verification of the correct operation with load at the reference temperature

The tests of 9.9.2 are repeated, the RCMs being loaded with rated current and rated supply
voltage as in normal service for a sufficient time so as to reach steady-state conditions.

In practice these conditions are reached when the variation of temperature rise does not
exceed 1 K per hour.

9.9.4 Verification of the connection and the function of an external current
transformer (CT)

This test is only applicable to RCMs with facility for connection of an externa

a) The external CT is connected to the RCM as in normal use
manufacturer.

supply voltage.

S, isin the TT position and S, is opened.
RCMs with adjustable time delay shall be set at their m
RCMs with adjustable residual operating current
There shall be no fault current flowing in the

made at the lg

settings of
settings.
a) Fault-on‘the load side of the RCM:

S,\is opened, S, is in position 1, S; is closed, S4 is opened.

Sy is closed for 15 s.

The RCM shall switch to the alarm state within the actuating time specified by the

manufacturer.
b) Fault on the supply side of the RCM:
S, is opened, S, is in position 2, S; is closed, S, is opened.
The resistor R4 is adjusted to practically 0 Q.
S, is closed for 15 s.
The RCM shall not switch to the alarm state.
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c) Sélectivité pour les défauts transitoires du c6té alimentation du RCM:
S, est ouvert, S, est en position 2, S5 est fermé, S, est ouvert.

Avec les mémes ajustements et réglages qu'en b) ci-dessus, l'interrupteur S, est ferme
pendant approximativement deux fois le temps de réponse déclaré du RCM et ensuite
ouvert pendant approximativement 5 s.

Pour un RCM avec une temporisation réglable, I'essai doit étre effectué avec le réglage
donnant le plus faible temps de réponse.

Le RCM ne doit pas passer a I'état d'alarme.
Cet essai est effectué 20 fois.

d) Sélectivité pour les défauts transitoires du c6té charge du RCM quand il est utilisé dans les
systemes IT:

S, est ouvert, S, est en position 2, S5 est fermé, S, est fermé.

La résistance R est calibrée pour un courant de 2 Iap.
S, est ouvert.
La procédure décrite en c) est répétée avec S, ferme et 5

Le RCM ne doit pas passer a I'état d'alarme.

coté alimentation.

e) Valeur de l'impédance interne des R
La conformité aux prescriptions du

9.10 Vérification de I'endyrance en f

a distance de l'alarme, s'il y a lieu, sont montés comme
¥ fois la tension assignée.

Le RCM doit 'subir500 cycles d'essai comme suit:

Le dispositif de contréle est actionné et maintenu dans la position «fermée» jusqu'a ce que
I'alarme/soit activée.

Poufr les RCM comportant un réarmement manuel, le dispositif de contréle est relaché dés que
Idlarme est activée, | e RCM est alors réarmé dans les b s

Pour les RCM ne comportant pas de réarmement manuel, le cycle d'essai est répété aprés un
intervalle de temps compris entre 1 s et 2 s.

Aprés que tous les cycles d'essai ont été effectués, les circuits du dispositif de contréle et de
(des) l'alarme(s) doivent fonctionner de facon satisfaisante et il ne doit pas s'étre produit de
changement qui pourrait compromettre I'usage ultérieur du RCM.
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c) Discrimination against transient faults on the supply side of the RCM:
S, is opened, S, is in position 2, S, is closed, S, is opened.

With the same adjustments and settings as under b) above, switch S, is closed for
approximately two times the declared actuating time of the RCM and then opened for
approximately 5 s.

For an RCM with adjustable time delay the test shall be conducted at the lowest setting of
the time delay.

The RCM shall not switch to the alarm state.
This test is made 20 times.

d) Discrimination against transient double faults on the supply side of the RCM when_Gsed in
IT-systems.

S, is closed, S, is in position 2, S; is closed, S, is closed.
Resistor R is calibrated for a current of 2 I,

S, is opened.

The procedure described under c) is repeated with S, clg
The RCM shall not switch to the alarm state.

phase with respect to the voltage, while under d) the main part ¢
supply side.

9.10.1 General :t:st
The RCM and its\rerqte

supplied with 1,1 tipe

ories, if any, are mounted as for normal operation,

The test device is operated and maintained in the ON position until the alarm is activated.

For RCWMs provided with manual reset, the test device is released as soon as the RCM alarm is
activated. The RCM is then reset within 5 s.

For RCMs not provided with manual reset, the test cycle is repeated after a time interval
between 1 s and 2 s.

After all the test cycles are completed, the test circuit and the alarm(s) shall function
satisfactorily, and no changes shall have occurred which may adversely affect the further use
of the RCM.



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

- 94 — 62020 © CEI:1998+A1:2003

9.10.2.2 Endurance de ou des alarmes

Le RCM est mis en état d'alarme et y est maintenu pendant 48 h. Toutes les fonctions de
I'alarme doivent rester fermées, elles doivent fonctionner correctement pendant et aprés cet
essai, et aucune température ne doit excéder celles du tableau 4.

9.11 Vérification de la capacité de tenue en court-circuit

9.11.1 Liste des essals de court-circuit

Les essais pour vérifier la capacité de tenue des RCM dans des conditions de court-circuit/sont
les suivants:

— tenue au courant conditionnel de court-circuit assigné I,c, en 9.11.2.
— tenue au courant différentiel résiduel conditionnel de court-circuit ass(y

9.11.2 Essais de court-circuit
9.11.2.1 Conditions générales pour I'essai

Les conditions de 9.11.2 sont applicables pour gestinés a vérifier le

comportement des RCM dans des conditions de cou

a) Circuit d'essai (applicable seulement a ‘ ifiessselon 4.9.2 et 4.3).

schémas des circuits a utiliser pour

— d'un RCM a trois
— d'un RCM 2
La source S

Etanth)donné que les caractéristiques de la tension transitoire de rétablissement du circuit
d'essai comprenant de grosses bobines d'inductance sans fer de valeur de réactance
élevee ne correspondent pas aux conditions habituelles de service, la bobine d'inductance
sans fer de chaque phase doit étre shuntée par une résistance absorbant environ 0,6% du
courant traversant la bobine, sauf accord contraire entre le constructeur et I'utilisateur.

Dans chacun des circuits d'essai, les résistances R et les bobines d'inductance L sont
placées entre la source d'alimentation S et le RCM.

Le DPCC est placé entre les résistances R et le RCM.

Les résistances additionnelles Rj, lorsqu'elles sont utilisées, doivent étre insérées en aval
du RCM.

Pour les essais de 9.11.2.2 a) et b), le RCM doit étre connecté a des cables de 0,75 m de
longueur par voie de courant et de section maximale correspondant au courant assigné, en
conformité avec le tableau 3.

NOTE 2 |l est recommandé de connecter 0,5 m du c6té amont et 0,25 m du cb6té aval du RCM.
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9.10.2.2 Endurance of alarm(s)
The RCM is brought to the alarm state and maintained there for 48 h. All alarm functions shall

remain switched on and they shall function properly during and after this test and no
temperatures shall exceed those listed in table 4.

9.11 Verification of short-circuit withstand capability

9.11.1 List of the short-circult tests

The tests to verify the withstand capability of RCMs under short-circuit conditions are~the
following:

— withstand at rated conditional short-circuit current |, 9.11.2.2 a)
— withstand at rated conditional residual short-circuit current I, 9.1

9.11.2 Short-circuit tests

9.11.2.1 General conditions for test

under short-circuit conditions.

NOTE 1 For RCMs having multiple settings of the resid
setting.

The supply istors R, reactors L, the SCPD (if any) (see 3.4.5),

the RCM un nal resistors R, and/or R3, as applicable.

The values of actors of the test circuit shall be adjusted to satisfy the
specified test

The reactors cored. They shall always be connected in series with the
resistg ¢ shall be obtained by series coupling of individual reactors;
paraflel co eactors is possible when these reactors have practically the same

Since the\transjenprecovery voltage characteristics of test circuits including large air-cored
reactors are not representative of normal service conditions, the air-cored reactor in any
phase-shall be shunted by a resistor taking approximately 0,6 % of the current through the
reactor, unless otherwise agreed between manufacturer and user.

In each test circuit the resistors R and reactors L are inserted between the supply source S
and the RCM.

The SCPD is inserted between the resistors R and the RCM.
The additional resistors R, if used, shall be inserted on the load side of the RCM.

For the tests of 9.11.2.2 a) and b) the RCM shall be connected with cables having a length
of 0,75 m per phase and the maximum cross-section corresponding to the rated current
according to table 3.

NOTE 2 Itis recommended that 0,5 m be connected on the supply side and 0,25 m on the load side of the RCM.
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Le schéma du circuit d'essai doit étre donné dans le compte rendu d'essai. Il doit étre
conforme a la figure appropriée.

Il doit y avoir un point et un seul du circuit d'essai raccordé directement a la terre; ce peut
étre la connexion de court-circuit du circuit d'essai ou le point neutre de la source ou tout
autre point convenable. La maniére dont est effectuée la mise a la terre doit étre indiquée
dans le compte rendu d'essai.

R,, convenablement calibrée, est une résistance utilisée pour obtenir le courant différentiel

Tous les courants sont exprimés en ampéres. (\

résiduel conditionnel de court-circuit assigne l,.
S, est un interrupteur auxiliaire.

Le DPCC, s'il y a lieu, peut étre un disjoncteur ou un fusible ayant un 12t et un couraht de
créte |, ne dépassant pas les capacités d'It et de courant de créte |, déclarées par le
constructeur pour le RCM.

Dans le but de vérifier les valeurs minimales de I'l%t et |, que doit sypporte
obtenir des résultats d'essais reproductibles, le DPCC, s'il y a lie it &t calisé par un
fil d'argent monté dans l'appareil d'essai de la figure 8.

X

lhe €t Iac Dianétre\*\{u @d\'argﬁent (r{w\m\)\to)risr/ejsﬁndant a
40 63

A I, €16 16<1,£32 \32 40 63<1,<80 | 80<I,<125

500 0,30 0,35 \>
1 000 0,30 0,5
1500 0,35 \Qé—\\zi@)\/ 0,85
3000 0,35 0,50 , 0,80 0,95 1,15
4 500 5 \ os ,60 0,80 0,90 1,15
<Z> ,50 60

6 000 0, 0,75 0,90 1,00

*

Les valeurs des digmatres fild'argent Mssentiellement basées sur des considérations de courant de
créte (Ip) (voir tableag{g\\
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The diagram of the test circuit shall be given in the test report. It shall be in accordance
with the relevant figure.

There shall be one and only one point of the test circuit which is directly earthed; this may
be the short-circuit link of the test circuit or the neutral point of the supply or any other
convenient point. The method of earthing shall be stated in the test report.

R,, suitably calibrated, is a resistance used to obtain the rated conditional residual short-
circuit current ..

PN HH |
Ql IS All aUATialy SVVILUTT.

The SCPD, if any, may be a circuit-breaker or a fuse, having Joule integral 12t and peak

current |, not exceeding the 12t and peak current Ip withstand capabilities stated by_the
manufacturer for the RCM.

For the purpose of verifying the minimum 12t and |
order to obtain reproducible test results, the SCPB, if any, shall k&

wire using the test apparatus shown in figure 8.

The silver wire shall have at least 99,9 % purity and a
according to the rated current I,, and the short-circuit curren

Table 11 — Silver wire diameter as a function of rated re

All currents are in amperes.

RN

e

values to be withstood by the)RCM, in
mpodied\by a silver

N
}/co&esp nding’to

Ine and lp¢ Silver wire diam/ete\r\(m
A I, <16 16<|n53( 32<((n\§493 4(0<QQ}6§/’ 63<1,<80 | 80<I,<125
500 0,30 0,35 N N/
1 000 0,30 0,50
1 500 0,35 0,50 5 0,85
3000 0,35 0/50 g.60 0,80 0,95 1,15
4 500 0,35 0\50 0,60 0,80 0,90 1,15
6 000 0,35 50 0,60 0,75 0,90 1,00

* The silver wire diaﬁete}val es areé@s&“&allmwn peak current (l,) considerations (see table 12).
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Les valeurs approximatives correspondantes du courant de créte et de la contrainte
thermique 12t sont données au tableau 12 et sont considérées conventionnellement comme
des valeurs minimales de référence.

Tableau 12 — Valeurs minimales de 12t et Ip

lncet Iac I, <16 16<1,<32 | 32<1,<40 |40<1,<63 | 63<1,<80 |80<I,<125
500 1y 0,45 0,57
I 2t 0,40 0,68
kAZ2s
1 000 | 0,65 1,18
o : :
kA /\
I 2t 0,50 2,7 N
kA2s N Q\
1500 | 1,02 1,5 1,9 2.1 \/
o : : :
KA /\
I 2t 1 41 9,75 N
kAZs \
3000 |

o 11 1,85 2,7/\ \Q g7 3,95
KA

|2t 1,2 4,5 BW 22 36 72,5
kAZs /\(\ /\

4500 Ip 1,15 .05 §< \\_/j@/ 48 5.6
KA

|2t 1,45 5 7 28 40 82
kAZ2s (\

6 000 Iy 1, 2) J 3 4,05 51 5,8
kA

|2t 1,6 6 \/11,5 25 47 65
kAZ2s

etre_pewt étre utilisé, a la demande du constructeur, pour vérifier la
Eheures a la valeur minimale.

courants d'essai de court-circuit, le diameétre du fil d'argent est celui
oche du tableau.

i'leg valedrs correspondantes de 12t et I, sont pratiquement identiques mais ne sont en
elles\du fil d'argent utilisé dans I'appareil d'essai. En cas de doute, il y a lieu de répéter

Le fil \)

d'argent ~doit étre inséré dans la position appropriée de l'appareil d'essai,
horiZzentalement et tendu. Le fil d'argent doit étre remplacé aprés chaque essai.

La.vérification des valeurs minimales pour |2t et |, n'est pas nécessaire si le constructeur a
déclaré des valeurs supérieures aux minima pour le RCM, auquel cas les valeurs déclarées
doivent étre vérifiées.

Pour la coordination avec les disjoncteurs, les essais avec le disjoncteur approprié sont
nécessaires.

Toutes les parties conductrices du RCM normalement raccordées a la terre en service, y
compris le support métallique sur lequel le RCM est fixé ou toute enveloppe métallique
doivent étre reliées au point neutre de la source ou a un neutre artificiel pratiquement non
inductif permettant un courant de défaut présumé d'au moins 100 A.

Cette connexion doit comprendre un fil de cuivre F de 0,1 mm de diameétre et de longueur
au moins égale a 50 mm pour déceler le courant de défaut et, si nécessaire, une résistance
R4 limitant la valeur du courant de défaut présumé a environ 100 A.

Les capteurs de courant O, sont connectés du cété aval du RCM.
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The corresponding approximate values of let-through energy 12t and peak current are given
in table 12 and are considered conventionally as minimum values of reference.

Table 12 — Minimum values of 12t and Iy

Ine and lac Ih <16 16<1,s32 | 32<1,<40 | 40<1,563 | 63<1,<80 | 80<I, <125
500 Ip 0,45 0,57

kA

12t 0,40 0,68

kAZ2s
1 000 Ip 0,65 1,18

kA

I 2t 0,50 2,7

1500 |

P 1,02 1,5 1,9 2,1
kA

A -~

|2t 1 4,1 9,75 2

kA2s

3 000 I 1,1 1,85 2,35 % \3} 3,95
kA

| 2t 1,2 4,5 8,7</( \2~2< \) 36 72,5
2
KA%s £\ A

|2t 1,45 5 \_/Zé 40 82
kAZ2s

4 500 Iy 1,15 2, 2, U,Q 4,8 5,6
kA
7

6 000 |p 1,3 2, 4,05 51 5,8
kA /\ AR

|2t 1,6 4 6 \9\,{ 25 47 65
ws | N Q\

NOTE 1 At the regdast of\the ma tureRa siver wjre of a larger diameter may be used to verify coordination
at values of I2t and 0 i )

NOTE 2 For intermed
ponding to the next hi

NOTE 3 If another v
may be used f ; Tfor€ amp e, a fuse may be used for the test with the agreement of the manufacturer if
the corresponding 12t

used Wlth/t/he\te t ap\Qar

The silv\r \H>be inserted in the appropriate position of the test apparatus,
horizontally stretched. The silver wire shall be replaced after each test.

The vérification of the minimum 12t and |, values is not needed if the manufacturer has
stated for the RCMs values higher than the minimum ones in which case the stated values
shall be verified.

For coordination with circuit-breakers, tests with the appropriate circuit-breaker are
necessary.

All the conductive parts of the RCM normally earthed in service, including the metal support
on which the RCM is mounted or any metal enclosure, shall be connected to the neutral
point of the supply or to a substantially non-inductive artificial neutral permitting a
prospective fault current of at least 100 A.

This connection shall include a copper wire F of 0,1 mm diameter and not less than 50 mm
in length for the detection of the fault current and, if necessary, a resistor R; limiting the
value of the prospective fault current to about 100 A.

The current sensors O, are connected on the load side of the RCM.
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Les capteurs de tension O, sont connectés:
— entre les bornes d'une phase, pour les RCM a deux voies de courant;
— entre les bornes d'alimentation pour les RCM a trois ou quatre voies de courant.

Sauf indication contraire figurant dans le compte rendu d'essais, la résistance des circuits
de mesure doit étre au moins de 100 @ par volt de la tension de rétablissement a fréquence
industrielle.

Pour les RCM fonctionnellement dependants de la tension d'alimentation, une tension

u aIIIIICIILaLIUII cgalc a |a LCIIDIUII GDDIQIICC \UU D II y a IICU, IG. pIUD pCLILC VG.ICUI UC |a playc

de tension assignée) est appliquée aux bornes correspondantes.

b) Tolérances sur les grandeurs d'essai
Tous les essais concernant la vérification de la coordination correcte entte le RCiWet le
DPCC doivent étre effectués aux valeurs des grandeurs et facteurs d fixés par le
constructeur.
Les essais sont considérés comme valables, si les valeurs fig e rendu
d'essais ne difféerent des valeurs spécifiées que dans les limites :
- Courant: 2 %;
— Fréquence: #5 %;
— Facteur de puissance:
— Tension (la tension de rétablisse
a fréquence industrielle inclusey;
c) Facteur de puissance du circuit d'essai
Le facteur de puissance de chaque ha
méthode bien établie g
Le facteur de pui
moyenne des factepr
Les valeurs
fssance pour les essais de court-circuit
Facteur de puissance
0,95 41,00
q 00 XI,< 1500 0,93 240,98
500 <l < 3000 0,85 40,90
000 <l < 4500 0,75 40,80
4500 <l < 6000 0,65 40,70
6000 <I,< 10000 0,45 4 0,50
10000 <, < 25000 0,20 40,25
d) Calibration du circuit d'essai

Le RCM et le DPCC ou le fil d'argent sont remplacés par des connexions temporaires G,
d'impédance négligeable comparée a celle du circuit d'essai. Si le RCM n'a pas de borne
pour le courant principal, c'est-a-dire si les cables traversent le noyau d'un transformateur
de courant, les cables sont placés en dehors de ce noyau pour la calibration.

Pour l'essai de 9.11.2.2 a), les bornes aval du RCM sont court-circuitées au moyen des
connexions G, d'impédance négligeable, et les résistances R et les bobines d'inductance L
sont ajustées de fagon a obtenir un courant égal au courant conditionnel de court-circuit
assigné au facteur de puissance prescrit; le circuit d'essai est alimenté simultanément sur
toutes les voies de courant et la courbe de courant est enregistrée avec le capteur de
courant O;.
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The voltage sensors O, are connected:
— across the terminals of one phase, for RCMs with two current paths;
— across the supply terminals, for RCMs with three or four current paths.

Unless otherwise stated in the test report, the resistance of the measuring circuits shall be
at least 100 @ per volt of the power-frequency recovery voltage.

RCMs functionally dependent on line voltage are supplied on the line side with the rated
voltage (or, if relevant, with a voltage having the lower value of its range of rated voltages).

b)

c)

d)

Tolerances on test quantities

All the tests concerning the verification of the correct coordination between RCMs( and
SCPDs shall be performed at values of influencing quantities and factors_as stated by the
manufacturer.

The tests are considered as valid if the quantities as recorded in t e e are within
the following tolerances for the specified values:
— Current: 2 %;
— Frequency: 5 %;
. 0 .
— Power factor: 0,05

— Voltage (including recovery voltage): #5 %.

Power factor of the test circuit
e determined according to a

the mean value of the power factor

Power factor

0,95 to 1,00
0,93 to0 0,98
0,85 to 0,90
0,75to 0,80
0,65to0 0,70
<l.<10000 0,45 to 0,50

10000 <, < 25000 0,20 to 0,25

Calibration of the test circuit

The RCM and the SCPD or silver wire are replaced by temporary connections G, having a
negligible impedance compared with that of the test circuit. If the RCM has no terminals for
the main current, i.e. the cables are going through a current transformer core, the cables
are routed outside this core during the calibration.

For the test of 9.11.2.2.a) the load terminals of the RCM being short-circuited by means of
the connections G, of negligible impedance, the resistors R and the reactors L are adjusted
so as to obtain a current equal to the rated conditional short-circuit current at the
prescribed power factor; the test circuit is energized simultaneously in all phases and the
current curve is recorded with the current sensor O;.
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Pour l'essai de 9.11.2.2 b), seulement un cable est passé a travers le RCM (ou le
transformateur de courant), la valeur du courant différentiel conditionnel de court-circuit
étant réglée au moyen de la résistance R et de l'inductance L.

e) Séquence des manoeuvres

Le court-circuit est établi par l'interrupteur T, le DPCC ou le fil d'argent étant en position
fermé.

Le DPCC ou le fil d'argent ouvre le circuit.

f) Comportement du RCM en essai
Pendant les essais, le RCM ne doit pas mettre en danger I'opérateur.
g) Etat du RCM apres les essais

~e)RCM ne

Aprés chacun des essais applicables effectués selon, 9.11.2.2 a) et 9.(11.2.2°4
9 ltérieur et

préalable a I'humidité.

Dans les conditions d'essai de 9.9.2.1 a), le RCM doit fonct :
de 1,25 I,. Un essai seulement est effectué sur une voje 5 asard, sans
mesure du temps de réponse.

PC, est capable de supporter
sans dommage des courants de court codrant conditionnel de court-circuit
assigné (voir 5.3.8).

Le courant de court-circuit est interromj

Les essais suiva<>so
un essai (voir 9.11R,

Les.-connexions G, d'impédance negligeable sont remplacées par le RCM et par le
DPCC.

L'interrupteur auxiliaire S, reste ouvert: il n'est pas établi de courant différentiel.
2) Procédure d'essai

Cinterrupteur T _est ferme et le DPCC fonctionne. Apres ouverture de T et refermeture
ou remplacement du DPCC, l'interrupteur est fermé une fois de plus.

b) Vérification de la coordination au courant difféerentiel résiduel de court-circuit assigne (I,.)
1) Conditions d'essai

Le RCM doit étre connecté de telle fagcon que le courant de court-circuit soit un courant
différentiel résiduel.

L'essai doit étre effectué sur une voie de courant seulement. Les autres voies de
courant ne sont pas connectées.
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For the test of 9.11.2.2.b), only one cable is conducted through the RCM (or the current
transformer), the magnitude of the residual conditional short-circuit current being adjusted
by means of the resistance R and the reactor L.

e) Sequence of operations

The short circuit is established by the switch T, with the SCPD or silver wire in the closed
position.

The SCPD or the silver wire opens the circuit.

f) Behaviour of the RCM under test
During the test the RCM shall not endanger the operator.
g) Condition of the RCM after test

without maintenance, of complying with the requirements of 9.7.
treatment.

Under the test conditions of 9.9.2.1 a) the RCM shall opera
One test only is made at one phase taken at random,
time.

i i eetod By the CPD, is able to withstand,
without damage, short-circuit currenis S ra 3 short-circuit current (see

The following tests are

— a test (see the

The auxiliary switch S; remains open: no residual current is established.

2) " Test procedure
The switch T is closed and the SCPD operates. After opening of T and reclosing or

+ +la QoD+l tala o 1 pu |
ICTICTWITTY U1Ic o U 1T SWILLIT 15 LTUSTU UTILE TITUTT.
b) Verification of the coordination at rated conditional residual short-circuit current (l5.)
1) Test conditions

The RCM is connected in such a manner that the short-circuit current is a residual
current.

The test is performed on one phase only. The other phases are not connected.
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Les connexions G; d'impédance négligeable sont remplacées par le RCM et par le
DPCC.
L'interrupteur auxiliaire S, reste ferme.
2) Procédure d'essai

L'interrupteur T est fermé et le DPCC fonctionne. Aprées ouverture de T et refermeture
ou remplacement du DPCC, la procédure est répétée deux fois.

3) Etat du RCM aprés les essais

Aprés les essais le RCM ne doit pas avoir subi de dommage conduisant a la non-
conformité a la présente norme.

9.12 Vérification de la résistance aux impacts mécaniques

La vérification est effectuée sur les parties accessibles du RCM e
distance, s'il y a lieu, montés dans les conditions normales d'emploi{qui
a des chocs mécaniques en usage normal, par I'essai de 9.12.1
de plus par les essais de

— 9.12.2, pour les RCM prévus pour étre montés sur rails

— 9.12.3, pour les RCM enfichables.

vertical.

L'axe du pivot e

Pour déterminer
conditions suiv,

de la piece de frappe en polyamide, on applique les

— diamejre de 12,7 mm #0,025 mm;
— charg 100 N #2 N;
— charge additi : 500 N #2,5N.

NOTE Des fenseignemefits complémentaires concernant I'établissement de la dureté Rockwell des matieres
plastiquesssont indiqués dans la Publication ASTM D 785-65 (1970).

La coneeption de l'appareil d'essai est telle qu'il faut exercer une force entre 1,9 N et 2,0 N sur
laface de la piece de frappe pour maintenir le tube en position horizontale.

Les RCM pour montage en sailllie sont montés sur une plaque de contreplaqué de 8 mm
d'épaisseur, de forme carrée de 175 mm de coté, fixée a ses bords supérieur et inférieur a une
console rigide qui fait partie du support de montage indiqué sur la figure 11.

Ce support doit avoir une masse de 10 kg + 1 kg et doit é&tre monté sur un chassis rigide par
I'intermédiaire de pivots. Ce chéssis est fixé a une paroi massive.

Les RCM de type encastré sont montés dans un dispositif, comme indiqué a la figure 12, qui
est fixé au support.
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The connections G; of negligible impedance are replaced by the RCM and by the
SCPD.
The auxiliary switch S; remains closed.
2) Test procedure

The switch T is closed and the SCPD operates. After opening T and reclosing or
renewing the SCPD the procedure is repeated twice.

3) Condition of the RCM after the tests

After the tests RCM shall not have suffered damages leading to non-compliance with
this standard.

9.12 Verification of resistance to mechanical impact

— 9.12.2 for RCMs intended to be mounted on a rail;

— 9.12.3 for plug-in type RCMs.
NOTE RCMs only intended to be totally enclosed are not submitted

9.12.1 The samples are subjected to blows by mea
figures 9 to 11.

The head of the striking element has a |
having a Rockwell hardness of HR 100
rigidly fixed to the lower end of a st
thickness of 0,5 mm, whichnjs pivoted &
vertical plane.

ent has a mass of 150 g #1 g and is
ernal diameter of 9 mm and a wall
such a way that it swings only in a

, 7 mm #0,025 mm;
100 N #2 N;
500 N #2,5N.

The design+of the test apparatus is such that a force of between 1,9 N and 2,0 N has to be
applied+to the face of the striking element to maintain the tube in the horizontal position.

Surface-type RCMs are mounted on a sheet of plywood, 175 mm x 175 mm, 8 mm thick,
secured at its top and bottom edges to a rigid bracket, which is part of the mounting support, as

shown in figure 11.

The mounting support shall have a mass of 10 kg # 1 kg and shall be mounted on a rigid frame
by means of pivots. The frame is fixed to a solid wall.

Flush-type RCMs are mounted in a device, as shown on figure 12, which is fixed to the
mounting support.
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Les RCM pour montage en tableau sont montés dans un dispositif, comme indiqué a la
figure 13, qui est fixé au support.

Les RCM enfichables sont montés sur leur socle d'origine qui est fixé sur la plaque de
contreplaqué ou dans les dispositifs selon la figure 12 ou 13 selon le cas.

N

Les RCM destinés a étre fixés sur un rail doivent étre montés sur le rail approprié qui est fixé

raidement sur le sunnort de montage
~ Ll ) ~

La conception de l'appareil d'essai est telle que

— I'échantillon puisse étre déplacé horizontalement et puisse tourne tour d'un’ axe
perpendiculaire a la surface de contreplaqué;

— le contreplaqué puisse tourner autour d'un axe vertical.

Le RCM, avec ses capots s'il y a lieu, est monté comme en usag
ou dans le dispositif approprié, selon le cas, de telle fagon que
le plan vertical contenant I'axe de rotation du pendule.

On fait tomber la piéce de frappe d'une R
quand le RCM est monté dans les conditi

pendule est libéré, et la
repéré sur la surface d
axes du tube d'acier d
deux axes, rejoint

NOTE 1 En théorie;
difficile de déterminer le ¢

Les autres coups sont appliqgués de la méme facon aprés que I'on a fait tourner I'unité en essai
de 90> autour de son axe perpendiculaire au contreplaqué.

Sil existe des entrées de cables ou des entrées défongables, I'échantillon est monté de fagon

que Tes deux lignes de coups soient diSPoSees autant que possible a egale distance de ces
orifices.

Aprés l'essai, les échantillons ne doivent pas présenter de détérioration au sens de la présente
norme. En particulier, les capots qui, s'ils sont brisés, rendent les parties sous tension
accessibles ou altérent l'usage ultérieur du RCM, ainsi que les revétements ou cloisons en
matériau isolant et analogues ne doivent pas présenter de tels dommages.
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Panel-mounting type RCMs are mounted in a device, as shown in figure 13, which is fixed to
the mounting support.

Plug-in type RCMs are mounted in their appropriate sockets, which are fixed on the sheet of
plywood or in the devices according to figure 12 or 13, as applicable.

RCMs for rail mounting are mounted on their appropriate rail which is rigidly fixed to the
mnlmfing :llplnnr'r

The design of the test apparatus is such that

— the sample can be moved horizontally and turned about an axis rpendicular\to the
surface of the plywood;

— the plywood can be turned about a vertical axis.

The RCM with its covers, if any, is mounted as in normal

point is marked th surfage\of t
intersection of t
the p q

perpendicular to P

The blows are™ot applied to knock-out areas or to any openings covered by a transparent
material.

In general, one blow is applied on each lateral side of the sample after it has been turned as far
as~possible, but not through more than 60°, about a vertical axis, and two blows each
approximately midway between the side blow on a lateral side and the blows on the resetting
neans.

The remaining blows are then applied in the same way, after the sample has been turned
through 90° about its axis perpendicular to the plywood.

If cable entries or knock-outs are provided, the sample is so mounted that the two lines of
blows are as nearly as possible equidistant from these entries.

After the test, the samples shall show no damage within the meaning of this standard. In
particular, covers which, when broken, make live parts accessible or impair the further use of
the RCM, linings or barriers of insulating material and the like, shall not show such a damage.
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En cas de doute, il est vérifié que le démontage et le remplacement des parties externes, tels
gu'enveloppes ou capots, est possible sans endommager ni ces parties, ni leur revétement.

NOTE 2 Une détérioration de la finition, de faibles enfoncements qui ne réduisent pas les lignes de fuite ou les
distances d'isolement dans l'air en dessous des valeurs spécifiées au 8.1.3, et de petits éclats qui ne mettent pas
en cause la protection contre les chocs électriques ne sont pas retenus.

N

Lors de l'essai de RCM destinés a étre fixés par vis aussi bien que sur un rail, I'essai est
effectué sur deux lots de RCM, I'un étant fixé au moyen de vis, I'autre étant monté sur un rail.

9.12.2 Les RCM destinés a étre montés sur un rail sont montés comme en usage normal_Suy
un rail fixé rigidement sur une paroi rigide verticale, sans cébles connectés et sans capots/ou
plaques de recouvrement.

min sur la
surface avant du RCM et suivie immédiatement d'une force vertica de 50 N
pendant 1 min (figure 14).

Durant cet essai, le RCM ne doit pas prendre de jeu, et apre
présenter de dommage susceptible d'affecter son usage ulté

9.12.3 RCM de type enfichable

NOTE Des essais complémentaires sont a I'étude.

9.13 Vérification de résistance ala®

9.13.1 Les échantillons, sans capots
une étuve a une température de

Au cours de l'essai,
emploi ultérieur, et la
des parties sous i

éventuelle ne doit pas avoir coulé au point que
Arentes.

ambiante, il ne 3 accés possible aux parties sous tenS|on qui ne sont

normalement pas s ' orsgue les échantillons sont montés comme en usage normal,
méme si le dbigt d gllisé est appliqué avec une force ne dépassant pas 5 N

Dans le ai de 9.9.2.1 a) le RCM doit s'activer avec un courant d'essai de
1,25 15,. Un ent est effectué, sur une voie de courant prise au hasard, sans

mesure du temps-d'activation.
Aprés l'essai, les marquages doivent encore étre lisibles.

Un_changement de couleur, des boursouflures ou un léger déplacement de la matiére de
rémplissage ne sont pas retenus, pourvu que la sécurité ne soit pas affectée au sens de la

presente norme.

9.13.2 Les parties extérieures en matériau isolant des RCM nécessaires au maintien en
position des parties transportant le courant et des parties du circuit de protection, sont
soumises a un essai de pression a la bille, au moyen de I'appareil décrit a la figure 15, sauf, le
cas échéant, les parties isolantes nécessaires pour maintenir en position les bornes pour des
conducteurs de protection montées dans une boite, qui doivent étre essayées selon les
prescriptions de 9.13.3.

N

La partie a essayer est placée sur un support en acier, la surface appropriée étant disposée
horizontalement, et une bille d'acier de 5 mm de diametre est appliquée contre cette surface
avec une force de 20 N.
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In case of doubt, it is verified that removal and replacement of external parts, such as
enclosures and covers, is possible without these parts or their lining being damaged.

NOTE 2 Damage to the appearance, small dents which do not reduce the creepage distances or clearances below
the values specified in 8.1.3 and small chips which do not adversely affect the protection against electric shock are
disregarded.

When testing RCMs designed for screw fixing as well as for rail mounting, the test is made on
two sets of RCMs, one of them being fixed by means of screws and the other being mounted

on a raill.

9.12.2 RCMs designed to be mounted on a rail are mounted as for normal use on a rail rigidly
fixed on a vertical rigid wall, but without cables being connected and wjthqut any gover or
cover-plate.

A downward vertical force of 50 N is applied without jerks for 1 mig

e’ RCM “shall show no
damage impairing its further use.

9.12.3 Plug-in type RCMs

NOTE Additional tests are under consideration

9.13 Test of resistance to heat

9.13.1 The samples, without removaple covers are kept in a heating cabinet at a

are kept for 1 h in the heating cabinet

gny change impairing their further use, and
h an extent that live parts are exposed.

After the test,y markings shall still be legible.

Discoleration, blisters or a slight displacement of the sealing compound are disregarded,
provided that safety is not impaired within the meaning of this standard.

9.13.2 EXternal parts of RCMS made ol Insulating material necessary 1o retain in_position
current-carrying parts or parts of the protective circuit are subjected to a ball pressure test by
means of the apparatus shown in figure 15, except that, where applicable, the insulating parts
necessary to retain in position terminals for protective conductors in a box, shall be tested as
specified in 9.13.3.

The part to be tested is placed on a steel support with the appropriate surface in the horizontal
position, and a steel ball of 5 mm diameter is pressed against this surface with a force of 20 N.
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L'essai est effectué dans une étuve a une température de 125 °C #2 °C.

Aprés 1 h, la bille est retirée de l'unité en essai qui est alors refroidie en 10 s approxi-
mativement a la température ambiante, par immersion dans de I'eau froide.

Le diameétre de I'empreinte de la bille est mesuré et ne doit pas dépasser 2 mm.

9713-3 LES parties externes en materau iso@ant des RCVgui e SOt pas Necessaires pour.
maintenir en position les parties transportant le courant et les parties du circuit de protectiphn;
méme si elles sont en contact avec celles-ci, sont soumises a un essai de pression a lacbilie
conformément a 9.13.2, mais l'essai est effectué a une température de 70 °C +2 °C, oma une
température de 40 °C #2 °C augmentée de l'échauffement le plus élevg déterminéspour la
partie correspondante pendant I'essai de 9.8, la plus grande des deux va

comme des parties extérieures.

Les essais de 9.13.2 et 9.13.3 ne sont pas effectués sur des

L'essai au fil incandescent est effectu
1/0, dans les conditions suivantes:

— pour les parties extérieures en m

— pour toutes les en matériau isolant, par l'essai fait a la

température
NOTE Pour ces es les pe pour montage en saillie sont a considérer comme des parties
extérieures.

Si les parties iso ) ¢i-dessus sont réalisées dans le méme matériau, l'essai
est effectué se e d'entre elles, selon la température appropriée de l'essai au fil
incandescen

L'essai au fil incandescent est effectué pour s'assurer qu'un fil d'essai chauffé électriquement
dans des ‘conditions d'essai définies n'entraine pas l'inflammation des parties isolantes ou
qu'unepartie du matériau isolant, qui aurait pu s'enflammer dans des conditions définies a
causexdu fil d'essai chauffé, brlle pendant un temps limité sans propager le feu par flamme ou
parties enflammées ou par des gouttelettes tombant de la partie en essai.

L'essai est effectué sur un seul échantillon.
En cas de doute, I'essai est répété sur deux échantillons supplémentaires.
L'essai est effectué en appliquant le fil incandescent une seule fois.

Pendant l'essai, l'unité en essai doit étre disposée dans la position la plus défavorable
susceptible d'apparaitre en utilisation normale (avec la surface essayée en position verticale).
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The test is made in a heating cabinet at a temperature of 125 °C +2 °C.

After 1 h, the ball is removed from the sample which is then cooled down within 10 s to approxi-
mately room temperature by immersion in cold water.

The diameter of the impression caused by the ball is measured and shall not exceed 2 mm.

9.13°3 EXternat parts of RCMS made of msutating material not Necessary o retain i position
current-carrying parts and parts of the protective circuit, even though they are in contact with
them, are subjected to a ball pressure test in accordance with 9.13.2, but the test is made at-a
temperature of 70 °C # 2 °C or at a temperature of 40 °C # 2 °C plus the highest temperature
rise determined for the relevant part during the test of 9.8, whichever is highier.

NOTE For the purpose of the tests of 9.13.2 and 9.13.3, bases of surface-type RCMs are qonhsidered as external
parts.

The tests of 9.13.2 and 9.13.3 are not made on parts of ceramic

If two or more of the insulating parts referred to in 9.13.%
material, the test is carried out only on one of theseg OrANNNt09.13.2 or 9.13.3
respectively.

9.14 Test of resistance to abnormal.heat a

— for external parts of RCMs made) of
current-carrying parts & S ‘
of 960 °C + 15 °C;

— for all other

temperature of'€50
NOTE For the purpf

time to burn‘without spreading fire by flame or burning parts or droplets falling from the tested
part.

Thetest is made on one sample.

In case of doubt, the test shall be repeated on two further samples.
The test is made by applying the glow-wire once.

The sample shall be positioned during the test in the most unfavourable position of its intended
use (with the surface tested in a vertical position).
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L'extrémité du fil incandescent doit étre appliquée sur la surface spécifiée de I'unité en essai
en tenant compte des conditions d'utilisation prévues dans lesquelles un élément chauffé ou
incandescent peut entrer en contact avec I'échantillon.

L'échantillon est considéré comme ayant satisfait a I'essai au fil incandescent,

— s'il n'apparait aucune flamme visible et aucune incandescence prolongée;

— ousiles flammes et l'incandescence sur I'échantillon s'éteignent dans les 30 s gui suivent
~J 1

le retrait du fil incandescent.

Le papier mousseline ne doit pas s'étre enflammé et la planche en bois de pin ne doit pas.\étre
roussie.

9.15 Vérification du fonctionnement du dispositif de contrdle au atension

assignée

a) Le RCM étant alimenté sous une tension égale a 0,85 fois le dispositif
de contr6le est momentanément activé 25 fois, & des dnt ¢ RCM étant
réarmé avant chaque opération. Pour les RCM dont la ox-atteint 10 s, l'intervalle
est augmenté a 15 s.

NOTE La vérifi
de 9.10.

o l'endurance du dispositif de contréle est considérée comme couverte par les essais

9.16 Veérification des valeurs limites du courant de non-fonctionnement en cas de
surintensité

Fes“essais selon 9.16.1 et 9.16.2 sont effectués seulement sur les RCM classifiés selon 4.9.2.

NOTE Pour les RCM multi-calibres, I'essai est fait au calibre le plus bas.

9.16.1 Vérification des valeurs limites de la surintensité dans le cas d'une charge
a travers un RCM bipolaire avec deux voies de courant

Le RCM est branché comme indiqué a la figure 16a.

Le RCM est connecté comme en usage normal avec une charge pratiquement non inductive,
telle qu'il circule un courant égal a 6 |,,.
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The tip of the glow-wire shall be applied to the specified surface of the test sample taking into
account the conditions of the intended use under which a heated or glowing element may come
into contact with the sample.

The sample is regarded as having passed the glow-wire test if

— either there is no visible flame and no sustained glowing;

— or flames and alowing on the sample extinauish themselves within 230 s after the remaoval of
~ ~ T ~

the glow-wire.

There shall be no ignition of the tissue paper or scorching of the pine-wood board.

9.15 Verification of the operation of the test device at the limits of

a) The RCM being supplied by a voltage equal to 0,85 times the ra
is momentarily actuated 25 times at intervals of 5 s, the RC

b) Test a) is then repeated at 1,1 times rated voltage.

c) Testb) is then repeated, but only once, the resetting-me

used.
Where an aIternaU;

apply.

NOTE The verificati

NOTE For'RCMs having multiple settings, the test is made at the lowest settings.

9.16.4\ Verification of the limiting value of overcurrent in case of a load through a RCM
with two current paths

The RCM is connected according to Figure 163

The RCM is connected as for normal use with a substantially non-inductive load corresponding
to a current of 6 I,.

RCMs functionally dependent on line voltage are supplied on the line side with the rated
voltage (or, if relevant, with any voltage having a value within its range of rated voltages).
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Les RCM fonctionnellement dépendants de la tension d'alimentation sont alimentés c6té amont
par la tension assignée (ou une valeur quelconque prise dans la plage des tensions assignées
s'il'y a lieu).

Le courant est établi par les péles d'un interrupteur bipolaire d'essai, qui est ouvert aprés 1 s.

L'essai est répété trois fois, l'intervalle entre deux opérations consécutives étant au moins de
1 min

Le RCM ne doit pas devenir actif.

Les RCM fonctionnellement dépendants de la tension d'alimentation seapaimentés’coté amont
par une tension égale a la tension assignée (ou une valeur, que ge-prise\dans la plage des

a tension assignée (ou, si cela est applicable, une valeur quelconque
prise dans la‘\plage tensions assignées).

La résistance R est réglée de facon a faire circuler dans le circuit un courant égal a 6 I,.
NQTE. Dans le but de régler ce courant, le RCM peut étre remplacé par des connexions d'impédance négligeable.

Linterrupteur d'essai Sq, en position «ouvert» au départ, est fermé puis ouvert a nouveau

apres 1 s.

L'essai est répété trois fois pour chagque combinaison possible des voies de courant, I'intervalle
entre deux opération successives étant au moins 1 min.

Le RCM ne doit pas fonctionner.
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The load is switched on using a two-pole test switch and then switched off after 1 s.

The test is repeated three times, the interval between two successive closing operations being
at least 1 min.

The RCM shall not operate.

9 16 2—Verificatiom of the ity vatue of overcurrent T tase of a simgte pirase toad
through a three-pole or four-pole RCM

The RCM is connected according to figure 16a.

The RCM shall not operate.

9.16.3 Verification of t
through an RC

o5

ctiog device (transformer)

The RCM is connected

RCMs functiona@ 3

The test istrepeated-three times for each possible combination of current paths, the interval
betweentwo successive operations being at least 1 min.

The 'RCM shall not operate.
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9.17 Vérification de la résistance aux fonctionnements intempestifs
dus aune onde de surtension

Le RCM est essayé en utilisant un générateur d'onde de courant capable de produire une onde

de courant oscillatoire amortie comme indiqué a la figure 17. Un exemple de circuit pour le
raccordement du RCM est indiqué a la figure 18.

Une voie de courant du RCM choisie au hasard doit étre soumise a 10 applications de I'onde

de courant. La polarité de I'onde de courant doit étre inversée toutes les deux applications:.
L'intervalle entre deux applications consécutives doit étre de 30 s.

e en utilisant un
ir lesvaleurs

L'impulsion de courant doit étre mesurée par un moyen approprié, et aj
RCM supplémentaire du méme type et ayant les mémes |, et I, de fagon
suivantes:

valeur créte: 200 A +1oo %
ou

temps de monté virtuel: 0,5 us

période de I'onde oscillatoire suivante:

valeur de chacune des crétes
successives:

Pendant les essais, le RCM ne doit pas davenik as esSai a I'onde oscillatoire amortie,
le fonctionnement correct du RCM est {érifieé_paixu ai selon 9.9.2 c¢) a |5, seulement avec

9.18 Vérificati ‘ i ation a une onde de surtension

L'essai est effectu I un support métallique, connecté comme en usage
normal et en positjd

— 5% paur

— #20%._pour la durée a mi-valeur.

Unespremiere série d'essais est effectuée a une tension de choc de créte 6 kV, les impulsions
étant appliquées entre la ou les phases connectées entre elles, et le neutre du RCM.

UTNe Seconde Serie d'essais est effeciUée a une tension de choc de créte de 8 KRV, 185
impulsions étant appliquées entre le support métallique connecté a la ou aux bornes destinées
a l'interconnexion du ou des conducteurs de protection, s'il y a lieu, la ou les phases et le
neutre connectés ensemble.

NOTE 1 Il est recommandé que l'impédance de I'appareil d'essai soit de 500 Q + 5 %.

Dans les deux cas, cing impulsions positives et cing impulsions négatives sont appliquées,
I'intervalle de temps entre deux impulsions consécutives étant d'au moins 10 s.

Aucune décharge disruptive non intentionnelle ne doit apparaitre.
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9.17 Verification of resistance against unwanted operation due to current surges
caused by impulse voltages

The RCM is tested using a surge generator capable of delivering a damped oscillatory current
wave as shown in figure 17. An example of circuit diagram for the connection of the RCM is
shown in figure 18.

One phase of the RCM chosen at random shall be submitted to 10 applications of the surge

current. The polarity of the surge wave shall be inverted after every two applications. The
interval between two consecutive applications shall be about 30 s.

The current impulse shall be measured by appropriate means and adjustedu
RCM of the same type with the same I, and the same I,,, to meet the follo

ing an additional
aquirements:

- peak value: 200 A +(1)0 %

or
25 A 20 o for R

— virtual front time: 0,5 pus # 30
— period of the following oscillatory wave: 10p
— each successive peak:

g test, the correct operation

During the tests, the RCM shall not bg 3
with the measurement of the

of the RCM is verified by a test accord
actuating time.

9.18 Verification of xesi
The test is carrieg~Qu
the closed positi

— 15% for the pea

% fo f

—  #20 % forthe)tim

to Half value.

A first series-of tests’is made at an impulse voltage of 6 kV peak, the impulses being applied
between the phase(s), connected together, and the neutral of the RCM.

A (Seeond series of tests is made at an impulse voltage of 8 kV peak, the impulses being
applied between the metal support connected to the terminal(s) intended for the protective

conditntarfco) f Ay and tha Ahacafco) and thn maritral aapnmAantad taaAth Ay

CUTTOUCTOT (S, 1 arty,; artg e prasC S ana are oot ar CoOTT e CtTUTtogToicT

NOTE 1 The surge impedance of the test apparatus should be 500 Q +5 %.

In both cases, five positive impulses and five negative impulses are applied, the interval
between consecutive impulses being at least 10 s.

No unintentional disruptive discharge shall occur.
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S'il apparait toutefois une seule décharge disruptive, dix impulsions supplémentaires de méme
polarité que celle ayant provoqué I'apparition de la décharge sont appliquées, les connexions
étant celles avec lesquelles le défaut est apparu.

Aucune autre décharge disruptive ne doit apparaitre.

NOTE 2 L'expression «décharge disruptive non intentionnelle» est utilisée pour couvrir les phénomeénes associés
avec le défaut d'isolation sous contrainte électrique, qui comprennent une chute de tension et le passage d'un
courant.

NOTE s Une decharge disruptive intentionnelle couvre toute decharge dun pararoudre ncorpore.

La forme des impulsions est réglée avec le RCM en essai connecté a l'appareil générateur
d'impulsions. A cet effet, on doit utiliser des diviseurs de tension et des capteurs de tension
appropriés.

De petites oscillations dans les impulsions sont admises, pourv

la valeur de créte sont admises.

9.19 Vérification du fonctionnement correct aux
composante continue

seconde_gnviron pour Ies RCM dont I,, est inférieur ou égal a 0,01A, en partant de zéro. Le
courant.de déclenchement doit étre conforme aux valeurs du tableau 14.

Tableau 14 — Valeur du courant d'activation

Courant d'activation
Angle a A
Limite inférieure Limite supérieure
0° 0,35 I,,
90° 0,25 1,, 1,41, ,0u2l,,
135° 0,11 1,, (paragraphe 5.2.6)
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If, however, only one such disruptive discharge occurs, ten additional impulses having the
same polarity as that which caused the disruptive discharge are applied, the connections being
the same as those with which the failure occurred.

No further disruptive discharge shall occur.

NOTE 2 The expression "unintentional disruptive discharge" is used to cover the phenomena associated with the
failure of insulation under electric stress, which include a drop in the voltage and the flowing of current.

NOTE 3 Intentional discharges cover discharges of any incorporated surge arresters.

The shape of the impulses is adjusted with the RCM under test connected to the impulse
generator. For this purpose appropriate voltage dividers and voltage sensors shall be used.

Small oscillations in the impulses are allowed, provided that their amph
the impulse is less than 5 % of the peak value.

Jde neanthe peak of

For oscillations on the first half of the front, amplitudes up tg f k walue are
allowed.

9.19 Verification of the correct operation at resid

The test conditions of 9.9.1 and 9.9.5 apply, except (that the teSt'Circujts’shall be those shown
in figures 3 and 4, as applicable.

9.19.1 Verification of the correct ops
pulsating direct current

For non-discriminating RCMs the test shall fo

NOTE For discriminating RC the tegt of the coxrest operatioin case of a continuous rise of the residual direct
current is under consideration.

The auxiliary switehes
such a manner ‘Q
RCM shall be testéd

position Il of the ay

ccording to figure 3.

ed. The relevant thyristor shall be controlled in
0°, 90° and 135° are obtained. Each pole of the
he current delay angles, in position | as well as in

At every test'tf be steadily increased at an approximate rate of 1,4 1,,/30
amperes g with I, > 0,01 A, and at an approximate rate of 2 1,,/30
amperes eCcOoRd for RCMs with 1,, 0,01 A, starting from zero. The actuating current shall
be in acco

Table 14 — Actuating current ranges

Tripping current
Angle a A
Lower limit Upper limit
B
1Y) 0,35 1;,
90° 0,25 1,, 1,41,,0r21,,
135° 0,11 1,, (subclause 5.2.6)
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9.19.2 Vérification du fonctionnement correct en cas d'apparition soudaine de courants
différentiels résiduels continus pulsés

Les RCM non sélectifs doivent étre essayés selon la figure 3.

NOTE Pour les RCM sélectifs, I'essai de fonctionnement correct en cas d'accroissement continu du courant
différentiel continu pulsé est a I'étude.

Le circuit étant étalonné successivement aux valeurs de l,,, 2 I, €t 5 l,,, l'interrupteur

auxiliaire S, étant en position fermeée, le courant différentiel est brusquement établi en fermant
l'interrupteur S,.

Deux essais sont effectuées pour chaque valeur du courant résiduel multipliée par 1,4 pour les
RCM avec l,, supérieur a 0,01 A, et multipliée par 2 pour les RCM avec | drieurcaw égal a
0,01 A, avec un angle de retard a = 0°, l'interrupteur auxiliaire S; étar i
premier essai et en position Il pour le second.

Le RCM doit fonctionner a chacun des essais dans les 10 s.

Chaque voie de cour
positions | et 1.

Le courant I; d'un;
taux d'accroissemg t de 1,41,,/30 amperes par seconde pour les RCM
dont I, est supéfieu Inn/30 amperes par secondes pour les RCM dont I, est

La vérification esi effestuée par les essais de 9.20.1 et 9.20.2.

NOTE Pourles RCM multi-calibres, les essais sont faits au calibre le plus bas.
9.20.1 Essais climatiques

L/essai est basé sur la CEI 60068-2-30 en tenant compte de la CEl 60068-2-28.

9.20.1.1 Chambre d'essais

La chambre d'essais doit étre construite comme indiqué a l'article 2 de la CEI 60068-2-30.
L'eau de condensation doit étre continuellement évacuée de la chambre d'essais et non
réutilisée, a moins qu'elle n'ait été purifiée. On ne doit utiliser que de I'eau distillée pour le
maintien de I'hnumidité de la chambre d'essais.

Avant sa pénétration dans la chambre d'essais, I'eau distillée doit avoir une résistivité d'au
moins 500 2m et une valeur de pH de 7,0 #0,2. Pendant et aprés l'essai, il convient que la
résistivité ne soit pas inférieure a 100 @m et que la valeur du pH reste a 7,0 #1,0.
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9.19.2 Verification of the correct operation in case of suddenly appearing residual
pulsating direct currents

Non-discriminating RCMs shall be tested according to figure 3.

NOTE For discriminating RCMs the test of the correct operation in the case of a continuous rise of the residual
direct current is under consideration.

The circuit being successively calibrated at the values of 1,,, 2 I,, and 5 l,,, and the auxiliary

switch S; being in the closed position, the residual current is suddenly established by closing
the switch S,.

> 0,01 A and
_the_ auxiliary

Two tests are made at each value of 1, multiplied by 1,4 for RCMs with
multiplied by 2 for RCMs with I, < 0,01 A, at a current delay angle a =
switch S5 in position | for the first test and in position Il for the second te

The RCM shall operate at each test within 10 s.

Each pole of the RCM js\ested of positions | and II.

The half-wave
1,4 1,,/30 amperes’pe

RCMs with |5, 0,0
1,4 15, + 6 MA or

>, is steadily increased at an approximate rate of
vith 15, > 0,01 A and 2 1,,/30 amperes per second for
trip before this current reaches a value not exceeding

9.20.1 <Chlimatic test

Thestest is based on IEC 60068-2-30 taking into account IEC 60068-2-28.

92011 Test chamber

The chamber shall be constructed as stated in clause 2 of IEC 60068-2-30. Condensed water
shall be continuously drained from the chamber and not used again until it has been re-purified.
Only distilled water shall be used for the maintenance of chamber humidity.

Before entering the chamber, the distilled water shall have a resistivity of not less than 500 2m
and a pH value of 7,0 £ 0,2. During and after the test the resistivity should be not less than
100 2m and the pH value should remain within 7,0 + 1,0.
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9.20.1.2 Sevérité

Les cycles sont effectués dans les conditions suivantes:

.2
e

température la plus élevée: 55 °C #2 °C;

nombre de cycles: 28.

012 Py Al dlacaal
A T AL A A gcSSal

T C

La procédure d'essai doit étre conforme a l'article 4 de la CEI 60068-2-30 et a la CEI 60068-2-28

a)

b)

Vérification initiale

Une mesure initiale est faite en soumettant le RCM a I'essai de 9.9.2 &),
Conditionnement

normal.

La température du RCM doit étre stabilisée a 25 °C +3

— soit en réglant la température de la chamh 5 °C apreés l'introduction
i i jusqu'a ce que la stabilité

relative doit étre a l'intérieur des i S 5. pour les conditions atmosphériques
normales d'essais (voir tableau 1).

Pendant la derniére h
étre augmentée jusgq

Description du cycl

La températuyte de Iz
température sUpEyi

La température doit alors étre maintenue pendant 12 h + 30 min comptées a partir de
I'instant de départ du cycle a une valeur pratiquement constante dans les limites de #2 °C
prescrites pour la température la plus haute.

Pendant cette période, I'humidité relative doit étre de 93 % #3 %, sauf pendant les

L S 1 I N | HP- H + al | Ll Ll otk St +
LTI PITTIMTMCITS TUICS  TO UTTITMCTT S T TUTT S JTTTUAdITU TCOYUTTITS TTTT UUTU TU T CUTITUTTIST TITUT

90 % et 100 %.
Il ne doit pas se produire de condensation sur le RCM pendant les 15 dernieres minutes.

La température doit étre ensuite abaissée jusqu'a 25 °C #3 °C en un temps compris entre
3 h et 6 h. Au début, pendant 1 h et 30 min la vitesse d'abaissement de la température doit
étre telle que, si elle était maintenue comme il est indiqué a la figure 20, la température de
25 °C # 3 °C serait atteinte en 3 h # 15 min.

Pendant la période de chute de température, I'humidité relative ne doit pas étre inférieure a
95 %, sauf au cours des 15 premiéres minutes pendant lesquelles elle doit étre d'au moins
90 %.
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9.20.1.2 Severity

The cycles are effected under the following conditions:

upper temperature: 55 °C #2 °C;

number of cycles: 28.

9.20.1.3 Testing procedure

The test procedure shall be in accordance with clause 4 of IEC 60068-2-30 and with
IEC 60068-2-28.

a)

b)

Initial verification

Conditioning
The RCM, mounted and wired as for normal use, is introduceg-

During the stabilization of temperat
within the limits prescribed for standg

temperature crik
The upper te ra

limits defined b

The tempera all then be maintained for 12 h # 30 min from the beginning of the cycle
at a substantially”constant value within the prescribed limits of #2 °C, for the upper
temperature.

During this period, the relative humidity shall be 93 % + 3 % except for the first and the last
I5"min when it shall be between 90 % and 100 %.

Condensation shall not occur on the RCM during the last 15 min.

The temperature shall then fall to 25 °C # 3 °C within 3 h to 6 h. The rate of fall for the first
1 h 30 min shall be such that, if maintained as indicated in figure 20, it would result in a
temperature of 25 °C # 3 °C being attained in 3 h # 15 min.

During the temperature fall period, the relative humidity shall be not less than 95 %, except
for the first 15 min when it shall be not less than 90 %.
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La température est alors maintenue a 25 °C #3 °C avec une humidité relative d'au moins
95 % jusqu'a ce que le cycle de 24 h soit achevé.

9.20.1.4 Rétablissement

A la fin de I'exécution des cycles, le RCM ne doit pas étre retiré de la chambre d'essais.

La porte de la chambre d'essais doit étre ouverte et la régulation en température et humidité

coupée.

On attend le rétablissement des conditions de I'atmosphére ambiante (température et humidité)
pendant une période de 4 h a 6 h avant d'effectuer les mesures finales.

Pendant les 28 cycles, le RCM ne doit pas déclencher.

9.20.1.5 Vérification finale
Dans les conditions d'essai de 9.9.2 c) le RCM doit deveniractf ayeciun \couraht d'essai de

1,25 15,. Un essai seulement est effectué, sur une voie~de Ce ise\au hasard, sans
mesure du temps de fonctionnement.

9.20.2 Essai a la température de 40 °C

reur et de section nominale spécifiée
, les vis ou écrous de ces bornes

On fait passer d
on le soumet a

; courant assigné sous une tension appropriée et
#+2 °C pendant 28 cycles, chaque cycle comprenant
ant. Le courant est interrompu par un interrupteur

Aprésccet essai, on laisse refroidir dans I'étuve le RCM sans courant, approximativement
jusquiala température ambiante.

Pans les conditions d'essai de 9.9.2 c) le RCM doit devenir actif avec un courant de 1,25 I,,.

Un essai seulement est effectué, sur une voie de courant prise au hasard, sans mesure du
temps de fonctionnement.

9.21 Véeérification du vieillissement des composants électroniques
NOTE 1 La révision de cet essai est a I'étude.

Le RCM est placé pendant une période de 168 h dans une température ambiante de
40 °C #2 °C et chargé au courant assigné. La tension des parties électroniques doit étre
portée a 1,1 fois la tension assignée.



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

62020 © IEC:1998+A1:2003 - 125 -

The temperature shall then be maintained at 25 °C # 3 °C with a relative humidity of not
less than 95 % until the 24-h cycle is completed.

9.20.1.4 Recovery

At the end of the cycles the RCM shall not be removed from the test chamber.

The door of the test chamber shall be opened and the temperature and humidity regulation is

stopped.

A period of 4 h to 6 h shall then elapse to permit the ambient conditions (temperature‘and
humidity) to be re-established before making the final measurement.

During the 28 cycles the RCM shall not actuate.

9.20.1.5 Final verification

actuating time.

9.20.2 Test with temperature of 40 °C

in a heating cabinet.

The RCM is Iowi
subjected, at a tewmperatt

current passing and

is determin
65 K.

After this“test the RCM, in the cabinet, is allowed to cool down to approximately room
temperature without current passing.

Under the conditions of tests specified in 9.9.2 c¢), the RCM shall actuate with a test current of
125 1,,. One test only is made on one phase taken at random without measurement of

actuating time.

9.21 Verification of ageing of electronic components

NOTE 1 A revision of this test is under consideration.

The RCM is placed for a period of 168 h in an ambient temperature of 40 °C +2 °C and loaded
with the rated current. The supply voltage on the electronic parts shall be 1,1 times the rated
voltage.
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Aprés cet essai, on laisse refroidir dans I'étuve le RCM sans courant approximativement
jusqu'a la température ambiante. Les parties électroniques ne doivent pas présenter de
défauts.

Dans les conditions d'essai de 9.9.2 c), le RCM doit déclencher avec un courant d'essai de
1,25 1,,. Un essai seulement est effectué, sur une voie de courant prise au hasard sans
mesure du temps de fonctionnement.

NOTE 2 Un exemple pour le circuit de cet essal est donne a la figure 21.

9.22 Vérification des prescriptions de CEM

Critéres d'acceptation applicables aux essais du Tableau 15.

remplacés pour chaque essai comme suit:
Essai Critéres d'acceptation

T21 Pendant l'essai, le RCM ne doit pas passe

NOTE Lorsqu'un RCM a plus d'une valeur d
réglage le plus bas et au réglage le plus élevé.

T2.2 Pendant cet essai, le RCY
réponse a la perturbation.
permise. Apres A i
aux points a),

T23 Pendant_c
répo <
permises Af

aux poimts

T25

NOTE Lorsqu'un R a plus d'une valeur de lan, les valeurs 0,3 Ian et 1,25 Ian sont appliquées respectivement
aux réglages le plus bas-et le plus élevé.

T3.1 Pendant cet essai, le RCM peut passer a I'état d'alarme. Aprés l'essai, le RCM doit
étre capable de satisfaire aux essais spécifiés aux points a), b) et c) de 9.9.2.

923 Réponse du RCM a des surtensions temporaires c6té basse tension dues a des

conditions de défaut co6té haute tension

L'essai suivant doit étre appliqué aux dispositifs ayant une connexion de terre fonctionnelle:

Une tension d’'essai de 1 200 V + U, a fréquence industrielle est appliquée pendant 5 s entre
toutes les bornes actives (Phases et Neutre) reliées ensemble et la borne FE. Les circuits
électroniques raccordés a la borne FE ne doivent pas étre déconnectés. Le générateur d’essai
doit étre capable de délivrer un courant de court-circuit de 0,2 A #10 %. Pendant et aprés
I'essai, les dommages, s'il y a lieu, doivent étre confinés dans le RCM lui-méme.
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After this test, the RCM in the cabinet is allowed to cool down to approximately room
temperature without current passing. The electronic parts shall show no damage.

Under the conditions of tests specified in 9.9.2 c¢), the RCM shall actuate with a test current
of 1,25 l,,. One test only is made on one phase taken at random without measurement of
actuating time.

NOTE 2 An example for the test circuit of this verification is given in figure 21.

9.22 Verification of EMC requirements

Acceptance criteria as applicable to the tests of Table 15.

For the purposes of this standard the acceptance criteria of the IEC 61068(Q
for each test as follows:

arereplaced

Test Acceptance criteria
T21 During the test the RCM shall not switch t for a continuously
applied residual current of 0,3 I, and it he alarm state for a

T2.2
entary activation of the alarm is
capable of performing satisfactorily
9.9.2
T2.3 [ i v switch to the sustained alarm state in
wever, a momentary activation of the alarm is
p M shall be capable of performing satisfactorily
T25

NOTE WHhere\a
is applied tothe hi

T3.1

be capable of performing satisfactorily the tests specified in items a), b)
and c) of 9.9.2

9.23\ Response of the RCM to temporary overvoltages on the LV-side, due to fault
conditions on the HV-side

For devices with functional earth connection (FE), the following test shall be applied:

A test voltage of 1 200 V + U, at power frequency is applied for 5 s between all live terminals
(Phases and Neutral) connected together and the FE-terminal. Electronic circuitry connected to
the FE terminal shall not be disconnected. The test generator shall be capable of supplying a
short circuit current of 0,2 A # 10 %. During and after the test, damages, if any, shall be
confined to the RCM itself.
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Plaque d’arrét / '\ \\
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. ©12 Chanfreiner \>
Articulations toutes les aré(es\ H\ 3
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LR =
4 T L. o
. 4 A 122 ‘/Q 3
| ha Yl 10 NS
R2 + 0,05
cylindrique
IEC 837596

Matiere: métalsauf spéctification contraire
Dimensiofis-linéaires en millimetres

Toléranees des dimensions sans indication de tolérance:

sur les angles: _;,

sur les dimensions:
0
—jusqu'a 25 mm: _g05 mm
— au-dessus de 25 mm: +0,2 mm

1o
Les deux articulations doivent permettre un mouvement dans le méme plan et le méme sens de 90 "

Figure 1 — Doigt d'épreuve normalisé (9.6)



https://iecnorm.com/api/?name=84407cae159dfd30d82d87ff94d4c9db

62020 © IEC:1998+A1:2003 -129 -

75

o
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®
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Joints < f Chamfer all edges o
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B ) 7;3 — \ ‘4\0‘ Q 8
| o Y/l Y s
R2 + 0,05
cylindrical a<|) BO
o~
~ ! r
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gso IEC 837/96

Material: metal»except where otherwise specified

Linear dimensions in millimetres
Tolerances on dimensions without specific tolerance:

0
on angles: _;,

on linear dimensions:
.0
up to 25 mm: ,cmm

over 25 mm: £0,2 mm

Both joints shall permit movement in the same plane and the same direction through an angle of 90 *13 ° tolerance.

Figure 1 — Standard test finger (9.6)
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S
TN

Alimentation auxiliaire

o o

RCM

R
T Transformateur de courant différentiel pour le RCM
A Ampeéeremeétre mesurant la valeur efficace vraie

Figure 2a — Circuit d'essai pour la vérification des caractéristiques
de fonctionnement des RCM utilisés dans les systéemes TT et TN
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T R

S

Auxiliary supply

3 <\ I RCM I
, ©
4
N
I X o 1

IEC 2221/03

R1
R2
S,
S
RCM
CT

Eigure 2a — Test circuit for the verification of the operating characteristics
for RCMs for use in TT and TN-systems
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L1 L2 L3 PE
o o e} Sy o
o\o

Cul ”

Il

Cuy ”

Il

Cus ”
[ < ]

Alimentation auxiliaire

o o

TC (

L1, L2, L3 Alimental
supprimer L3)

Interrupteur pourt& connexion du défaut simulé
a laterre

RCM . RCM en essai

TG Transformateur de courant différentiel pour
le RCM

IEC 2222/03

Cd; — Cds condensateurs d'essai simulant la fuite
capacitive c6té alimentation (Cds supprimé pour
une alimentation monophasée)

Cd = (2 lan x 10°%) / (U x 271f) oul la valeur de Cd exprimée
en UF est donnée avec une tolérance de +30 %

U est la tension entre phases

f est la fréquence d'alimentation

lnn  estle courant résiduel de fonctionnement
R est une résistance réglable

FE connexion requise pour les RCM ayant une
sélectivité directionnelle

A ATTPETENTEtre TMeS uTant ta vrare vateur efficace

Cu; — Cuz Condensateur d'essai simulant la fuite
capacitive c6té alimentation (Cuz supprimé pour
une alimentation monophasée)

Cu = (12 lan x 10°%) / (U x 2f), oul la valeur de Cu,
exprimée en pF, est donnée avec une tolérance
de £ 30 %

Expticatiomrdocircuitd'essai:

Les équations pour Cu et Cd fournissent des valeurs
qui sont suffisamment élevées pour donner
respectivement Iy, et essayer la sélectivité dans des
conditions d'alimentation pratiques.

Les valeurs calculées pour Cu et Cd sont celles de
chaque condensateur

Figure 2b — Circuit d'essai pour la vérification de la sélectivité en direction dans les
systémes IT pour les RCM classifiés selon 4.11
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L1 L2 L3 PE
o o o o

oo

Auxiliary supply
o o

§ ( I R ONSRN

—4
2 J_) o 1
Sy |
R
IEC 222203
L1, L2, L3 Supply (for s Cd = (2 | an x 10%) / (U x 271f) where the value of Cd,
S Switch for testi expressed in pF, is given with a tolerance of
fault on suppl +30 %
S, Two-way'swit g U is the phase/phase voltage
S Three B i : i f is the supply frequency
cagacita Isn is the residual operating current
Sa Swite X i R is an adjustable resistor
RCM  RCM ungeritest FE connection required for directionally discri-
CT Residlal currenttrdnsformer for RCM minating RCMs (see 3.3.13)
A True-F.m.s. ammeter
Cu; —Cug Test capacitors simulating the leakage Explanation to the test circuit:
c_apellmtahnce B SUPFIV side (Cus deleted for The equations for Cu and Cd provide values which are
single-phase supply) high enough to give the respective Ian and to test the
CU = (12 10 x 10%) / (U x 21f). where the value of Cu discrimination under practical mains conditions.
expressed in uF, is given with a tolerance of The values calculated for Cu or Cd are those for each
+30 % separate capacitor.

Cd; — Cds Test capacitors simulating the leakage
capacitance — load side (Cds deleted for single

phase supply)

Figure 2b — Test circuit for the verification of directional discrimination
in IT systems for RCMs classified according to 4.11
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514796

emetre (mesurant la valeur efficace)
M en essai
Di = Thyristors
= Résistance variable
S, = Interrupteur multipolaire
= Interrupteur unipolaire

S, = Interrupteur a deux voies
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514796

= Ammeter (measuring r.m.s. values)
D = RCM under test

Dj
R = Variable resistor

= Thyristors

S1 = Multipole switch
So = Single-pole switch
S3 = Two-way switch

Figure 3 — Test circuit for the verification of the correct operation of RCMs
in the case of residual pulsating direct currents
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S1

esurant la valeur efficace vraie)

R, = Résistance variable

Interrupteur multipolaire

S, = Interrupteur unipolaire
S, = Interrupteur bipolaire a deux voies
Figure 4 — Circuit d'essai pour la vérification du fonctionnement correct du RCM

en cas de courant différentiel résiduel continu pulsé avec composante continue
lissée de 0,006 A superposée
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S
e ™ b O™,
N ~
o (o]

S1

513/90

Supply
= Voltmeter

= Ammeter (measuring r.m.s. values)

A
D = RCM under test
D. = Thyristors
R;, R, = Variable resistor

S, = Multipole switch

S, = Single-pole switch

S; = Two-way switch
Figure 4 — Test circuit for the verification of the correct operation of RCMs

.........

by smooth direct current of 0,006 A
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N = conducteur neutre

S = alimentation

R = résistances réglables

L = bobines d'inductances réglables

P = dispositif de protection contre les courts-circuits (DPCC)

D = RCM en essai

G, = connexions provisoires pour I'étalonnage

G, = connexions pour I'essai au courant conditionnel de court-
circuit assigné

T = dispositif établissant le court-circuit

O, = capteur(s) de courant

O, = capteur(s) de tension

F = dispositif destiné a déceler un courant de défa

R, = résistance limitant le courant dans le dispositH

R, = résistance réglable pour I'étalonnage d

R, = résistance additionnelle réglable podr obteni
inférieurs au courant conditionne

S, = interrupteur auxiliaire

Explication des sym¥b | ux.pour les figures 5a 7

&
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= Neutral conductor
= Supply

= Adjustable reactors

= Short-circuit protective device (SCPD)

N
S
R = Adjustable resistors
L
=]
U

— RV ariaer test
Gq1 =Temporary connections for calibration

Gy, = Connections for the test with rated conditional
short-circuit current

T = Device making the short circuit

041 =Recording current sensor(s)

O, =Rcording voltage sensor(s)
F = Device for the detection of a fault current
R4 =Resistor limiting the current in the device
R, = Adjustable resistor for the calibratiog

Rg = Additional adjustable resistor to-obtain
below the rated conditional
short-circuit current

Sq = auxiliary switch

Explanation of let als d.in figures 5to 7

&
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S
o
R F

Oz | v

% R IEC 2223/03

RCM a deux voies de courant avec un DPCC (9.11)
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% R IEC 2223/03

cuit for the verification of the co-ordination with a SCPD
of a RCM with two current paths (9.11)
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IEC 2224/03

Figure 6 — Circuit d’essai pour la vérification de la coordination

(K] DO b L e - - (] o Pbhoo (o440
U urr RCIVIEUrTpgIiTast 4d trurs vuUiIcs Uc Lourdiit avet Uimrvrcete (g.1.1)
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IEC 2224/03

Figure 6 — Test circuit for the verification of the co-ordination with a SCPD of a RCM
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|

Ry

R W
W

IEC 2225/03

Figure 7 — Circuit d’essai pour la vérification de la coordination du RCM

a qllnfrn voles de courant avec un DPCC dans le cas d'un circuit frirr_\hncé

avec neutre (9.11)
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|

Ry

R W
W

IEC 2225/03

Figure 7 — Test circuit for the verification of the co-ordination with a SCPD of a RCM

with four current p:\fhe on-a fhrnn-phnen circuit with neutral (Q 11)
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Dimensions en millimetres

Figure 8 — Appareil d'essai pour la vérification des valeurs minimales
de I’t et de Ip que le RCM doit supporter (9.11.2.1 a))
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Figure 8 — Test apparatus for the verification of the minimum 12t and I, values to be

p
withstood by the RCM (9.11.2.1 a))
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Figure 9 — Appareil ique (9.12.1)
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Dimensions en millimétres

Matieres des parties:

1: polyamide

2, 3,4, 5: acier Fe 360

Figure 10 — Piéce de frappe pour pendule d'essai de choc (9.12.1)
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Dimensions in millimetres

Material of the parts:
1: polyamide
2, 3, 4, 5: steel Fe 360

Figure 10 — Striking element for pendulum impact test apparatus (9.12.1)
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Figure 11 — Support de montage de D I'essai de choc mécanique (9.12.1)
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